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OcHoOBHaA 1eNb N0COOMA — AOIONHUTH CUCTEMY YIIPDayK-
HeHHM y4eOHHKAa 3aJaHUAMU, MNO3BOJSIOUIMMH YUUTEIII0
OpPraHu30BaTh AUMPEPeHIIUPOBAHHYI0O ¥ MHIMBUAYAJIb-
HyI0 paboTy ydammmxcsa Ha BCexX 3Tanax ypoKa.

JuaaKTUUecKnMe MaTepHaskl COCTABJIEHBI K KaXKIoH
TeMe Kypca anrebpsl 9 kiacca. Ko BceM npeanoxeHHbBIM
B mmocobuM 3aJaHMAM JaHbLl OTBETHl B KOHIIE KHUIU.

B xamxgoit rmaBe nocobus cojepiKarcs:

1) augaxTHUYecKMe MaTepHAJbl K KaXJoMy Iaparpa-
by yuebHHUKA;

2) KOHTpOJBbHAS HJIHM CAMOCTOATEJbHadg pabora II0
TeMe.

Kaxpwiii maparpag mocobus BKIHOUAET DPAa3HOYPOBHE-
Bble 3aJJa4H AJS CaMOCTOSATEJIbHOHW paboTel B JABYX Bapu-
aHTax (ka)Jgoe 3aJlaHWe UMeeT YCJOBHYIO 0alIoByIO
OIIEHKY CTEeIeHU ero CJOXXHOCTH).

Hcnonesyss 6anyioByl0 OHNEHKY 3ajJaHUH, y4YUTeJNb
MO eT:

* OpPraHU30BAThL «IIJABHYI» IHddepeHIUaAII0 O0yUe-
HUA MaTeMATHKe: B 3aBHCUMOCTH OT KadyeCTBAa YCBOEHUSA
TeMBI KaXKJAOMY YydUallleMycs NOpEeANaraTb KOHKPETHBLINA
0aJJIOBLIM AMAA30H BHINOJHAEMEBIX 3aJaHWIM, ITOMOTas
DOCTENMEHHO NOAHUMATL YPOBEHb CBOMX MATEMATHUECKHUX
3HAHUHA U YMeHUIH;

4 IpenjaoXKHUThb pa3H006pa3Hme BHABI YaCTH4YHO CaMO-
CTOATEJIbHBIX, CAMOCTOATEJILHBIX H IIPOBEPOYHLIX pa60T:
HAIIpuMep, BHINOJHUTH OONbINUY 00BEM 3afaHUN PA3HOM
CTEIIeHH CJIOKHOCTH M YKasaTh, CKOJBKO 0ajlIOB HYXKHO
HabpaThs AJA UOJYYEHHS TOW MM MHOHN OUeHKU («3», «4»
IR «5»).

Cnemyer 3aMeTUTh, 4TO 00sA3aTENIBLHOMY YPOBHIO 3Ha-
HHUH M YMEHUHN COOTBETCTBYIOT 3aJaHUsA, KOTOPbIE OIl€HN-
BalOTCA B IIoCcOOHMM B ocHOBHOM Oasimamu 1, 2, 3, 4. Yua-
muecsd, NPeTeHAYIOIIHEe Ha OTJHYHYIO OUEHKY, HOJKHBI
CIPABUTHLCA C 3aJlaHUAMM, KOTOPbIe OIleHUBAOTCA OaJia-
mu 7, 8.

KouTposbsHbie paboThl 110 TeMaM COCTOAT M3 ABYX dac-
Te#l, BeinmosHeHNe nmepBo# yactH paboTel (IO 4EPTHI) HO-
3BOJIAET y4YalleMyCda NOJY4YUTh OLeHKY «3». s moayue-
HUSA OUeHKH «4» yuammiica JOJKEeH CIPaBUTLCHA
C IIepPBOH YacTbi0 paboThl K BEPHO PELIHTH OLHO U3 3a4a-
HH¥ BTOpPO#l uacTu (3a ueproin). UToOBI IONYYMTE OILEH-
Ky «5», NOMMMO BLINOJHEHHS IIepPBOM uacTH padoTsl,
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yuanuiicsa HOJI2KeH PellluTh He MeHee JBYX JIOOBIX 3a7a-
HUll U3 BTOpPOH yacTu paboThl.

Pacnonoxenue martepuasia B moco6UM COOTBETCTBYET
yuebHUKY ajredps ana 9 xiaacca II. A. AnrumoBa 1 ap.
(2009 r.). OgHako comep)XaHde M CTPYKTypa mnocodus
MIO3BOJIAIOT C YCIIeXOM HCIIOJL3OBATHL €ro u npu pabdore
0 APYTUM YUYeOHUKaM.



rnasa |

AJgreOpanueckKne ypaBHEHHHA.
CucremMbl HEJIMHEHHBIX YpaBHEHMH

§ 1. /lerenne MHOTrOYJIEHOB

t

1. HaiiTn uyacTHOe M pe3yABTAT HPOBEPUTH YMHOXKEHUEM:
1) (x2-12x + 35) : (x — B);
2) (x%2-3x-28): (x + 4);
3) (x3+4x2+2x-1):(x+ 1);
4) (x3-6x2+3x+2): (x— 1);
5) (x5 —x*+ 3x3+2x2 - 2x+6): (x2+ 2);
6) (x5 - 3x% -~ bHx3—3x%2+ 9x + 15) : (x3 — 3).

BrimmonruTts genenune (2, 3).

2.[4] 1) (xt—x®+ 22+ 2): (22 - 2x + 2);
2) (x*+x3-6x2+x+3):(x2+ 2x - 3);
3) (2x% + x* + 5x3 + 2x2 + 2x) : (2x%2 + x + 1);
4) (3x5 + 2x% — 10x3 — 6x2 + 3x) : (3x2 + 2x — 1).

3.[5] 1) (x°+32): (x+2);
2) (x4 -81): (x — 3);
3) 2x?+x3+3):(x+ 1)
4) (2x° —4x3-32) : (x — 2).

4. BrisicHUTE, IPH KaKoM 3HaueHuu k muorodiaed P (x) ne-
JuTca Ha MHOrouwileH M (x), ecan:
1) P(x)=3x5+2x*—x® - x?-6x+ k&,
M (x)=3x2+ 2x — 4;
2) P (x)=2x%— 2x*+ 5x8% — 4x2 + 5x + B,
M(@x)=x%—x+ 2;
3) P(x)=10x3~-19x2 + kx — 3,
M(x)=2x - 1;
4) P(x)=8x3—-10x2 + kx + 15,
M (x) = 2x% — 4x + 5.



5.[7]

IIpu penenmnm muorounena P (x) Ha MHOrowreH M (x)
noaydyeH MHoroujeH @ (x). Haiitu muoroumen M (x),
ecan MHorouwiaeHsl P (x) m @ (x) U3BECTHEI:
1) P(x)=x"+3x% - x*+ 2x% + 6x — 2,
RQ(x)=x3+38x-1;
2) P(x)=x"+ 2x% + 2x* — 3x% + 4x% - 6,
Q (x) = x* + 2x2% — 3.

Haiitu yactHoe @ (x) 1 ocraroxk R (x) OT JejleHHUS MHO-

rousieHa P (x) Ha mHorousnen M (x):

1) P(x)=6x*+ x3+ 5x2+ 12x - 6,
M(x)=2x2—-x+ 3;

2) P(x)=4x5+3x*—-3x%3+ 17x2 + 16x + 8,
M(x)=x3—x + 5;

3) P(x)=6x5+x*+x3-8x2+x+1,
M(x)=2x3+x2 - 1;

4) P(x)=5x°+ 2x* - 6x3 + 9x2 + bx — 5,
M (x)=x% - x+ 2.

Haiitu Takoii maorouned M (x), 4ToOBl IIpHU JeJeHUH
MHOroujeHa P (x) sa muHorouyseH M (x) uacTHoe OBLIO
paBHO @ (x), a ocTarok Owln paBeH R (x), eciu:
1) P(x)=38x*—-11x3+9x%+ Tx -7,
Q(x)=x2—-3x + 2,
R(x)=2x-1;
2) P(x)="5x*+9x3—-13x2 + 14x —- 10,
Q(x)=x2+2x - 3,
R(x)=3x + 2;
3) P(x)=2x%+ 3x*—4x3% + 2x% + 6x,
Rx)=x2+2x-1,
R(x)=-2x2+ 3;
4) P(x)= Tx® - 13x* + 12x3 — 4x2 + 2x,
Q(x)=x2-2x + 2,
R (x) =-bx% + 2;
5) P(x)=06x%—-2x5+ 2x*+ 13x% — 3x%2 + 5x + 3,

R (x)=2x3+ 3,
R (x)=2x - 38;
6) P(x)=8x8—-2x1+ 16x% + 2x + 3,
Q(x)=2x3+ 3,
R(x)=5x-38.



§ 2. Pemienne anre6panyecKMX ypaBHEHHH

1. Pa3jiosxuTh MHOrowJeH HAa MHOMKHUTENHM CIIOCO0OM TpyiI-

MIUPOBKH:
1) x2 - 5x —6; 2) x2+4x-5;
3) a2+ 12a — 3a3 — 4: 4) x2 —4x3 -1 + 4x;
5) x3+ 3x2-x-38; 6) x3—3x2—-4x+12.
2. Haiit xopEu MHOrouseHa:
1) x% + 5x2? - 4x — 20; 2) x3—x2-9x +9;
3) 4x3 +8x%2 —x - 2; 4) 9x8 — 27x2 — x + 3.

3. Haiitu zelicTBureapHble KOPHH YPABHEHHA:
1) xt*+ x%3+3x2+ 5x—-10=0;
2) x*—4x3 - 2x2-12x - 15 =0;
3) x*—6x3+11x2-18x + 24 =0;
4) x* - 5x% - 12x2 - 10x — 28 = 0.

4.@ PasioxxuTs Ha MHOMKHTEJIHM MHOTOYJIEH:
1) x5% - 2x* + 4x% - 8x2 + 3x — 6;
2) x5+ x*+ 5x3 + 5x2 + 6x + 6;
3) x*—6x3—14x2 - 15x - 8;
4) x*+ 4x% + 3x%2 - 2x - 6.

5. CokpaTnTh Apo0b:
x'-8x*-9 x®+ 5x*-16x — 80
; 2) ;
x®+38xt—x -3 x4 —21x2 - 100
25— 4x-x?+ 4, xt+ x®— 4x?+ 5x -3
x4 -2x2-3x -2’ x5-9x3+ x2-9

3)

4)

6. PemuTs ypaBHeHHe:
1) x —6x5+ 5x*+ 11x3 + 6x2—-5x—12=0;
2) x6-13x*+13x3 - 13x + 12=0.

7. VYpaBuenue P (x) = 0 umeer KOpHHU X, U Xy. Haiit; a, b
U TpeTUM KOPEHb yPABHEHU:A, €CJH:

1) P(x)=x*+ax?2-5x+b, x;,=-3, x,=2;
2) P(x)=x3+ax?2—-6x+b, x,=-2, x5=1;
3) P(x)=x3+ax?+bx+38, x;,=-1, x5=1;
4) P(x)=ax®*+ 2x2-5x + b, x;, =-1, x5 = 2;
5) P(x)=ax3-3x2+bx+ 2, x;=-1, x,=2;
6) P(x)=ax3+bx2-3x-2, x;=-2, x5=1.
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§ 3. YpaBHenus, cBOASIIUECH
K aJaredpanyecKkuM

t— + n + S

1. HaiiTu neficTBHTe/IbHbIe KODHU YpPaBHEHUSA:
1) (x2-38)2—(x%2-1)—-4x = 4x (x2 - 3);
2) (x2-4)2+x(x2-3)=2+ (x2 - 4);
3) 2x2-6x)(1+2x)—17x+ 17 =
=2x (x2+1)—(bx + 2) (x — 1);
4) Bx2-5x)(1+2x)—x(x+3)=Bx+1) (x - 2).

2. Pemmuth BO3BpaTHOE ypaBHeHUE:
1) x*-12x3 4+ 13x2-12x+1=0;
2) x4 -5x3+8x2-5x+1=0;
3) x*—-2x3-x2-2x+1=0;
4) x4 - Tx3-6x2-Tx+1=0.

PemmuTes paliuoHanbHOEe ypaBHeHue (3—8).

2 1 10
3./4| 1 - - = ;
- ) x2+10x+25 x-5 25— x2

5 1 2
2 - = ;
)x2+2x+1 xr—1 1-x2
3) 1 _ 2 12

x—-6 x2+12x+36 36— x2%’
1 4 6
4 = -~ }
)x—3 x2+6x+9 9- x?
1+2y 10 )

R e RS

3 y-4 33
AR R YT

y y Y-y
3) 4 y-18 _ y

y+2 (y-3)(y+2) y-3
4) 3y 8y + 23 5

2y—1—(2y—1)(y+1)=y+1'

5 8
6] D) ey T ) 2
9 7 B
2 Graaes)  (xel(xve) ©




6..7]

7.[7]
8.[8]

9.[9]

1 +1= ;
) 62+9 x?-3

15 2
x1—8x3+16x2 x2- 4x

2)1-

8 1 12 4
—_— - =1; 2) 1- = - .
x2+5 x+2 ) 2+5 x3+3

1)

x -3 x2+4x +9
1 + =-2;
) x2+4x +9 x -3

x-5 x>+ Tx+3
2 + = 2.
) x2+7x+3 x-5

HaiiTu Bce meiicTBUTe/IbHBIE 3HAYEHUS @, IPH KOTOPBIX
AMeeT ABA AEMCTBUTEJbHBIX DA3JIMYHBIX KOPHS ypas-
HeHUe:

x?-2(a+1)x +a’+a

D x-2 =0
2) 4x2 + 4(a—1)x+a2—a=0'
x -1

§ 4. CucremMsl HeJIMHEHHBIX YPaBHEHHH
C ABYyMdA HEHM3BECTHBIMH

3 . N + " N . 4 _
t + t $ + +

Pewmurs cucreMmy ypasHeHH (1—8).

1.[3] 1) {xz_y: 2)

2.[4]

14,

-x = =2 {y—2x:—1,
x?+y?= 1) x2+y?= 140,
x—y= 4 x+y=8
_ - _ 2 _ 2 _
1) {x + y? 6y 4, 2) {x xy +y*= 63,
y+2x=0 x—-y=-3;
._3 —_ —_ = —

x+y=1;



-10; xy = 6;
+y=9, +y=-9
3) Xty 4) x+ty
xy =14; xy =8

DN

xy —1=y*—2xy + x2,
)
x-—y=1

2-6 +92= - x,
ot

y2+dxy +4x =4+ xy,

4)
2x +y =1.
2x — by = 3, 3x+y =171,
57| 1 2
) {4x2— 25y%=15; ) {sz—y2:35;
24+ y2= 20, 24+ y?=129,
3) " n ¥
xy = 8; xy =10.
2 2xy +y*=1, y2+2xy - 3x*=0
6.[7] 1y, \ 2) {7, \
-~ 6xy +5x*=0; 4x2— xy +2y*=9.
9x2_ 5xy +3x — 2y =2,
7471 1
){5xy—2x2+7x-—8y=—22,

x*+xy +y:=175, +xy +y:=9,
8. 1 2
Rt R



§ 5. Pazauunsie cmoco0bl pelreHus

CHCTEM ypaBHEeHHH

————t"

Pemuts cucremy ypasHeuuit (1—7).

[(x+2) (y - 3) =1,
1.[4] 1)4x+2_1.
y-3
[z _y_5
2.[5] 1) ¥ =x 6’
sz—y2=5;
(1,1__1
3) {x vy 6
(X -y =5;

+y? —58

3
) x? —y? = 40;

x+y3=2
x+y=2;

2x* — 3x%y = 36,
3y? — 2x%y = -9;

R
+

y

I
W

3)

(et
-
-
. {iy&'i;) ,
{
e
[

+
<

SRk
&m%"

X

r(y—3) (x+1) =4,
2y x+1

x
2) {y

4) {x y

2)

4)

2)

4)

2)

2)

4)



x(y +2) = 27, x(x+y+z)=1,
7.[9] 1 Jy(x+2) =32, 2) Jy(x+y+2) =14,

z(x+y) = 35 z(x+y +2) = 28;

Xy _2

x+y 3 x+Yy = xyz,

xz 3 _

3) iyl 4) Yy +z = xyz,
yz _ 6. zZ+x = xya.
y+z 5’

8.@ Pemurs OTHOCHTENBHO X U I CHCTEMY YPaBHEHHII:
x+y=—a, x—y =4a,
1) 2)

xy = —2a?; xy = —3a’.

§ 6. Pemenue 3amau
C NMOMOIIBI0O CHCTEM ypPaBHEHHUH

—
+

. " + N s ; N 3 4 M N
1 t ~t T t T t t —— ~+————

1. 1) IBy3HauHOe UYMCJO BTpPOe OOJBLINIE CYMMLI CBOHX
nudp. Kragpat aroii cymms! nudp B 3 paza 60abIie uc-
XogHoro uucsja. HaliTu ucxogHoe 4ucio.

2) IBysnaunoe umcio B 4 pasa OONbBIIE CYMMBI CBOUX

. 3
undp. Kpaapar s1oit cymMbl HMP COCTABISET 5 He

xoaHoro unciaa. Hantu ucxogHoe 4dmcnio.

2. 1) OrHomeHHe OJIUH CTOPOH ABYX KBaIpPaTOB PaBHO
5 :4. Ecau CTOPOHBI KaXXJOTO M3 KBAAPATOB YMEHBb-
OIUThL Ha 2 CM, TO PAa3HOCTh ILIOHIAZEl IIOJYyUYeHHBIX
KBajgpaToB OymeTr pasHa 28 cm?. HailiTn cTopounl aaH-
HBIX KBaJpaTOB.

2) OTHOlLUeHWEe [IJUHBI K IINPUHE OPAMOYTOJIbHHUKA
paBHO 3 : 2. Ecan Kaxayio B3 HUX YBEJIWUYUTHL HA 1 cM,
TO TOJIYYUTCHA HOBBIM IPAMOYTIOJBHUK, ILIOMIAAL KOTO-
poro 6yaeT GoJbIlle ILIOIIAAM IePBOro IMIPAMOYTOJbHUKA
Ha 3 cM?. HajliTu AAWHY M UIMPHHY IEPBOTO IIPAMO-
YIOJLHUKA.
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3.[4]

1) B nepsom spurensHom 3sane 420 mecT, a BO BTO-
pom — 480 mect. Bo BTOpoM 3asie Ha 5 paaoB MeHblue,
YyeM B NIEPBOM, HO B KayKigoM psaay Ha 10 mect 6oJbiie,
YeM B KasKAOM paay nepBoro 3ana. CKOJBKO MecCT
B KasKJAOM DAAY IepBOro saja?

2) B kpacuom sane 320 MecT, a B cuHeM 3ajie 360 mecr.
B kpacHom sase Ha 2 psanga GoJsbllle, 4eM B CHMHEM, HO
B KayKJOM pPAAY Ha 4 MecTa MeEHbIIIe, YeM B KarKJOM
paay cuHero 3aja. CKOJBKO PAAOB B KpacHOM 3aJie?

1) Ecou uyucauTeJ s HEKOTOPOH ApobM YBEeJIHUYUTH
Ha 13, a 3HaMeHaTeJb Ha CTOJAbBKO K€ YMEHLBIUIUTDL, TO
noayuuTca apobb, obpaTHaA aAaHHOW. Eciam ke wywnc-
JUTENb M 3HaMEHATeJbh MCXONHON Apo6HM YBEIUYHUTH
Ha 13, TO npousBegeHHe MOOJYYEeHHOH apobu Ha

HCXOIHYI0 OyneT paBHO -1% Hai#itTn ucxogHyio apolb.

2) Ecim yuciaurenb HEKOTOPOR ApobHM yBEJIHUUYUTH
Ha 11, a 3HaMeHaTeJb Ha CTOJBKO K€ YMEHBIIUTH, TO
HOJYy4YHuTCA »Opobs, obparHasa aaHHOH. Ecam xe uuc-
JUTENE M 3HAMEHATeJb HMCXOAHOM JApobH yBeJIUYUTH
Ha 11, TO T1mpousBeeHUWe MOJYUYEHHOH Jpobm Ha

MCXOOHYIO OyOeT paBHO 17 Hajity ncxognyio Opobb.

1) JBa macoca, paboras BMecTe, 3aIOJHAIOT OacceilH
éMmrocthio 80 m3 3a mekoropoe Bpemsa. Ha 2 u xoasbire
sanmoaHAJCA Ob1 OacceiiH, ecau Ol paboTayl TOJLKO
IepBBIH HACOC, YBEJMUYUB CBOIO IIPOM3BOJHUTEJHHOCTH

1 "
B 15 pasa. Ecau 6n1 paboras TOJBKO BTOpPOM Hacoc,

YVMEHBIIIMB CBOIO0 IIPOM3BOAHMTEJbHOCTH Ha 1 mM® B uac,
TO BpeMs 3anoJHeHHMa OacceiiHa YBEJAHNYHJIOCH OBI

1
B 3§ pasa (o CpaBHEHWIO CO BPEMEHEeM 3alOJIHeHHd

aByMa Hacocamu). KakoBa NpoM3BOAUTENABHOCT: KaMk-
Joro Hacoca?

2) JIBe Opuraasl ¢ pPas3HBIM UYHCJIOM pabouux OMHMHA-
KOBOH KBaJlu(pHUKAI[IU M3rOTABJINBAIOT ACTAJIH, IPUYEM
Kaabld paboumii gemaer mo 2 geraam 3a pabGouwnit
Jeub. CHadasa paborajsia TOJBKO IlepBas Opurajna, cue-
nasmas 32 geranu. 3aTeM €€ CMeHHJia BTOpas, cle-
Jasmiaa enié 48 peraseir. Besa pabdora 3ansia 4 gHA.
TTocse aToro Gpuraas! craaum paboTaTek BMECTEe M 3a CJie-
ayioniue 6 et marorosuau eme 240 getaseii. CKoJb-
KO pabouux B Kaxmoil Gpurage?

13



9.8)

10.[8]

1) /[Boe paGouux npu coBMecTHOM paboTe u3roTaB-
JUBAIOT 3a oAMH uyac 60 merasneii. 3a CKOJBKO HAaCOB
BTOPOX pabouumit wuarorosur 180 geraneit, ecau
nepBui uarorasausaer 120 geraseit 3a 3 u?

2) KaMeHINHK ¥ ero yueHHK, paGoTas COBMECTHO, BbI-
IOJIHAIOT HEKOTOPYIO pabory 3a 6 4. CKOJIBPKO BpeMeHH
noTpedbyeTcss YUeHWKY AJA BBINOJIHeHUs Bced paboThl,
€cJM KaMeHIIWK, paboras OAMH, MOJKET BbIIOJHUTDH
aTy paboTy Ha 5 u OpIcTpee y4eHUKAa?

1) Ilyte oT nyHKTa A OO0 nyHKTa B 110 TeueHUIO0 peKH
Katep unpoxomuT B 1,5 pasa OnlcTpee, UYeM OYTH OT
nyHKTa B go nyukrta A. HaliTu oTHOIIeHHEe CKOPOCTHU
Karepa B CTOA4YEH BoJe K CKOPOCTH TEYEHUS DPEKH.

2) IlyTs oT myHKTa A IO MYHKTa B 10 TeueHHIO PEKH
TeNnJoXoA HmpoxXoAuT B 1,5 pasa OGbIcTpee, ueM TaKoOil
Ke OyTh II0 03epy. HalTu OTHOIIeHHWe CKOPOCTH
TEIJIOX04Aa B CTOAYEH BOAE K CKOPOCTH T€YEHUA PEeKU.

1) Ilo ogHOMY W TOMY K€ MapIIpyTy NPOTUB TeUYEHUS
pPexu caefyoT KaTep W Temaoxon. CKopocTh KaTepa
B cToA4ell Boge B 4 pasa GOJIbILIE CKOPOCTH TEIJIOXOMAA,
a Ha BeCh MapIIpyT Karep 3aTpauyuBaeT B 5 pa3 MeHbIIIe
BPEMEHM, 4YeM Tenaoxod. Ha#fiTM oTHOIlleHMe CKOPOCTH
TEIIOX0Ja B CTOsYell BOJEe K CKOPOCTH TEUEHUHA DEKH.
2) Ilo ogHOMY U TOMY K€ MapHIPYTy HO TEUEHHIO PEKHU
caeayioT Karep u Temiaoxod. CKOpocTh Temroxona
B cTosiuell Boae B 4 pasa MeHbLIIE CKOPOCTH KaTepa,
a Ha Bech MapLIPYT TEILIOXCH TPATHT B 3 pasa GoJIblie
BpeMeHU, YyeM Karep. HalTu oTHOlIeHUE CKODOCTH Ka-
Tepa B CTOAYEH BOJe K CKOPOCTH TEUEHUS PEeKH.

1) TIlonoBuHa Bcero ToBapa IIpojJaHa ¢ MPHUOBLIBIO
B 10%, a mosoBuHA OcTaBIeiics 4acTH TOBapa IIpPo-
Aa"a c¢ npubslbio B 20% . Halitim npubsiib (B Ipo-
IeHTax), C KOTOpO#l IpogaHa BTOpas IOJIOBUHA TO-
Bapa, ecau oOuuii poneHT OpudbLIM cocTtaBua 12%.

2) Toprosas ¢upma nocTaBAseT TOBAP B MArasvHbLI C HA-
IIEHKOM: s BCEX TOBAPOB IIPOJAETCHA ¢ HAIleHKoi B 5%,

a TIOJIOBHHA OCTABIIIUXCS TOBapOB — C HalleHKoit B 4%.
Haitru Hanenky (B mpolieHTax), ¢ KOTOpoi mpogaéresa Apy-
rasi IIOJIOBMHA OCTABINHUXCSA TOBAPOB, €CJM AJIA BCEro TOBA-
poofopoTra HaneHKa cocTaBnger 1%.

1) HUmeercsa cMech ABYX BelitecTB. Ecau K 3TO# cMmecH
DoGaBUTE 3 KT BTOPOT'O BEINECTBa, TO €ro IPOIEHTHOE
collepKaHHEe B CMeCH VBEJUYUTCH BIABOE, 4 €CJHU K HC-
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11.[9]

12.[9]

XOOHOH cMecu Ao6aBUTH 3 Kr IIEPBOr0 BeHIECTBa, TO
IPOLEHTHOE COJeP)KaHHe BTOPOro BeIlecTBa YMEHb-
muTes  BABoe. HailiTm wmMaccy Ka)kAaoro BellecTBa
B UCXOJHOH CMecH.

2) Nwmeercs cmech ABYX skuaKocreii. Ecau K 3T0i cmecu
nobaBUTL 8 1 MepBOHl KUAKOCTH, TO €€ KOHIIEHTpAIUA
B CMeCH yBeJIMYMTCA BABOE, 4 €CJH K HCXOOHOM cMecH
Jo6aBUTH 8 J1 BTOPOI KUIKOCTH, TO KOHIIEHTpAITUA Mep-
BOH KHAKOCTN YMEHBLIIIUTCA B MoJTopa pasa. Haiitu ue-
XONHBIH O00BEM KAMIOH KUAKOCTH B CMECH.

1) HBa BenmocumenucTa BHIEXAJTW OJHOBPEMEHHO, OJUH
U3 OyHKTa A B nyHKT B, a apyroii u3 myHKkTa B
B OyHKT A. BerperuBinucs Ha paceTodanuu 2,5 KM oT
nyuxkTa B, oHu npomosiKuan aBumKenue, Kamapii us
HHX, J0€XaB 40 KOHEUHOTO NYHKTa, PA3BEePHYJICA U IO-
exajJ obparHo. Bropas BcTpeua BeJIOCHOEAHCTOB IIPO-
H301JIa Yeped 15 MHUH mIocae IIepBOH BCTPEUYH HA pac-
CTOAHHY 3 KM OT NyHKTa A. HallTi CKOpPOCTH KaMAOro
BeJIOCHIIEANCTA.

2) IIBa BejocHMIEAMCTa BbleXaJH OJHOBPEMEHHO, OAUH
u3 OyHKTAa A B ODyHKT B, a apyro#i us nyHkta B
B OyHKT A. OHH BCTPETHJHCH Ha PaccTOAHHM 6 KM OT
nyHkTta B n mnpomosxuam asuokenue. Kaskabiili us
HHX, I0OeXaB IO CBOEr0 KOHEUYHOro NYHKTAa, Pa3BEePHYJI-
ca M moexan obparHo. Bropas BcTpeda BeJIOCHIEAM-
CTOB IIPOM30IIJAa dYepe3d 45 MUH m0OcCje HUX IIEPBOH
BCTPeUH Ha paccTroaHuu 4,5 KM oT myHxta A. Haditu
CKOPOCTh KajXJIoOro BeJIOCHIIEJUCTA.

1) U3 noyHmxkra A  OZHOBPEMEHHO  OTIIPABUJINCH
B NYHKT B BHH3 110 TeUueHHIO PeKU Karep ¥ IoT. lIpu-
6bIB B IyHKT B, Haxonamuiica ua paccrogauu 96 xm ot
MyHKTa A, KaTep cpa3y IIOBEpHYJ OOpaTHO M BepHYJICA
B IOYHKT A, 3aTpaTHB Ha Bech nyTh 14 u. HaWTu ckKo-
pocTh KaTepa B CTOSAYEIl BOJEe U CKOPOCTL T€UEHHs DEKH,
ecJiM Karep BCTPEeTWJ ILIOT Ha IYyTH U3 IyHKTa B
B OYHKT A Ha paccrosHuU 24 KM OT IYHKTa A.

2) U3 nyHKTa A OZHOBPEMEHHO OTIPABUJINCH B IIYHKT B
BHHM3 II0 TEUEHHMIO pPEeKH Karep M miaoT. IIpuOeiB
B OyHKT B, Haxopgammuiica Ha paccroanum 105 xM oT
IIyHKTa A, Karep cpady IIOBEPHYJ OOpaTHO ¥ BepHYJICA
B IOYHKT A, saTpaTuB Ha Bechb nyTh 12 4. Uepes kakoe
BpeMsdA OT HavdaJla OBHIKEHHA KaTep BCTPETIJ Ha ITyTH U3
OyHKTa B B OyHKT A IJIOT, €CJI BCTPEYA IPOM3OLLIA Ha
paccrosiunyl 30 KM oT myHKTa A?

15



KonTpoasHas patora Ne 1

1. BoInOoNHUTL desieHAe MHOT'OUYJIEHOB:
(3x*+8x3+8x-3):(3x—-1)
[(2x* — Bx® — x? — Bx — 3) : (x — 3)].
2. PemmuTh ypaBHeHUE
2x3+ 5x2-4x-3=0
[83x3 — x2 - 8x —4 =0].
3. PeminTh cucreMy ypaBHEHMIA:
x% +y? =5, 2x% +y =4,
1) y 1) =%
x-y=1 x+y=3
x? +y? +2xy =9, x? +y? - 2xy =16,
% { y? +2xy 2) { y y ‘
x—-y=1 x+y=-2
4. JIBe Opurannl, u3 KOTOPHIX BTOpas HayMHaeT paboraTs HaA

5 IHell mnoa)Ke IepBOH, 3akoHuuau pabory 3a 15 nHeii,
cuuTasi OT MOMEHTa Hauajia paborsl Bropo# 6purazani. Ecian
Ob1 3Ty paboTy Ka)kIaa Opuraja BBINIOJNHAJIA OTAEABLHO, TO
nepBoil 6purane momamobumoch 6u1 Ha 10 aHeit Coabine,
YyeM BTOPOHM. 3a CKOJBLKO [JHEeH MOXKeT BLIIOJIHHUTL 3Ty
paboTty ka)xknas Opuraga, paboras OTAeNbLHO?

[IIp mOCTOAHHOE NIPOROJKUTENBLHOCTH pabodero pHS
O6purajga crpouTesyieil mocrpousa mocT 3a 14 aueit. Eciu 6wl
B Opuraje OwLI0o Ha 4 4enoBeka OONBIIe, a KaXIbIH
paboras 0b1 Ha 1 U B AeHb JOJLINE, TO Ta e pabora Oblia
661 BeInmonHeHA 3a 10 aHeii. [Ipu yBesnueHnu GpUraasl emé
Ha 6 uenoBexk m pabouero AHA elné Ha 1 4 BcAa pabora Gblia
OLl BLITTIOJHEHa 3a 7 JgHeii. CKOJABKO YeJdOBEK OLLIO
B Opuraje U CKOJBKO YaCOB B JleHb OHHU pabGoramu?]
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rnaga |l

Crenens ¢ panumoHAJIBHBIM

IIOKa3aTejieM

§ 7. CremeHb C HeJBIM MOKa3aTejJeM

e

1.@ 3anucaTh B BHJA€e CTEIIEeHN C OTpMIIaTeJIbHbIM IIOKa3aTe-

JieM:

1 1
1) 2—5; 2)

1 1
5) a_s; 6) b_“;

1 1
3) — 3> 4) —=;
(-5) (-7)
2

() e[z

2. IIpeacTaBuTe B BUAE CTEIIEHH ¢ HATYPAJIBHBEIM IIOKAa3a-

TemeM:
1) 34
4) 13-19;

Brruucauts (3—5).
@ (3)'
o (4"
o (4)"

4.[4] 1) (0,2);

3) (-0,5)3
5) —(-0,3) %
) (1,273

5.[4] 1) (%)—2—(-2)‘3;
3) (—10)‘3+(§J_2;

2 - Tkauena, 9 K.

2) 574
5) a?; 6) b.

3) 7%

7Y
2) [75_1 :
) (5)
6) (-g)_a.
2) (0,3)%;
1) (=0,7)%;

6) — (=0,9)%
8) (2,1)2.

o3
1) (§)+ (-2)".

[IeN
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6. CpaBHUTH yncia:
1) (0,3)® u (0,3)% 2) (0,2)® u (0,2)%
3) (-0,1)7 m (-0,1)%; 4) (-2,3)* u (-2,3)%.

3anucaTe B BHJe CTelleHU C HATypajdbHbBIM IIOKa3aTejJeM
(7—9).

EEE RN AR
o (3 (4" JHEHE

MY 5 e DR
) (33)" o (3"

MG AR

s 7] o8]

BrinossuTh geicrsusa (10, 11).

10.[5] 1) 2x3y5 - 3x4y2; 2) 5xty3 . 6,2x%y5;
3) 2,5d8%¢3 : (0,05d4c5); 4) 1,5x738y : (6x*y™);
5) 8mn?: (0,4m2n?); 6) 4m3n-3: (0,2m%n3).
o \2
11.[6] 1) (2x3y2)? . (3x3y2); 2) (2”1:)  15m,
5n~ m-3
2 -2
1 55 . 6.,4Y. 8m* 13'm™*
3) (zx y ) : (4xyt); R =] el B

12. YOpocTUTh BBIpAa’KEHUE:
1) (x‘1 — x‘“)2 + ;27;
2) (m2+m-2)" - %;
3) (x7'—yh): (x‘;n— ¥
4) (m2-n2?):(m1!-nly

5) (a?+a'+1)(a?2-a)+al;
6) (d4mn'—m1tn): 2n! —m).

18



13.@ Brrumeaurts: i
1) (sz)*.(sa)u[é) :
2) (142).(142)* - (%JZ

14. IlpencraBuB npob6b B BHIe CTelleHd, HAATH e€ 3Hade-
HMYe IIPpY ZaHHOM 3HAYEeHHH m:

mAom 2130 1

1) ———  m=1=;

m-28m17 4
m-9m201

2) 58 T3 m=20,2.

15. 3amnucaTth YMCJIO B CTAHAAPTHOM BHIE:

1) 3000003; 2) 0,00044;

3) 500072 4) 0,00872;

5) 0,000000073; 6) 0,0000004013;
3 . 4

) 125’ 8) 625

16. YIpocTUTL BhIpaXkKeHHe:
-3 -3 _
1) x + 2x 16;
x1+2 x?2-4
x-1 4x1

xl+4 x2-16

2)

§ 8. ApudmeTnueckuii KopeHs
HATypaJbHOH CTEIEHH

+
~—t

1. HaiiTi 9mcn0, TpeThsi cTeNeHb KOTOPOTO PABHA YHCIY:

1) 8; 2) 64; 3) -27;
i 1. 8
4) -125; 5) o0 6) 27"
2. Ha#itu umcio, uyerBépras cTemeHb KOTOPOTI'O paBHA
YHCAY:
1) 16; 2) 81; 3) 625; 4) 256.

2% 19



3.[3]

Breryucaurse:
1) V84; 2) V5%; 3) V16°;

4) ¥5'%; 5) 3(-4)°; 6) 3/(-25)°;
7) 4(~05)"; 8) 4(-05)".

Pemiures ypasueHue:

1) x3=-27; 2) x5=-32;
3) x*=16; 4) x* = 625;
5) x*=-10 000; 6) x*=-1296.

BridgcHUTE, IpU KAKUX 3HAUEHUAX X MMEET CMbICJ BEI-
paXeHue:

1) Vx; 2) Y-x;

3) 3x2+1; 4) 3fx?+2;

5) 4x*— 2x - 3; 6) 4,/2x‘+33.
X

Ynopoerurs:

1) 4(:)c—l)4 npu x > 1; opu x < 1;
2) 8(m—n)8 IpU m > n; Ipu m < n;
3) 10(3c—3)10 mpu x = 3; mpu x < 3;

4y §(2-x)° wpwm x > 2; mpm x < 2.

§ 9. CaojictBa apu(dPMeTHUECKOr0 KOpPHA

HaiiTu 3HaueHne BBIparKeHUA:
1) V16-64, ¥25-16-100;

2) V81-25, V225.64-9;

3) ¥8-64-216, ¥1000-512;

4) 3/27.0,001-125, 3/343-0,125;
5) 1/625-0,0016 - 256;

6) 3/243-0,00001 - 0,00032.

20



Brruucaurs (2, 3).

2.[3]

3.[4]

4[4

3
1) :;,123 ( ) 4/1,5%-44.0,001%;
2) 10{ 9[0’69 29 4,59

1) 3/2.3/500, 3/0,2-%/0,04;

2) V324 .14, 316-32.

I/ISBJIe‘II: KOpPpEeHbL M3 CTeIIeHH:

1) V35, V14; 2) V5%, 303";
3) ¥a®, ¥b?; 4) Jx*, Jy*.

H3Byieus KOpeHb U3 ofHOUIeHA (OyKBamMu 0003HAUYEHEBI
TI0JIOKUTEJNbHBIe UMCja):

1) 3asb°, 3/64x%2°; 2) %a'b%, 31000a°b°.

HaiiTn npouspeaenue:

1) Yab? -Yab; 2) Vavt -Yabz.

HNzBneur KopeHb U3 ApobHU:

1) 3(i 4@ 5[£, 2) 3\/125 4‘/625, 3‘/512_
64’ V16’ V243’ 216’ 16 27

Haiitu wacrroe:

1) ¥128 : 32000, i/192:3i/§, 180 : i/5;

2) V243 :4/3, ¥256:38, %/@:i/%.

YrapoctuTh BeIipaskeHHe (OykBaMM 0003HAUYEHBI IOJIOMKHUTENb-
Hble yucia) (9—12).

9.[5]

1) ¥b2%z : 3bz; 2) Yax? : ¥x;
3) 3a~/3:a be; 4) 6x\/3_c:2J;—;

5) 4x3y? :%\/x_; 6) %\/g Jbe.
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10.[4] 1) Va*; 2) Vo°;
3) Yeo1o; 4) Ya.
11.[6] 1) V%3, VT, 5, V2
2) Y325, Ve, YVa, V3T,

4)

3) V¥Va'2p® ; V¥ezogm

3t (ai/%)S

12.[7] 1) 12 2 ;
S0 ) ) # ey

) [C\/g) : 4y Vet 4\/ag‘c24
Vezo (2/53)

13 . Jdokasars cIpaBeJJINBOCTL PABEHCTBA:

1) y3-2V2 +6-4J2 = 1;
2) JT-4V3 +4-23 =1;
3) V945 +14-645 =1;
4) J11-4J7 +16 - 647 = 1;
5) {18 - 842 — 6 - 42 = 2
6) Y19-8+43 — |7 -443 = 2.

YupoctuTh BeIpaxkenne (14—17).

) (8 5

v [E-grea e 1)

Ja—-Jb  Ja+o | Ja¥ 26
15[9] D alo + bda ' a b—be'a+b_a-b’
(\/;—\/_) + 2ava + bVb 3‘/_5_31,

aa+b\/_ a-»b
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16.[9] 1) JS:?/E_(?/;:;/%'%)
) e -]
17.[9] 1) i/_((b a)(¥b - i/—) a+ff}
2) (J‘ ~(a+b)(Ya +¥b) )

.1 §10. Crenenr ¢ paHOHAJLHEIM NOKa3aTeaeM

+ t + -+ t

IIpeacTaBuTh B BUAE CTENEHHW C DPALMOHAJIBHHIM I0Ka3aTeleM
1, 2).

1.[2] 1) Va?; 2) Vo3; 3) Vx?;
4) Ym3; 5) Ve 2; 6) Yd-.
2.@ 1) \[(a—b)_l; 2) (x+y)_1,
3) 3 (ny)z; 4) 1 (3ab)3;
5) 4 (x—y)_3; 6) 3 (a+b)_2

IIpeacraBuTh B BUJe KOPHS M3 CTENEeHU C LEJBbIM IIOKa3aTeJIeM
@3, 4).

1 1
3.[2] 1) a5; 2) b7; 3) x5
3 1 1
4) ys; 5) m 3; 6) n«.
5
4.[3] 1) (32)5; 2) (2t)§; 3) (x+y)§;
1 2
4) (a?+b)3; 5) (e+d)7; 6) (a—c)_%.
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5. Brruuciaurse:

b (- o ()
16 3) "’ 64 9) "’

1 1
3) (i-125-1J3; 1) (l-27—1)3;
27 64
1 1
5) (001)™:100 z; 6) (002) ': 400 :=.

6. HaiiTy sHaueHHe BBLIPAKEHUS:
11
1) 2a +3a2b2 upn a =36, b=4;
1
2) (1- az)_5 opu a = g

7. IlpepcraBuTe B BuAe CTENeHH C pAIlHOHAJIBHBLIM IIOKA-

3arTeaem:
1 1 1 3
1) at-az; 2) x5 .x5;
2 1 2
3) ys:y 3; 4) m: m3;
4 2
5) x : 3x; 6) a5:§/z;

7) (b4)_lg -(be )%; 8) (y

8. @ BBIYUCIUTD:

2 1
3 3 _2 "6
1)42.(1)3; 2)63.(3) 3
27 16
2 7 3
153 - 33 105 . 2706
3) ——— Y —i
5 3

9. YIupoctuThk BbIpa’KeHHE:

6’3 4 -
a[a x2 x2

1) s 2) r—
a® x5
L
21 2:09
3) ————; 4) .
T3 3 10/ 2
mVym k5 -E



10.[7] BrimecTn 3a cxoGKM MHOMUTeNb, YKA3AHHBIA NOCJTe
AByUsIeHA:
1 1 1 1
1) x2 +x, x2; 2) m-m2, mz2;
1 1 11
3) 12xy2 — 3x2y, 3x2y2;
1 1 1

1
4) 5a2b +15ab?, 5a2b2;

5) (ab)s +(ac)3, ai; 6) (xy)i - (x2)i,

4 1 1 5 1 1

7) y3 +y 8, y 3; 8) a3 +a's, a 3.

1

11. Paznoxxures Ha MHOMKHUTENH, HOJB3YACH (QOpPMYIaMHU
COKPAIIEHHOTO YMHOMEHUNA:

1) a- b;l 2) x = 4;
3) a2 - b2; 4) x2-2;
2 2
5) y3 -1; 6) m3 —-1;
1 1 1 1
7) 4a% — b2; 8) 001ms — no.
12. CORpaTI/ITI:; ApOOb: ) \
y—16y5. ag—bg.
D R
5y +20 a® — bo
3 3
a—> m2 +n2
3) 553 ) —

Yuopoctuth BHpaxenue (13, 14).

13@1)(r_r 15) Vo Vme w1
1- Jab Yab ) 1+ Yas® Jab
2) a+b :[a+b+ b _ a ]
Va+Vo '\ Vab  a-+ab b+ Jar
14.[T0) [ a-2b 32026 + Y4ab? ]
3fa? - 3f4p? %[_ 346 +3[16ab
a¥a +b3¥2b +b a+ax/2—b-.
a+2b ’

25



) |24 - )

Vo

o
a

(3/5+3/3)(‘*\/%+1)—21/5

§ 11. BosBegeHue B cTeleHb

YHCJIOBOTO HEepaBEHCTBA

CpaBHUTEL uncaa (1—3).

1.[2]

3 3
1) 17 u 27;
2 _2
3) (0,2)3 ul3;
1 1
1) 43 n 58;
.3 _3
3) 25 u4s;,

b (1) (3
13 14
4 4
3) (0,25)15 u (0,32)15;
3 3
5) (1,7)7 u (1,71) 7;

GORN O}

Pemints ypaBuenue (4—7).

4.[4]

1) 2~ =4;
3) 2x+1 =16;

5.[5] 1) 47-1=32;

3) 92-v=2T;
26

2 2
2) 13 H(O,1)3;

8 _3
4) 35 ul s,

11
2) 75 u 85;
3 3

4) 37 u67,

5 5
2 (3 (3
23 24
8 8
4) (0,45)3 u (0,36)3;
2 2
6) (2,03) 5 u (2,02)75;

SOR

2) 3*=9;
4) 3*+2 =217,

2) 87+2=128;
4) 9%-2% = 81,

(a-b)



3+x x+ 2
651 1 (3] =8 2) 2o = (2]

2
x.x+5__1_. x—2_x+3=i
3) 9.3 =5 4) 25 5 195"
8x—2 9x
7. 1) 162-3 _J': . 2) 2= = gsx+2 \/§
[6] 1 % &
8. BeiyucauTs:
1) logg 27; 2) log, 32;
3) logl 5; 4) log_l_ 7.
5 7

9. PeIIII;ITI: HepaBeHCTBO:
1 2 2
1) x3 > (1-x)3; 2) x5 <(2~x)5;
1 1 3 3
3) (x+1)3 > (2x - 1)3; 4) (8x+5)1 < (1-2x)3.



KorTpoasnasa pa6ora Ne 2

1. Briumciaurs:

1) (%)_1—2-4:2—6 {1) g.3—z+4.(§)_2}
2) %—5\/;% [2) VS—I”\/%J'

2. YupocTuTh BRIpaX<eHue:
2 -7, 3 5
1) x x {1) 5x7-3x” }
6x72 1553

2) (x!—-2y3)2 +4x1y3
[2) 6x 2y + (35 - x2)2).

3. CpaBHUTBH uKcJa:

o(E]a(2) [y (&) (]

2) (1,14)2 u (0,14)73 [2) (0,71)° u (2,13)75].

4, YOpocTHUTh BbIparkeHHe

a'+b? a ' +3bt
+3%ap2 | YO V0
Yat +3p2 ] b

FJT oy 1

-2 _ y“ . o= +?{/7zy—l +§/— x2 +y—1

5. Pemurs ypaBHeHUe

zx — 4x [3x2+7 = 94xi|-
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rnasa 111

CrenenHasa QpyHKIHA

§ 12. O6aacte onpeneseEnna GyHKIUH

1.[3]

2.3]

4.[4]

~+

dyukuua 3agadHa Gopmyuoi y = 2x2 — x — 6.

1) Haiitu y (1), y (-1), y (0).

2) Haiitu 3HaveHmuWsa X, IIpHd KoTopeix y(x)=09,
y(x)=4, y(x)=15.

PdyHruua sagada ¢opmyoit y = 3x2 — 10x — 8.

1) Haiitu y (1), y (-1), y (0).

2) HaiiTu 3HayeHHss X, IpPH KOTOpHIX Y (x)=-16,
y(x)=24, y(x)=0.

ITocTpouTs rpaduk GyHKUNM y = f (xX) 1 yxasaTs 3HaUe-
HUA X, IPA KOTOPBIX (QYHKIUA NPUHUMAET II0JOXU-
TeJMbHbIE€ 3HAYEHUA; OTpHALATEJIbHbBIC 3HAYEHNA, €CJIH:

1) y=-2x + 3; 2)y:%x—2;
3) y=x2-5x + 6; 4) y=-x%+ 5x — 6.
Haittu o6macTe onpeaenenuss Gyurmuu (4, 5).
1) y=3x2+x - 11; 2) y=-2x%-x - 5;
3) y=vx-38; 4) y =3 -x;
5) y = yx2 -9; 6) y = 2x? — 32;
_3-x, _x-2
Ny =5 8) y = 2=
_ x -3 . _ 2x .
1)y—x3—5x2+6x’ 2)y_2x3+x2—x’

2 _ _ 2
= R TR e
5 y= J(2x+1)(3x— 1)(x - 3);

6) y = /(2x - 1)(4x + 3)(3x +2);

) y=4x*-6x2+11x-6;  8) y=14x5 - Tx—6.
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6. Dyuxnua y = f (x) sagana rpapuromM, U306pasKEHHBIM:
1) Ha pucymxke 1; 2) Ha pucyHkKe 2;
3) Ha pucyHke 3; 4) Ha pHUCYHKe 4.
Haiitu: a) obnacte onmpegenenus ¢pyHKumuu; 6) 3Haue-
HUSA X, IPH KOTOPBLIX (DYHKHIHUS HOPUHHUMAET I10JIOMKHU-
TeJNbHLIE 3HAYEHU,

Puc. 1 Puc. 2
yA
yA
1
- 1
ol 1 x
Puc. 3 Puc. 4

7.@ dyrknua ¥y = f (x) 3agana GopMyJIoii:
1) f(x)=]x-3[-1; 2) f(x)=]3-x|-2.
Hatitu: a) y (-3), y (8), y (-1); 6) sHa4YeHUsa x, NIpU KO-
Topeix y(x)=0, y(x)=7, y(x)=1; B) sHaueHusa x,
np” KoTopbix Yy < 0.

8. IlocTpours rpadux GpyHKRIUH:

Dy=lx-1§ 2) y=[x+3|;

) y=|x-1]+2; 4) y=|x+3|-1;
1

5) y=2|x}; 6) y =] *|;

NHy=-2|x|-1; 8)y=—%|x|+2.
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9. 3anucars ¢opMmynay, sazaromyn oOGysHrnuo y = f(x),
ecau eé rpaduK U300pasKEH!

1) Ha pucyHke 5; 2) Ha pucyHke 6.

e
N9

-
&v\

(]
[
[\
Ry

Puc. 5 Puc. 6

10. ITocTponte rpadux GyHKIIHHN:

1 x? mpu x <1,
y= |x—2|npnx21;

2) —x?+lopux=1,
v= |x+1|npnx<—1.

| § 13. Bospacramme n yOpiBaHMe QYHKIMHU

1.@ HaiiTu npome)XyTKH BoO3pacTaHUA M yOmIBAaHUA GDYHK-
nuu, rpaduK KOTOPOH M300pakeéH:

1) nHa pucynke 7; 2) Ha pucyHke 8.
/ N
1\
5 -2 0] IN_ 3 *
Puc. 7 Pnc. 8



2.[4]

IHocTtpouts rpadpuk u sammcaTh IPOMEXKYTKHM BO3pacTa-
HuA ¥ yObIBaHNA QYHKILHUH:

_x-3, _x+5,
D y==— Ady=—3>
3) y=-x%+ 3; 4) y=x%-2;
5) y=(x—-4)% 6) y=(3 - x)2

Cpenu nauubix GyHKUMH BuIGpaTh Te, KOTOPLIE BO3Pac-
TalT Ha orpeske [0; 1]:

N

D) y=2x+8,y=1-5x, y=+x, y=|x|,y=x1;
2 _4
2) y:2—3x,y:x+5,y:x3,y:|1—x|,y:x3.

1) YgTaHOBI/ITL COOTBETCTBUE MEXAY (PYHKIUAMU
3 3

y=x5,y=x?,y=x 4 u sckusamu rpadMKOB, u30bpa-
JKEHHBIX Ha pucyHkax 9, 10 m 11.

yi ya YA
1+ N == L 1T
. | ; - .
0 1 x 0 1 x 0 1 x
Puc. 9 Puc. 10 Puc. 11
2) yc'faHOBMT__b COOTBETCTBHME  Mex1y bOYHKIIHAMH
y=x3,y=x6,y=x3% usckusaMu rpaduKoB, usobpa-
JKEHHBLIX Ha pucyHKax 12, 13 u 14.
y Ui yi
1 | 11 - 1+
| > } > ! -
0 1 x 0 1 x 0 1 x
Puc. 12 Puc. 13 Puc. 14
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5. Haittu kOpHU ypaBHEHUA:
1 1
1) x3=3; 2) x5 =2

3 3
3) xt=1; 4) x 4 =1.

6. JoxasaTs, uTo dyHKIUA iy = f (x) BO3pacraer Ha IIpoMe-
swyTre (0; +o0) m yOGpiBaeT Ha HOPOMEKYTKe (—oo; 0),
eciu:

1) y=x% 2) y=x4

7. IlocTtpouts rpadpmx m yKasaTh IIPOMEKYTKH BO3pa-
cTadMUsa U YOBIBAHWA (DYHKIIHE:

1 x? +4x opu x <0,
y:
Yx npm x 2 0;

2) —-4x — x* npu x <0,
v= jx | npm x > 0.

8. HokasaTb, UTO0 QYHKIHA:
1) y = x+; BO3pacTaeT Ha IIPOMeXyTKax (—oo; —1]
u [1; +oo);
2) y =x%+ 1 BospacTaeT Ha Bceil YHCJIOBOH IIPAMOIi;

3) y =x% - 12x Bospacraer Ha mpomexxyTKax (—oo; —2]
u [2; +00), y6eiBaeT Ha orpeske [-2; 2];

4) y=x-— 4Jx ybuIBaeT Ha orpeske [0; 4], BoapacTaer
Ha IIPOMeEXKYTKe [4; +oo);
5) y= x—% BO3pacTaeT Ha OPOMeXYTKax (—oo; 0)

u (0; +o0);

6) y =4x? +% BO3pacTaeT Ha IPOMEXYTKe (%, +c>o)

u yOGpIBaeT Ha NPOMEKYTKaX (—oo; 0) mn (0; %J
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§ 14. YéTHOCTH U HEYETHOCTH (PYHKIHH

BeisscEUTh, aABAfAeTcA Ju (QYHKOHA YETHOH WK HeYETHOH

(1—4).

1.[2] 1) y
y

6.

b

5.
’

X
X

2. 1) y=x*- x5

3) y=x5+ x%

3.[3] 1) y=x8+ 2x%
3) y=x+ 2x5

4[4] 1) y= 57—

x2+1

xf—1

3)y= x3 b

2) y= x5
4) y=x".

2) y=x2+ x8
4) y=x3—x7".

2) y=3x2 - x5

4) y = x3 - 3x.
5
2)y=—"-7
xX°+ X
5x
4) y—x2_1.

5. ITokasaTb, 4To GQYHKOUA He SABJAAETCA HU YETHOH, HU

HEUETHOM
2x + 7
1 = ;
) y=="—3

3) y=x2+2x - 3;

x—-1
DY=3.75

4) y=x%- 5x — 6.

6.@ Cpenu napHbIX GyHKOHUE BeIGpATH Ty, KOTOpas #AB-

JAeTcd YETHOH:

1) y=VYc+x y=|2x|-x2% y=

Jz

2 =" y=
)y Y

2+

X

1-Jx’

2x - 3x, y=xt+]| 3x |

7. ITocrpouts rpadur GyHKIKN:

1) y=x2-83|x|—4;
3) y=2x | x|+ x;
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ITocTponTs rpadmk GyHKIMY KU C €ro IIOMOIbIO BEIACHUTD, Ha

KaKoM

IIPpOMEXYTKe (YHKUMA: a) Bo3pacTaeT; yObiBaer;

0) DpMHMMAET MOJIOXKUTENbHBIE 3HAUEHHSA; OTpPUIlATEJbHLIEe
3HaueHuda (8, 9).

8.[7] 1) y=+x-2; 2) y=2+Vx;

10.[8]

11.[8]

12.[8]

3*

) y=%Yx-1; 4) y = Jx+2;

5) y=x%+1; 6) y=(x+ 2)3.

| x? ~ 5x +6 | mpu x > 2,
1) y=
2x—-4nupu x < 2;

-x +|2x|-8mpux<1,

2Dy= 2x 8111»1x>1
3*X~ 3™ :

Ilocrpouts rpadbuk o¢yHrnun y=f(x) goa x>0,
ecau:

1) y=-2x; 2) y=—x%

3) y=x2+ 2x; 4) y = x2 - 2x.

HocTpouTts ator rpaduk npu x < 0 Tak, 4To6EI IOCTPO-
€eHHad JIUHUA Oblia rpadmKoM: a) YETHOU QYHKIIUM;
06) HeuéTHON (QYHKIMH. 3anucaTh (HOPMYJYy, 3aAalo-
Y0 MOAYUYEHHYI0 DYHKIIHIO.

3anucaTh ypaBHeHNE OCHM CHMMeTPHHU rpadukKa (QyHK-
IHN:

1) y=x2-x; 2) y=x2+2x;
3) y=(x+1)%4 4) y=x' - 2x%
5) y=x*+2; 6) y=(x+4)°.

HailTu xKoopaMHATHI ILIEHTPa CHMMETPUM Trpaduka
byHKINN:

1 3
1) y= ; 2) y= ;
)Y x -1 )y x +1

3) y=x3+2; 4) y=(x - 1)3.
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§ 15. Pynkuma y = k
+ ' + + + + X

1.[4]

-+ + + + t -+

IMocTpouts rpadhuk PyHKUUN y = 1 U NpAMYIO:
X

1) y=2x; 2)y=%x.

HaiiTu: a) abGcuucchbl TOYeK IepecedyeHUsT rpadHKOB;

1
0) 3HaueHusd X, OpU KOTOPHIX rpaduk byHRUUU y = —
x

pacnoyo»KeH BhIle IIOCTPOEHHOH MpPAMOM.

B ogHO#l cucTeMe KOOPAMHAT MOCTPOUTH Trpadurm
GYHKIIMHA:
5

5
1 = — = —
)y < Y =

2 2
: 2 = —
; )y =

Hy=—';.

He BBIDOJHAA OOCTPOEHHE, HAUTH KOOPAUHATBI TOYEK
repecedyeHusa rpaduKoB QyHKIIHH:

-6 ., _ : =18 L=
l)y—xny—x+1, 2) y L Ay x + 3.

Pemutes rpaduueckn ypaBHeHHUe (3alucaTh 3HAUYeHUA
KOpHe# ¢ TouHocTeio A0 0,1):

1)§=x; 2)l=x+1;
X X

3) 2 x4 4 2o x-o1
X X

TToctpouTrs rpadpur dyHromuu (5, 6).

2 3
5[7] 1) y=—" 2) y = ;

x-1 x+1
3 y=1-— 4 y=2-3%
X X
— 3 - =—2 p—
5)y—x+2+1, 6) y p— 1.
2 . B 3
6.[8] 1)y=m+1, Z)y—l—m.
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7 @ C nomoieo rpaduKoOE ONpEeAeNaUThb, CKOJBKO penieHHul
HMEeT CHUCTeMa YpaBHEHWI:

xy =2, xy = —4,
1) v, 2) 1.,
x+y =0 x*—y=0
1
xy = -5, xy ==,
3{ 4) Y=z
2Jx +y = 0; 3Jx—y=0

§ 16. HepaBeHcTBa H ypaBHEeHMA,
comepikalide CTerneHb

—t

1. BriscHUTH, IpH KaKOM 3HAYEHHH X BEPHO DaBEHCTBO:

1) Jx = 3; 2) Jx =T7;
3) V=3 9 Jx=3%
5) Jx = 0; 6) Vx =1;
7) 34x =15 8) 5vx = 35.

BHHCHI/ITL, OpH KakKuX 3HadYeHHAX X BE€PHO HepaBeHCTBO
2, 3).

2.[3] 1) x> 8; 2) x%<32;
3) 2x3 < 54; 4) 3x%> 24,
3.[4] 1) x2<16; 2) x? > 25;
3) x*2>281; 4) x8<64.
Pemuths ypasuenne (4—8).
4.[5] 1) Vx-3=3; 2) V2+x=T;
3) J3+2x =4; 4) J8x-17 =5.
5[5] 1) J2x-5=+x+1; 2) Vx+3=,2x-7T;
3) V15— x = /5 +4x; 4) Y18 +x = /6 - 5x.
6.@ 1) J14-5x = x; 2) J15x—56 = x;
3) J2x*-3x+5 = 2x; 4) Jx*+x+10 = 2x.



7.06] 1) yx®~Tx+5=2x+1;

3) Yy2x2+5x-3 =x+1;

8.7 1) Vx+11 =1+ +x;
3) Vx +Jx+5=5

Peuturs HepaBeHcTro (9—12),

9.[7] 1) (8x + 1)* > 625;

10.[7] 1) Yx+2>-1;
3) Yx+3 <1;

11.[7] 1) Vx-8 <2
3) vV2—x <2
5) Ve +1 > 4;

12. 1) vV2—-x 2 x;
3) vox+11 > x+8;

2) J6x2+x+7 =1~ 3x;

4) 3x2-4x+2 = x +4.

2) Vx+19 =1+ Jx;
4) Vx-14+Jx+7 =4.

2) (3x2 + 5x)° < 32

2) VYx -5 <2
4) Yx+4> -2

2) Jx+5>4;

4) 2x -7 = -1
6) Vv2—x < 3.

2) V2—-x < ux;
4) vx+3<x+1.

13. C nomompo rpadukoB HARTH OPUOIUMKEHHOE 3HAUe-
111,

HUE KODHJ ypaBHEHHA:

1) vx =x2-

3) 3x=x—2;

2) Jx =2 - x%;
4) Yx=83-=x.

14. Hajitu sHadyeHusa x, IpH KOTOPBIX NPUHHAMAIOT OSWHA-

KOBbLIE 3HAYEHUA PYHKIINN:

1) y = V5++x 1y = 21— 3Vx;
2)y=\/mny=\/1T——5_w/;;
3) y=V13+x uy =22 2Jx;
4) y=y15-Vx uy =18 - 2/x.
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Konrpoasnaa padora N: 3

1. Hatitu obisacTh onpepeieHUs QYHKUIUK:

1) y= 2L, 2) y = V100 — x*

x+2
[V v="5 2) y=,022-1 ]
2. IToctpouts rpadmk GyHKIMH Y = —% [y = \/E] M HAWTH:
1) y (4 [y O

2) 3HauYeHUEe X, IPH KOTOPOM 3HauUeHHe (DYHKIHUHN DaBHO

15 [20];

3) NpoMeXyTOK, HA KOTOpoM (YHKIUA TPUHUMAET
MOJIOYKUTEJIbHbIE 3HAUSHHNS;

4) IpoMeXxXyTOK, Ha KOTOpOoM (PYHKIHA BO3pPacCTaer.
3. BBISICHUTL, Y€THOH MU HeUETHOH ABIAAeTCA QYHKIUA
y = 5x% + 4x5 [y = 6x3 — x5].
4. PemuTh ypaBHeHUe

V2-x=9 [Vx -5 = 8].

3
x+2

5. BoisicHuUTB, BO3pacTaer MiaM yb6bIBaeT GyHKIUA Yy =

[y = - x2— J Ha npomexkyTke [1; 3] [[3; 4]].

6. C nomompio rpadHKOB PEILINTh yPaBHEHHE
~vx-1=-x2+3 [-x%2+6 = Vx +2].
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FTMABA |V

IIporpeccun

§ 17. Yucaosad nociaexoBaTejlIbHOCTD

1. 1) dana mociexoBaTeJIbHOCTb BCEX HATYPANBHLIX UET-

5.05]

HBIX 4YuCeJI, 3allMCaHHLIX B NOpAjAKe Bospactanus. Ha-
3BaThb TPETHH, OATHIM M AECATHIM UJEHBI [OCJIeAOBa-
TeJIbHOCTH.

2) HTana mnOCAeNOBATEJBHOCTh BCEX HATYyPaJbHBIX
HEeYETHBIX YHCEeJI, 3allMCAHHBIX B IOPAAKE BO3pACTAHHUA.
HasBaTh 4eTBEpTHIH, CeABMOM M OAMHHAALATHIN UYJIEeHBI
mocieqoBaTeJILHOCTH.

BeuucauTs mepBble TPH UYJEeHA IIOCIedOBATEIbHOCTH,
KOTOpas 3azaHa GopmMyaoil n-ro 4jeHa:

1) a,=5n-T; 2) a,=3n+ 5;
3) a,=n (n + 3); 4) a,=n (n - 2);
5) a,=3""1 6) a,=5-2",

ITocnegoBatenbHOCTh 3azaHa GOPMYJIOR n-To ujeHa.
BoiuncauTh nepBble NATH YIEHOB I10CTEL0BATENBHOCTH:

1) a,=2n2-1; 2) a,=n%-n?

-1
3) a :E; 4) a = " .
)a,=7 ) a,= "3

n 1
Cpean dopmyn a =11—n, a =—~1—, a =(l) ’
n 8 n 2n—1 n 8
3
1 1 1 .
anzz_n’an=1§_n’ a,=|—| HalTH Ty, KOTOpaa ABJA-
n

ercsa GopMyJoE o6Iero ujgeHa IMOCJIENOBaTeJILHOCTH,
3aJIaHHOU TIepPBBIMM TPeMs UJeHAMU:

1 1
2) 1; = —.
) 15 55 57

IlocaepoBarenbHoOCTs 3ajgaHa (GoOpMYyJaoOH n-ro YJeHa.
BrisicHuUTBE, #ABJAseTCA JH 4YHCJIO0 4 YJIEHOM J9TOH
IOCJIeI0BaTEJbHOCTH, €CJIH:

1) a,=3n+5, a=27; 2) a,=2—-5n, a=43;
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3)a,=n’+n-1, a=109;
4) a,=1-2n-n2, a=-79.

IlocrnexoBaTenbHOCTL 3aZlaHa (OPMYJION n-ro YJieHa.

HaiiTu HOMep uJseHa 2TOM IOCJEA0OBATEIBHOCTH, PABHO-

ro 4mciay X, ecJu:

1) x,=n%2+ 2, x = 443;

2) x,=n3-1, x =215;

3) x,=(n—-1) (n + 3), x =165;

4) x,=(n—-4)(n+ 2), x=91;

2)"'2 32
ki x = ’

5) x,= (g 243’

1 n+t 1
6) x,=|=| ,x=
) %, (4) * 256

Boruncauts IIepBhie¢ IIATH YJIEHOB NIOC/Ief0BaATeJIbHOCTH,
eCJIN II0CJIeA0oBaTeJIbHOCTE 3aaHa:

1) pexkyppeHTHOII popmyaoi a, ., =(2n — 1) a, u ycao-
BHEM a; = 2;
2) pexyppeHTHOIl GMOPMYJIOHN @, ,,= %(an +a, +1) H YCJIO-

BUAMHU a; = -1, a, = 3.
HaiitTu Bce uieHBI mocJaeqoBaTEIbHOCTH, 3agaHHOM (op-

MYJIOH n-ro 4JjieHa, AJsd KOTOPBIX BBINOJHIETCH Hepa-
BEHCTBO 4, < C, €CJIH:

1) a,=n%-3n, c =4; 2) a,=n%->5n, c=6.

§ 18. ApudmMernueckas nporpeccus

3amncaTe IepBble NATH YJAEHOB apu@METHUecKOH IIpo-
rpeccun, ecJju:

1) a1:2,d=%; 2) a,=4, d=-3.

HaiiTu pasHocTh apudMeTHYECKOH INpPOrPecCHM, eClH:
1) a,= 2%, a,= 7%; 2) aj=-8, ay =-12.
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3.[4]

HokaszaTh, 4TO IIOC/IEZOBATEILHOCTE Q,, 3aJaHHAT (Op-
MyJON n-ro 4YjeHa, ABAAETCA apudMeTHUYEeCKOH Npo-
rpeccuei:

1) a"=%n—5; 2) a,=0,3n + 1;
4 2
3) a,=1-0,5n; 4) an=§—§n

B apupmMeTHUEeCKOH IIporpeccnm HaWuTH:
1) Az, €CJIU a; = 2, d= 3;

2) A5, €CJIU Ay = —3, d= 2;

1

2’

4) a9, eciu a; =5,d = %

3) a;, ecnium a, =-4,d =

3anucars QOPMYNy n-ro djeHa apuMeTUUYecKoil mpo-
rpeccuu:
1) 5; 5% 6; 6L ... 2y 2:123 1% 15 .

) 2 33

3) 3v2; 542; 7V2; ...; 4) V3 +2; J3+1:43; ...

Haiitu pasHOCTH ¥ IEepPBbIA 4iIeH apH(pPMETHUYECKON Mpo-
rpeccu a;, ass ..., d,, ... ¥ BBIICHHUTH, ABJIAETCA JH
YUCJIO £ YJIEHOM 3TOH IIPOTPECCHH, €CJIH:

1) (15 = 5, all = 29, k = 149;
2) a,=8, a; = 26, k=TT.

BriacHUTE, ABAAETCA JIM YHUCJIO Kk 4jeHOM apudmeTHde-
CKOM NPOTPECCUHU A1, Ay +vsy Apy +vvy ECIH!E

1) ag =17, as; =47, k=-5,5;

2) a5 =28, ay; =61, k=52,

HaiiTi 4YuciI0 OTpUIIATEJbHBIX UJEHOB apudMeTHue-
CKOIl mporpeccuu:

1 1 1
— === 2) —=5 ——=5 ...
b 3 4 ) 4 5

Haitt uywncso mosoKuTeIbHBIX 4YJIeHOB apudMeTHde-
CKOM IIpOTpEecCHU:

11 oy 1.1,
1) =5 = o ) S5 S o
4 5 4 6
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10.[7]

11.[7]

12.[8]

13.[9]

14.[8]

15.[9]

1.[3]

Hai#iTu HOMep n-ro ujeHa apupmMerHUecKoOH mnporpec-
CHUM, eCJIH:

1) a,=60, a, =11, a, = 25;

2) a,=-50, as =20, ag =-1.

BanucaTrh GopMyay n-ro 4jaeHa apudMETHYECKON Hpo-
IPECCHU, eCIIU:
1) a3 =28, ag =43; 2) a,=-17, a; = -38.

YCcTaHOBUTDH, IPU KAKOM S3HAYEHHM X 3aJJaHHBLIC YMCJIA
AIBJISIIOTCA TOCJIEeAOBATENbHBIMH YJIEHAMH apUdMeTH-
9eCcKOM mporpeccumn:

1) 2x; 2x3+ 1; 4x - 2; 2) 2x2%; 7; 3x.

HaiiTu mnepBbIii YjieH U pPA3HOCTL ApUPMETHUUECKOH
Oporpeccuu, eciu:

1) a, +as;+a3=15, a, - a, - a; = 80;

2) a1+a2+a3=0, a12+022+a32:50.

Cro6ogHO majaloliee TeJJO IPOXOLUT B MEPBYIO CEKYH-
ay 4,9 M, a B KaXAYIO CASAYIOUIYIO CeKYHAY Ha 9,8 M
Gosnine, yem B mpeabigyiryio. HailTu paccroauue, Ko-
TOpoe OyAeT HpoigeHo CBOGOAHO MAfAIOIIMM TEeJIOM:

1) 3a 4eTBEPTYIO CEKYHAY;
2) 3a 4eTBEPTYIO M MATYIO CEKYHIbI BMECTE.

Hana apudmernueckas nporpeccus. Haiitu:
1) a3 + a; + a;,, ecan a; + ag = 40;
2) a; + a5+ ag, ecam a4 + ag = 38.

§ 19. CymMa n nepBBIX 4JIEHOB
apudMeTHUYECKOH IPOrpeccun

—+ t t + t t +—t—

Haiitn cyMMy 7 mepBBIX 4JIEHOB apudMeTHUecKOH Ipo-
rpeccun, eclu:

1) a, =3, a,=47, n=10;

2) a;=4, a,=63, n=16;

3) a,=-0,2, a,=-5,6, n = 6;
4) a,=-1,3, a,=-13,7, n=8.
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2.@ Haittu cymmy:

5./6]

6.[6]

1) Bcex HaTypaJbHBIX YHCEN OT 7 A0 65 BKIIOYHTEIBHO;
2) Bcex HaTypaJbHBIX uuces oT 11 g0 99 BrIIOUMTENBLHO;
3) Bcex uéTHBIX umces oT 2 A0 200 BKJIIOUMTEILHO;
4) Bcex Heuy€THBIX ymcena or 9 no 165 BKIOYUTEIBHO.

Haiitu cymmy mnepBpix 15 wiIeHOB apu(pMeTHUYECKON
IIPOTPECCHUH, €CJIH:

1) a;=-1, a;=1; 2) a, =3, ay; =-3;
3) a, =-7, as =-2; 4) a, = -3, a, = -8,

Hajitu cymmy n nepBbhIX 4ieHOB apudMeTHUECKOH IIPO-
rpeccuu:

1) 25; 30; 35; ..., eciu n =11;

2) -3; 4; 11; ..., eciu n = 13;
2 1 1n.

3) ~3 5 0; ..., ecau n =10;

4) -0,7; -0,4; -0,1; ..., ectu n = 1.

Haiitn cymmy, ecju e€ ciaraeMble — IIOCJIEIOBaTEJb-
HbI€ UJeHbl apudpMeTUIeCcKOU TPOrpecCHuu;

1) 3+6+9+...+273;

2) 36+34+ 32+ ...+ (-4).

Apubmernueckas mporpeccus 3afaHa (QOpPMYJIOH n-ro
unena. Ha#itu S;,, ecnm:

1) a,=2n+ T; 2) a,=5+ 3n;
3) a,=-3 + 8n; 4) a,=-4 + 10n.

Haiitn CYMMY II€pBBIX IIeCTHaALUATH YJIECHOB aqu)Me'
TUYEeCKOH IIporpeccuyi, ecjan:
1) a, = 10, ag = 64; 2) a, = 22, Az = 12.

Haiiti n-i 4ied u pasHocTb apudMeTHYECKOH ITporpec-
CHH, ¥ KOTODOIL:

1) a, =7, n=6, S¢=66;

2) a, =12, n=11, S, = 214,5;

3) a,= % n =18, S;4 = 465;
4) a,=-0,3, n =10, Syo = -12.
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9.7]

10.[7]

11.[7]

12.[7]

13.[7]

14.[8]

15.[8]

16.[8]

B nupxke B OJHOM M3 CEKTOPOB IJIs 3pnTeJ1eH TaK
yCTaHOBJIEHBLI Kpeciaa, UTO KaXABIH Iocnenyonui pax
COAEPSKUT Ha OJAHO MeCcTO GOJIbIlle, UeM TPEABIAYIIUH.
CKOJIBKO MECT B CEKTope, eCJIu:

1) B nmepBoM pazny 8 kpeces, a pagos 22;

2) B mepBoM psaxy 10 xpeceu, a psagoB 21?

Ha#iTn nepBEIA YleH M pasHOCTb apu@MeTHUeCcKOl
IpOTPECCUN, eCJu:

1) a,+a5="17, a;5 = 32;

2) a3+a5=18, a2+a4=14;

3) ag=17, S5 =-57;

4) a,,=-0,6, S;p =-15.

Haiitu cymMmMy n mepBbBIX 4WIEHOB apudMeTHUECKOH
NpOTpPeccuu, ecliv:

1) a3 +a;; =15, n=13;

2) a,+a;=23, n=10.

Mexay 3agaHHBIMH UHUCJIAMH:

1) -12 u -24; 2) 0,7 u 2,3

3anucaTh TPH 4YMCIa Tak, 4rob6nl o0pasoBanach apzup-
MeTHYecKas MNpPOoTpeccus M3 MNATH YJEeHOB, M HaWTH
CYMMY €€ 4JICHOB.

Harna apudmeruueckas nporpeccus. Haiitu a, u Sy,
ecJIn;

1) ayy:a,=4, d=1,5;
2) (a1+a2):a3=%, d=2,5.

Jdana apudmeruvyecKasi IpoOrpeccus;

1) -5,3; -4,5; ...; 2) -3,5; -2,9; ....

HaiiTu cyMMy BcexX oTpUIATENHHEIX YUJIEHOE 3TOH MpO-
rpeccum.

Hana apudMeTHuuecKas IPOrpeccHUs:

1) 10,1; 8,6; ...; 2) 5,3; 4,4; ....

HaiiT cymMMy Bcex HOJIOKUTEILHBIX YJIEHOB 3TOM IIpO-
r'PECCHH.

IIyers @, u S, — n-i WieH U CyMMa N IEPBHIX YJIEHOB
aqu)MeTH'{eCKOﬁ IIporpeccHuu. IlOKasaTB, qTO:

1) al + alo = a4 + a7;

2) ax+az=a,+a;
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17.[8]

18.[8]

1.[3]

3) S15=3(S10—S;5)s
4) Sl2 =0, ecnu S7 = S5

Hana apudmernueckasa mporpeccusi. Haiiru:
1) Sy, ecn Sz = 32, S, = 200;
2) S35, €CJIHN S15 = 20, S20 = 15.

1) CKONMBKO HYKHO B3ATH [IOCJIEIOBATEJBHBIX He-
YETHBIX YHCeJ, HAUuMHAaA ¢ uucja 3, 4ToOBl HX CyMMa
Oblia paBHa 2557

2) CKOJBKO HYKHO B3SThb IIOCJEJOBATEJBHBIX YETHBIX
ypces, HauuHasa ¢ uucjaa 4, 4yrobbpl UX cymMMa Oblia
paBHa 1807

§ 20. T'eomeTpuueckas mporpeccus

3amnucaTh MepBbie YeThIpe YJEHAa I'eOMETPHYEeCKOH Ipo-
rpeccUuH, ecJu:

1) by=17, g=2; 2) b, =8, q—%

3) b, = 0,6, q—l 4) b, =12, g = 3.

Jloka3aTh, YTO IIOCJENOBATENLHOCTbL, 3aJaHHasA (POpMy-
J0H n-ro 4jeHa, SABJAETCA reOMeTPHUUeCKOoil ITporpeccu-
eil, ecyu:

1 n-1
1) b,=2 5" 2) bn=(g) H

2 n+2
3) b"=(;) : 4) b, =3 2"

Haiitu n-ii 4ieH reoMeTpHYECKOI HpPOTrpeccHuH, ec/H:
1) b,=2,q=15, n=38;

2) b] —3 q—l,n—5

3) b1=—%,q=3, n=4;

4) bl=%,q=—2, n=86.
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4.[4]

6.[5]

10.[7]

3anucats GopMysy n-ro 4ieHa reOMeTpHUYecKOil IIpo-
rpeccum:

1) 8; 16; 32; ...; 2) 18; 9; 4,5; ...;

11 1 11 1,
VT V52 125
5) V3; 3; 3; ...; 6) 5; 5v2; 10; ....
HaijiTn HoOMep MOAYEPKHYTOrO YjieHa IeOMEeTDHUECKOH
IIPOTPECCHU:

.33 .3
1) 3; UUREE g, -
2) 2; 2.2, . i;

39 77 243
3) —640; 320; —160; ...; -10; ..;
4) 720; -240; 80; ...; &2,
81

HaiiTn 3HaMeHaTesJL reOMETPHUECKOIl Iporpeccuu,
€ecJIn:

1) by =-2, bs=-162; 2) b, = 128, b, = 2;
3) bl = —3, b4 = 81; 4) bl = —250, b4 = 2.

HatiTu 3HameHaTesb M IEePBBIH 4JjieH reOMETPHUYECKOH
IPOTPECCHH, €CJIH:

1) by, =12, by; = 324; 2) b, =24, b; =192;

3) b, =128, b, =4; 4) by =-27, bg=-1.

HatiTn nATel uieH u 3HAMEHATeJlb IeOMETPUUYECKOH
IIPOTPECCUHU, eCJIH:
2 12

=L =1 ~92 p 12
1) b= 15 by= 53 2) by=2%, b=

Haiit HensBecTHOE YHMCIO X, €CAU JaHHBIE TPH YKCJIA
ABJIAIOTCA TOCJENOBATEIbHBIMHA YJICHAMH TeOMeTpHYe-
CKO# IIpOTPECCHH:

1 1 1
1) 55 x; 325 = X oo
) > x; 3 2) 3 x 48
3) 7; x; 28; 4) 6; x; 54.

1) HaiitTu mepBbIf uJieH M 3HaMeHaTeJIb TeoMeTpUYe-
CKOH IporpeccHuu, ecjiu:

1) b1+b2+b3:10,5 H bl_b4=31,5;
2) b1+b4=112Hb2+b3=48.
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11. 1) Bruaguuk mnomecTusl B 6aHK Ha 2 roma BKJAM
120 000 p. nox exxerogusie 4% . PosHo yepes 2 roga oH
CHAJI BCe JeHbru. Kaxkyio cyMMy HOJYYMUJ BKJAASUHK?
2) BaHK 3akJjglouaeT AOrosop Ha 3 roga HOJ exe-
roguasie 3% . Kaxyo cyMMy DONTYYHAT BKJIAAYHK POBHO
yepe3 3 roga, ecJam BHECET Ha 3ToT BKJazg 50 000 p.?

12. 1) Hokasatp, uro ecau x >0, To uucaa x,

X
= s
V2 -1

X
——— 4dABJAKTCA TpeM:A IIOCJHeAO0BATEJIbBHBIMH YJICHAa-
V2 +1
MU reOMETPHYECKOH IIPOrPEeCCHM.

X
2) Hokasatb, uyto ecau x > 0, To yucna JE—? xvx,
+

1
xz—f— ABJIAIOTCA TPEMA II0CJE€A0BATE/IEHBIMH dJe-
2-1

HaMU reoMeTpPHYECKOH IpOrpeccHH.

13.@ 1) CymmMma TpEx 4mnces, COCTABJAIIUX apudmeTHye-

CKYIO0 IIPOrPECCHI0, KaKAbIA YJIeH KOTOPOH MEHbIIIe
npeabiayinero, pasga 30. Ecau or nepsoro uuciaa oT-
HATH D, OT BTOPOro OTHATH 4, a TpPeTbe OCTAaBUThH Oe3
M3MEeHEeHHUsd, TO MOJyYeHHble 4YHCcJIa COCTABAT IeoMeT-
puueckyro nporpeccuio. Halitu McXoAHBbIE dHca.
2) CymMa TpEx 4MceJl, COCTABAAIOINMNX apupMeTHUe-
CKYIO IIPOrPECCHI0, KaKAbIH 4YJeH KOTOPON MeHBbIIle
npeasIayInero, pasHa 24. Ecau K mepBoMy 4YuCay IIPU-
6aButh 10, OT BTOPOTrO OTHATH 3, & TPEeThEe OCTABUTH
0e3 U3MEeHEeHUsA, TO IMOJYUYEHHELIE YHCJIA COCTABAT Te€O0-
MeTPUYECKYH mporpeccuio. HafiTu ucxogHble unCaa.

§ 21. CymmMma n nmepBbIX YJI€HOB
reOMeTPHYECKOI IIPOrpeccMu

.‘.

i + + + + " ' 4 " 4 3
t + + + t + + + + t

1. Haiitu cymMMy n nepBbIX UJIEHOB I'eOMeTPUUYECKOM IIpo-
rpeccuy, ecju:

1) b,=10, g= -2, n=4;
9

2) by=5,q9q=-1, n=9;

3) blzé,q=2,n=6;
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5.[6]

6.[6]

7.[7]

8.[7]

4) b, =2,9=2, n=15;
5) by =16, ¢q=3, n=4;
6) b=, g=5, n=4.
8
HaitTu cymMMy n nmepBEBIX YJIEHOB IeOMeTPHUYECKOM IIpo-
rpeccum:

1) §; 3; 15; ...; n=4;
5
2
2) —=; 2; —6; ...; n=4.
3
Hai#iTu cymmy umces, ecau eé caaraeMeble SIBJISIOTCA O-

cjiejoBaTeJIbHBIMU 4YJIeHaMu I‘C‘OMe’I‘pI/I‘-{eCKOﬁ riporpec-
CHH:

1) l+l+i+...+i;
4 8 16 512
1,1, 1 1

2) =424 — -

)3+9+27+ +729

Hai#iTu ueTBEpTHIH YldeH ¥ CYMMY II€DBBIX IATH YJIEHOB
TeoMeTpHUeCcKOoil mMpoTrpeccum, ecJu:

1) b;=6, b5 =162; 2) by =12, bg = —96;
3) b, =32, b:=1; 4) b, =-9, b7=%.

IHauma reomerpuueckas mporpeccusi. HaiiTu 1mecToi
YJjIeH 3TOl mporpeccuu, ecJim:

1) g=3, Sy = 65; 2) ¢=3, Sy =26.

HaiitTu peBaATHIN dYjleH TIeOMeTPHYECKOH IIpPOrpecCcHH,
ecJIu:

1) ¢=0,5, Sg=21; 2) ¢=0,2, S;=12.4.

HaiiTu cyMMy IepBbIX IISITH 4YJIEHOB TeOMETPHUUECKOH
IIPOTPECCUM, €CJIU:

1) Ss=52,q=§1—; 2) S3=148,q=%;
3) by + by =14, g = 6; 4) bl_b3=12,q=_%,

B reomerpuueckoii mporpeccuy HaHTH 3HaAMeHATeJIb U
YUCJIO UJIEHOB /1, €CJIU:

1) b, =5, b, = 320, S, = 635;
2) b, =—6, b, =-486, S, = —726.
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9. 1) Ha#itTu ueTbipe uucyia, NepBble TPU U3 KOTOPBIX
COCTaBIAIT apUPMeTHUYECKYIO NPOTPECCUI0, a MOCIeNd-
HUe TPU — TreOMeTPHUYECKVYIO, eCJIH CyMMa IepBOro u
4eTBEPTOro yuce) paBHa 11, a cymMMa BTOpOTO M TPeTh-
ero uuceJs pasua 10.
2) Tpu uumcna, cymMma KOTODPBIX PaBHaA 78, 00pas3yioT
reOMeTPUYECKYIO0 HPOrPECCHI0 U SBIAIOTCH TaKxKe Iep-
BBIM, TPETBUM K [JEBATHIM UJEeHAMU HEKOTOpPO#N apud-
MeTH4YeCKON nporpeccuu. Haiitu st umcina.



Korrpoasnas pa6Gora Nt 4

1. BBIUNUCJIHNTE NEPBHIE TPU UJIEHA ITOCHEAOBATEJLHOCTH, €CIIH
MOCNeLOBATEeNbHOCTL 3aAalda GOpMyJIOi n-ro 4jacHa:
n n
1 1
Cn=3+(—— c,=2—- |~
2 3
2, B apupMeTHUYECKOIN IIpPOrpeccuu
4
a, = 75 [al = _401, d=-3 [d = g:|-
Haiitu mecroil ujieH mporpeccuy 1 CyMMY IIeDPBbIX IECTH
YJICHOB 3TOH IporpeccHu.
3. B reomerpuueckoit mporpeccHuu
2 1
b, =22 [b1=—, qg== [g = 3].
3 2
HaifiTu 4eTBEPTHIHA 4YJIeH IIPOTPECCUM M CYMMY II€pPBbIX IId-
TH €€ UJEeHOB.
4. HaiiTn mriecToif ujgedH ¥ pPasHOCTL apu(pMeTHUYECKOA Npo-
rpeccuy, ecjy cyMMa eé MATOr0 M CeAbMOro YJeHOB pPaBHA
18 [54], a BTOpOli usnen pasen —3 [39].
5. B reomeTpnuecKoil IporpeccHu# IIpOU3BeleHUE TPETHLETO U
. 1 .
MSTOTO €€ YJIeHOB paBHO 7 —. HaliTu sHaMeHaTtesib Imporpec-
9
" 4
CHM U CyMMYy IIepPBBIX CEMH €€ 4JeHOB, ecau b, - b,= 28 9
[B reomerpuyeckoit mporpeccuu b; + by = 450, a by + bg =
= 1350. Haiitu cyMMy HepBBIX I[IeCTH 4YJIEHOB 3TOH IIPO-
rpeccu, |
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CayyaiiHble COOBITHA

rMMABA V

§ 22. CoOnITHA

1. OnpenennuTs, CAYYANHBLIM, [JOCTOBEPHBIM MJIN HEBO3-
MOXXHBIM ABJI€TCA COOBITHE, HACTYNHEBIIee B pe3yJbTa-

+

Te NPOBeJEHHOTO MCHBITAHUA (CcM. Tab.).

Ne
n/o

HenreiTanue

CobriTHe

1

DBpolilexn nrpajabHblil
KyOHUK

Brimajio 6 oukos

Bpomien urpanabHBIN
KYOUK

Brimamso 1 ouxo

Bpomen urpanbHBIHA
KyOMuK

Beimaso 4ucio 0uKoB,
KpaTHoe 7

Bpouier urpanabHbIil
KyOHK

Beinano 4HUCJI0 0UYKOB,
MeHbLliee 7

Bpoureno aBa
UrpajbHBIX KYOMKa

CyMMa BBINABIIUX
OYKOB paBHa 3

BpoureHo asa
WrpajJbHBIX KyOHKa

CyMMa BBITABLIMX
OYKOB paBHa 15

Bpoureno gBa
UrpaJbHBIX KyOWKa

ITpouaeenenue
BLIIIABIIINX OYUKOB
paBHo 7

Bpouieno aea
UTpaJIbHBIX KYyOHUKa

I[Tpoussenenue
BBINABUIMNX OYKOB
paBHO 8

Harpesaetcsa
CTaJbHOHN CTEPIKEHb

Jdnuna cTepxkHA
yBeJIUYHBaeTCs

10

OxJakjlaeTcsa
CTaNBHOH CTep)XeHb

JIanHa cTepKHA
YMeHbIaeTcs
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IIpodonncenue

Ne
Hcnrmiranue CobrniTHe
o/n
11 IIpousBeaensr Tpu Mumens nopasxxena
BBICTPEJIA IO MUIIIEHU ONHHUM HJH TpeMsA
BBICTpEJIAaMU
12 ITpoussenenr: Tpu Munrens He mopaxkeHa
BBICTpEJIa 110 MHUIIEHU HU OJHUM K3
BLICTDEJIOB
13 CnyuaiinbpiMm 006pa3om IToasumnocer 30-e uncnao
OTKPEBIBAETCA CTPaAHU-
1a NepeKHuAgHOro Ka-
Jenjgapa Ha ¢eBpayab
MecHdI],
14 CayuyaitHeiM obpasom IToasuaocs 31-e wucyo
OTKpLIBaeTCA CTpa-
HUIIA NepeKUIHOTO
KajeHAapa Ha HOAOpPL
MecsII
15 N3 koxogrl H3Biieuena kapra
B 36 KapT cayuaii- 0yOHOBOM MacTH
HbIM 00pa3oM H3BJIE-
yeHa OXHA KapTa
16 HUs konommer HU3eneuena xapra
B 36 KapT cayuaii- zama Tped
HbIM 00pas3oM H3BJIE-
YyeHa oJHa Kapra
17 JeBATHKJIACCHUK On BeTpeTua
BBIIIER HA YJINAIY OJHOKJIACCHUKA
18 JeBATUKIACCHUK On BeTpeTua
BBIINIEJS HA YJIAIY MHONJaHeTAHUHA
19 Hosurrit AnerTponpudop
3JIeKTponpudop He paboraeT
BKJIIOUEH B CeThb
20 Hosrrit AaexTpoapubdop
aJeKTponpuéop npopaborana 1 u

BKJIIOYEH B CeTb
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2. YeTaHoOBUTBL, SABAAIOTCA JHM COBMECTHBIMH COOBITUS
A u B, HacTynamoIiue B VKasaHHOM HCHBITAHHH (CM.

Tab6.1.).
Ne
HAcnsiTanne CobOuiTuss A n B
n/o

1 Bpoizesna urpansuasa A: NOSABUJIOCE YHCJO 5;
KOCTL U ONpeneJIeHo B: nmoaeuiocs 4ucao
YHCJIO OYKOB, Gonbie 4
NOSIBUBIIIEECA HA
BepxHell eé rpaHu

2 Bpomena urpanpHas A: N0ABUNIOCE YHCJO He
KOCTb U OLpEJe/IeHO Gosbiue 3;
1HCIIO O9KOB, B: noseunaoce uncao 3
nosABUBIlIeecA Ha
BepXHeH e€ rpaHu

3 N3 xosoanl Kapt A: u3BjeueHa Kapra
(36 snucToB) IUKOBOM MacTu;
M3BJICUEHA OXHA B: usBiedyeHa KapTa BajeT
Kapra

4 W3 konogwr kapr A: u3BJieveHa KaprTa
(36 nuctos) TpedoBaa pama;
H3BJI€MeHa OAHA B: usBjieveHa Kapra
KapTa KpacHO# MacTH

5 HaGawonarmores A: ungér cuer;
IOT'OLHbIE SIBJICHUA B: temmnepatypa BOo3ayxa
B Tyne 1 ausapsa -10°C

6 Hab6awogawTesa A: UAET HOXKAL;
TOroXHLIE ABJICHUA B: temmepaTypa BOo3zyxa
B Tyne 1 ausapsa -30°C
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3. YcraHoBUTL, SABIAITCA JH PABHOBO3IMOMHBLIMH COOBI-
T™ida A u B, KOTOpBIE MOrYT I[IPOM30OMTH B pe3yJbTaTe
YKas3aHHOT0 McIbITaHusdA (cMm. Tabu.).

Ne
/o

WcoulTaHue

CobrnTua A u B

1

W3 noxnoro mabopa
JOMHWHO BBIKHMHYTA
O/IHa KOCTALIKA

A: Ha KOCTHAIIKE YMCJa
2w 3,

B: Ha xocTsmIKe YHCIa
l1ub

U3z nomnoro mabopa
OAOMHKHO BBIKHHYTA
OZHA KOCTAIIKA

A: Ha KOCTHAIIKe 4HCJa
6 u 6;

B: Ha KocTamMKe yucna
4ub

Bpocaior urpanbHbIA
KyOHuK

A: BBIIIAJ0 4YETHOE
YHCJO 0YKOB,

B: BBIIANO HEUYETHOE
YHUCJI0 OYKOB

BpocaoT urpalbHBIHA
KyOuK

A: BBIIIAJIO HEUETHOE
YUCJIO0 0YKOB,

B: BbImaJsio 4Hcs0
04YKOB, KpaTHoe 3

W3 noxHO#I KOJIOABL
KapT (36 aucToB)
U3BJIeUeHAa OJHA KapTa

A: U3BJe4Y€H Ty3 Tped;

B: usBiaedéH BaJieT IIUK

W3 momsOl KONMOOBL
xKapT (36 nuctoB)
H3BJeYeHa OJHa KapTa

A: u3BJe4yeHa KapTa
KpacHOi MacTy;

B: uazBiedyeHa Kapra
Y&pHO# MacTH

W3 nmoxnoit KOMOABI
kapTt (36 nucrtos)
n3BJedYeHa ogHa KapTa

A: N3BJeUYéH BaJeT;

B: u3pjevena ImecTépka

W3 moanoit Konozsl
xaptT (36 aucToB)
H3BJEUEHA OJHa KapTa

A: nanpjiedeHa gama
KpacHOH MacT#;

B: u3sBjieyéH KOpPOJb
Tped
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§ 23. BeposTHOCTH COOBITHS

+ — P S, . 4 4 + 4 N
t t + + t + t t t t + t + + + t

1. W3 nonHoro nabopa AOMHUHO M3BJIEKAIOT OOHY KOCTSII-
Ky. HaiiTu BepOSITHOCTL TOTO, YTO 9TA KOCTAIIKA:

1) ¢ uncnamu 6 u 5; 2) ¢ uucaamu 0 u 1;
3) ¢ OZMHAKOBLIMM YHCJIAMH;
4) ¢ pa3sHBIMM YUICJIAMU.

2.@ PackpyuuBaeTcs cTpesKka pyJeTKH, MoJe KOTOpPOoil paa-
AeJIeHO Ha JeCATh PaBHBIX CEKTOPOB, NPOHYMEpOBaH-
HBIX yucaamu ot 1 o 10. HaliTu BepOATHOCTH TOrO,
YTO CTPEJIKA OCTAHOBUJIACH:

1) ma 5-m cexTope; 2) Ha 9-M ceKToOpe;
3) n1ubo Ha 1-M, gubo Ha 2-M ceKTope;

4) aubo Ha 3-M, au60 Ha 7-M ceKTope;

5) Ha ceKTOope, HOMED KOTOPOro KpaTeH 4UCAY 3;
6) Ha ceKTOpe, HOMED KOTOPOrO KpaTeH UHCIY 4;
7) Ha ceKTOpe, HOMEP KOTOPOro MeHblie 4

8) Ha cexTope, HOMEpP KOTOpPOro MeHbIle 7.

3. B amwuke maxomarca 3 Genbix m 4 uépHBIX miapa. Ha-
yraj BbIHUMA0OT OAuH map. HaiiTu BepoATHOCTE TOTrO,
YTO 3TOT IIap:

1) 6enprit; 2) uépHbIil;
3) Oenblil MU 4€pHBIH; 4) KpacHBIH,

4. B amukxe Haxoaarcs 1 Gesblit, 2 4épHBIX U 5 KPACHBIX
wapos. Hayran BeiHumaror ogun 1map. HaitTu BeposT-
HOCTBb TOrO, 4YTO STOT HIap:

1) uépHsrii; 2) KpacHBIH;
3) He GenbIi; 4) He YEPHBIH,

5. B amuxe Haxogarca 2 Genbix, 3 48pHBIX, 4 KPacHBIX U
6 senénnix mapoB. Hayran seraumaroT oguH map. Haii-
TH BEPOATHOCTH TOTO, YTO ITOT ILIAp:
1) 6enblit MJIM YEPHBIIL; 2) 4yépHLBIHA MU KPaCHBIM;
3) "e Genniii; 4) me 3enéHBIH.

6. B smorepee 10 000 6useros, cpeam KoTopblx 50 BbIUI-
peittubeix. Ilpuobperator ogun 6uaer. Kakosa BepodAr-
HOCTL TOT'O, YTO 3TOT OHJIET:

1) HEBBINTPLILIHEBI; 2) BBIMTPBIIITHBIN?
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7.05]

10.[6]

11.[1]

12.[8]

Us 6yks, 0Opasyouiux CJI0OBO «yYEeHHMK», CAyYaHHBIM
obpasom BeIOHparoT ogHy 6ykBy. KakoBa BepoOATHOCTH
TOTO, ¥YTO 3Ta OGyKBa:

1) riracuas; 2) cormacHada?

M3 6yxs, 06pasyomux cI0BO «BE€POATHOCTh», CJydaii-
HBIM 00pa3oM BeIOUpaIOT 0AHY OyKBYy. KakoBa BepoAT-
HOCTB TOrO, YTO 9Ta OyKBa:

1) m; 2) p; 3) e; 4) o?

Ha nBaznati xapToukax HAIIMCAHBLI HATYPAJIBHBIE YHC-
na ot 1 no 20 (mo ogHOMY Ha Kakmoi rkaptrouke). Ciay-
JaifHBIM 00pasoM BHIGHMPAIOT OAHY M3 STHX KapPTOUYEK,
HaiiTi BepOsATHOCTB TOTO, YTO HA KAPTOYKE HAIKUCAHO:

1) yérHoe Ymcio; 2) HeuéTHOe YHCJIO;
3) IIpoCcTOoe UMCIIOo; 4) cocTaBHOE YMCJIO;
5) uucno, KpatrHoe 6; 6) umcio, kpaTHoe 4.

Hayraa oTKpBIBAIOT CTPAHHIY OTPBIBHOrO KaJeHAAapHd
Ha AHBaph MecAI M YHTAIOT Halle4aTaHHOe Ha Hel 4YHC-
jgo. KakoBa BepOsITHOCTB TOIO, YTO 3TO:

1) Heu€THOe YHCJIO; 2) UETHOEe UYMCJIO;
3) cocrTaBHOE UHUCIIO; 4) mpocToe YKCJIO;
5) umcio, KpaTHOEe 4; 6) umcio, KpaTHoe 67

W3 xonoasl kaprt (36 nmcToB) HAyraJad BBIHMMAIOT OTHY
Kapty. HaliTu BepoOATHOCTH TOro, UTO 3Ta KapTa:

1) Baner nuxk; 2) tys OyOeii; 3) mecsaTka; 4) KOpoJb;
5) pama KpacHo# wMactu; 6) Bamer; 7) mIecTépKa;
8) mama wuépnHoil Mactu; 9) kapra uYépHOH MacTH
¢ uncnom; 10) xapra 6y6HOBOH MacTH ¢ KapTHHKOIA.

Bce rpanu pepeBsEHOrO Ky6uka 4 X 4 X 4 OKpacuiH,
a 3aTeM ero pacrmuynan Ha Kyomxku 1 x 1 x 1 (puc. 15).
Kybuku nepemeinianu, BeIOpAJIN Hayrajg OAWH U3 HUX U
MMOACUMATAJIA YHCJI0 OKpalleHHbIX rpaHeil. HaliTii Bepo-
SITHOCTL COOBLITHA: .

1) A — oxpainensr porso 2 rpa- .'

HH; \

2) B — okpaieHsl POBHO 3 rpa-

HH;

3) C — okpaillleHHBIX rpaHeit

HeT;

4) D — okpallleHa TOJBKO OJfHA

rpasb. Puc. 15
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1.[4]

4.[6]

§ 24. PerueHne BepPOATHOCTHBIX 3agay
¢ IIOMOUIBI0 KOMOMHATOPHKH

—t + + —t— 1 + + t + L t —

BpocaioT ABe mMoHeThl — Oeyyio u kénTyro. Haiitu Be-
POATHOCTb TOTO, UTO:

1) Ha Genoit MoHeTe MOSIBMJACH DelIKa, a Ha XeJ-
TOH — OpEJ;

2) Ha obemx MoHeTax IOABUJACH DeIlKa.

Cama (C), Bapsa (B) u I'ena (I') ciyuaiiabim obpasoM 3a-
HSJIU ouepedb B IIKOJILHBIA Oyder. HaliTu BepoATHOCTH
TOr0, YTO 06pa3oBaJIach OUepeis B CIEAYIOIEM MOPAAKe:
1) CBTI; 2) BI'C;

3) I'CB uau I'BC; 4) CBTI uau BCT.

BpocaroT aBa urpajabHBIX TeTpasipa — Oeanlii u 3eJeé-
HBIHA, FPAaHHU KOTOPHIX NPOHYMEPOBAHBI YHMCcJIaMH OT 1
g0 4. HaliTu BepOATHOCTL TOTO, UTO MOABATCA:

1) Ha OesoM TeTpasipe 3 OUKa, HaA 3€JIEHOM — 4 0UKa;
2) Ha GesroMm TeTpasape 1 ouko, Ha 3eEéHOM — 2 OUKa;

3) Ha GesloM TeTpasape YETHOE YHUCJIO OYKOB, HA 3e€Jié-
HOM — 2 OYKa;

4) Ha GeJioM TeTpasApe HeyEéTHOe YHCJIO OYKOB, Ha 3e-
JIEHOM — 3 OuKa;

5) Ha OesoM TeTpaszape 2 uiau 4 O4YKa;

6) Ha senénom rterpasape 1 miam 3 ouka;

7) ouYKH, CyMMa KOTOPbIX paBHa 2;

8) 0YKU, CyMMa KOTOpPhIX paBHa 8;

9) ouxmu, cyMMa KOTOPbIX paBHA 7;
10) ouku, cymMmMa KOTOpPBIX paBHa 3;
11) ouku, MpousBeleHNe KOTOPLIX paBHO 12;
12) ouxku, mpousBefeHMe KOTOPBIX PABHO 2;
13) ouku, mpoM3BefeHUEe KOTOPLIX PaBHO 4;
14) ouku, NpoudBeleHHe KOTOPbIX paBHO 6.

BpocaloT aABe urpasbHBIE KOCTH — 06eJyI0 U KPAaCHYIO.
Ha#fiTn BepOATHOCTHL TOr0O, UTO INOABATCH:
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1) ma Genoff xocrm 3 ouxka, Ha KpacHOM — uéTHOe
YUCJIO OYKOB;

2) Ha Oeyofi KocTH 4YETHOE YHMCJIO OYKOB, Ha Kpac-
HOH — HedéTHOe;

3) Ha OGenoil KOCTH 5 OUYKOB;

4) Ha KpacHOM KocTu 2 Uiau 3 ouKa;

5) Ha KpacHOH KOCTH YMCJIO OYKOB, KpaTHoOe 3;

6) Ha Oenoii xoctu 6 OUKOB;

7) O4YKH, CyMMa KOTOPBIX paBHa 4;

8) ourm, cyMMa KOTOpDHIX paBHa 13;

9) ouxm, cymMMa KOTOpBIX He MeHbine 11;
10) ouxkmu, cymma KOTOPBIX He GoJblie 4;
11) ouxwn, mpomsBeZieHHEe KOTODPHIX PABHO 7;
12) ouykM, mpomaBeseHNe KOTOPHIX PaBHO J;
13) oukm, IPOM3BEZieHHE KOTOPHIX DABHO 4;
14) oukmu, npousBeZieHNe KOTOPBHIX paBHO 6.

Mownety 6pocator aBaxkapi. HaliTu BepOATHOCTL TOTO, YUTO:
1) ofa pasa BEIIAJ OpEJ;

2) mepBBIA pas BHIIAJ OpPE&J, 4 BTOPOM pa3 — peIkKa;
3) HU pasy He BbINaJ OpPEN;

4) Hu pasy He BbINaJjia PEIIKAa;

5) mepBBIil pa3 BBINIAJA PELIKA;

6) BTOpPO#l pa3 BLIIIAJ OPEJ;

7) opéJs BLIIIaJ POBHO OOUH Pas;

8) pemika Bbiajila POBHO OAWH pas.

Morety 6pocaior TpmkAbl. HaliTu BepOATHOCTHL TOTO,
YTO!

1) Tpu pasa BHIIIAT OPEJ;

2) Tpn pas3a BBINIAJA PeIIKa;

3) mepBBIil pa3 BHIIAJA peIlIKa, 3aTeM JABaXK-
Obl — OpEJ;

4) mepBBIi W BTOPOHM Ppas BhIIANA peLIKa, TpeTHH
pas — opeéu;

5) ABa)XAbLI BHIIIAJIa PEIIKA M OAWH pas — OpPEJ;

6) ommH pas BRIAJIa PeHIKa M ABaXKAbI — ODEJ.
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7.[7]

8.[7]

10.[7]

11.[7]

12.[8]

B smuke HaxoxsaTca 4 oAMHAKOBLIX IO PasMepy Hiapa:
Oennlit (6), *KENTHIA (0K), 3eJMEHBIN (3), KpacHBIHA (XK).
ITo ouepean U3 AMIMKA H3BJIEKAIOT 0 OJHOMY LIAPY U
He Bo3BpamlamoT ux obparHo. HailTu BeposaTHOCTH
TOTO, YTO HIAPBI ObIIU HU3BJI€EYEHBbI B MIOCJEJ0OBATEIHHO-
CTH:

1) x63k; 2) 3:K6; 3) GK3K MJIHA K3:K0; 4) 3KOK mau
Kix03.

B amuke HaxozATCcA 3 OQUHAKOBBLIX II0 pasMepy Iapa:
ABa GelbIX U OAWH KpacHbI. He rasas, mo oyepenn us
AIIMKA BEIHMMAIOT 110 OJHOMY HIapy ¥ He BO3BpaIlaioT
ux obparHo. HaiiTu BepossTHOCTL TOrO, YTO:

1) cmauana usBiedeHBl ABa 6GeJbIX, 3aTeM KpPAaCHBIH
map;

2) cravasa wu3BJIeUEH KpacHBIM Imap, B3aTeM [OBa
fenbIX.

B amuke Haxoaares 1 Gensrit u 3 uépueix mapa. He
IIAAs1, U3BJIEKAIOT U3 ALNUKA ABa Imapa. Haiitu Bepo-
AATHOCTBb TOI'O, YTO 3TO:

1) nBa uépubix mIapa;
2) 4épHbIA U Gesanlll MIApHbI.

B xopoOxke snexar 2 6enbIx 1 2 uépanix mapa. Hayraz
BBIHUMAIOT ABa 1apa. HaliTu BepoATHOCTL TOro, 4To
BBIHYTHI:

1) 2 6enpix mapa;

2) 2 yépHBIX 1HIapa;

3) OeJsiblil U YEPHBIHM IIAPHI;
4) mapsl pasHbIX IBETOB.

B xopobke nexar 3 Gesnbix u 2 uépHbIX mapa. Hayrazg
BBIHMMAIOT ABa mrapa. HalTu BepOATHOCTH COOBITHA:

1) A — BBEIHYTHI HIapbl PasHbLIX ILBETOB;
2) B — BLIHYTHI GeJsiblil U USPHEIN IIIADHI;
3) C — BeIHYTHI 2 GeJsibIX HIapa;

4) D — BbIHYTHl 2 UEpHBIX IIapa.

B xopobre nexxar 2 Genwmix u 4 uépHbix nrapa. Hayrag
BLIHMMAOT ABa 1apa. HallTu BepodaTHOCTE TOro, 4Tto
BBLIHYTBHI:

1) nBa Gennix mapa;
2) nBa uépHBIX LIApa;
3) Genwlii M UEPHBIN INApLI.
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13.[8]

14.[9]

15.[10)

1.[5]

B xopobxe sexar 3 Genbix u 3 uépaeix mapa. Hayraz
BEIHMMAIOT ABa mlapa. HaliT# BepOsSTHOCTB TOTO, UTO
BBIHYTHI:

1) nBa Gennix 1apa;
2) nBa 4yépHEBIX IIapa;
3) maps! pasHbIX IIBETOB.

M3 xomozpr kapr (36 nucTOB) Hayral BBIHHMAIOT JiBe
KapTel. HaliTu BepOoATHOCTL TOro, 4TO ITO:

1) cemépka uepseil 1 BocbMEpKa 6ybeii;

2) nama tped u mecarka Gy0eil;

3) &Be BOCHLMEpPKH;

4) nBa KOpPOJd.

IIpn urpe «Mopckoit Goii» Ha moae 10 x 10 xiaerok
pasMeniaioT 4 oaHonanyOHBIX Kopabnas (o oguoit
KJeTKe KasKIblH), 3 ABYXmanyOHBIX (IO ABe KJETKH),
2 TpéxmanyOHBIX (IO TPH KJETKH) M OJUH YeTbIPEX-
nanyOHbslii Kopabasb (deThIpe KJjeTku). HaliTn BeposAT-
HOCTb TOT'O, YTO IE€PBBIM BBICTPEJOM Yy NPOTHBHHKA
OVIeT moparkén:

1) omuomany6HBINT KOpabab;

2) mByxnanyOHuIil KOpabjb;

3) TpéxmanyOubIii Kopa6.ib;

4) ueTHIPEXNANYOHLIH KOPabJib.

§ 25. T'eomeTpnuecKkasi BepOATHOCTH

—

IToBepxHOCTH pYJETKH pasjeieHa Ha 4 ceKkTopa, Ayra
KayKJoT0 U3 KOTOPbIX cooTBeTcTBeHHO paBHa 30°, 60°,
90° u 180°. HaiitTi BepOsSTHOCTH TOr0, UTO IIOCJIE pac-
KDYUYMBaHUA CTPEJIKA PYJEeTKHM OCTAHOBHTCA Ha CEK-
TOpe, Ayra KOTOPOrO paBHA:

1) 180°; 2) 90°; 3) 60°; 4) 30°.

IIoBepxHOCTE pyJeTKHM pasfejeHa Ha 4 CeKTopa, Oyra
KaXXJ0oro U3 KOTOPBIX COOTBETCTBEHHO paBHa 15°, 45°,
120° 1 180°. HaiiTu BepOATHOCTH TOI'0, UTO IIOCJE DPac-
KPYYUBAHUS CTPEJIKA pPYJeTKH OCTAHOBUTCA HA CEK-
TOpe, Ayra KOTODPOr'o paBHA:

1) 15°; 2) 45°; 3) 120°; 4) 180°,
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3.[6]

Ha otpeske AB, gauna xoroporo 20 ¢cM, OTMed4eHBL TOY-
Ku C u D trakum obpasom, utro AC =6 cm, AD = 15 cMm.
Ha otpesxe AB cayuaiiHRIM 00pa3oM OTMede€Ha TOY-
kKa X. HaiiTu BepOATHOCTD TOTO, UTO TOUKa X OKaKeTCsd
Ha OTpes3Ke:

1) AD; 2) AC; 3) CB; 4) DB; 5) CD; 6) AB.

BHyTpu NpsAMOYroJBbHHKA CO CTOPOHAMU 7 cM U 8 cM
BblAEJIEH Kpyr paauycoMm 38 cM. CayualiHpIM o6pasom
BHYTPH [IPAMOYT'OJBHHUKA OTMeYAIoT TOYKy. Kaxkosa Be-
pPOSITHOCTL TOTO, UTO OHA:

1) nomapér B BHIAENEHHLIN KpPYT;
2) He monmazéT B BBIAEJEHHBIHX Kpyr?

Buytpu kyba ¢ pebpom 4 cM BrigesneHn Ky6 ¢ pe6pom 1 cm.
CrnyuaitnbiM 06pasoM BHYTPH GONBIIOr0 Kyba BLIGHPAIOT
TOYKY. KakoBa BepOsATHOCTL TOro, 4TO 3Ta TOUKA:

1) He momaxér B manniii Ky6;
2) oka)keTcs BHYTPH MaJjoro xKyba?

§ 26. OTHOCHUTEaABLHAA YACTOTA
M 3aKOH 0OJBIIMX YMCeJI

L[]

B knacce 24 yuenuka. 3a KOHTPOJbHYIO paboTy B 3TOM
KJIacCe OIEHKY «5» IIOJYyUYUJIN:

1) 4 yuenuka;
2) 3 yuyeHuka.

HaiiTu OTHOCHTEJbHYI0O YaCTOTYy OTJHUYHBIX OIIEHOK 3a
KOHTPOJBHYIO paboTy B KJacce.

Cpenn 18 O KHBOTHBIX, IPOKHUBAKUIUX YV IKHUJIBIOB
MHOT'OKBapTUPHOTO A0OMA:

1) 10 kouek;
2) 12 xomex.

HaliT OTHOCHTENBHYIO YACTOTY KOIIEK CPeJd KHUBOT-
HBIX, IPOXKHUBAKIIMX B PACCMATPHUBAEMOM JAOME.
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3. BanoaHuTL TabaHIy.

OrHo-
cH-
Yucao q Telb-
Ne HcnwiTa- ucnei- | CobriTHe %CTOTa HasA
n/u HUe TaHH I (A4) co ;I;‘HH yaceTo-
&) (M) Ta COo-
6nITHSA
W)
1 Bpoitena 200 Beinan 102
MOHEeTAa opéa
2 Bpoitena 300 Brimana 146
MOHeTA perika
3 Bpoiuena 400 Brinano 68
UrparbHaA 3 ouka
KOCTb
4 Bpomiena 300 Brioano 56
HrpajbHasa 2 ouka
KOCTh
5 Buatao- 30 ITonapa- 24
HIUCT CTpe- HHE 110
JSeT 10 MHIIEeHN
MUIIEHK
6 Buarno- 60 ITonaga- 52
HHUCT CTpe- HHe 0o
JseT 10 MHIIEHHA
MHUILIeHN

4. Y4eHHNKHU IIPOBEJW UCHOBITAHHE ¢ OpocaHueM MOHETEI U
pesyabTAThl 3aHECTH B TAOMUIY. 3aNOJHUTEL MOCJIeAHUH
cToJibern, TabJaUITEL.

Hcxon OTrHOCH- Hcxon OrHOCH-
Yac- Hac-
1) | ucnmr- TeJIbHAA 2) | ucnsi- TeJIbHAA
TOTa TOTa
TaEN YacToTa TaHUA YacToTa
Opén 22 Opén 21
Pemika 18 Pemka 24
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5. VueHnKU Ha ypoKe IIPOBEJIM CEPUI0 UCIbITaHUH ¢ Gpoca-
HUeM UTpalbHOTO KyOHKa ¥ pesyJbTaThl 3aHecau B Tad-
nuny. 3anoJHUTL mocaenuuii cronben TabMULILL.

Hcxon
OTrHocu-
uenbl- | Yac-
1) TaguAa | ToTa TeApHAdA
yacToTa
(ouxn)
1 34
2 28
3 33
4 26
5 27
6 32

2)

Hcxon OTHoCcH-
ucosl- | Yac-
TeJbHaA

TAHUA | TOTA | Lo
(oukmn)

1 22

2 24

3 27

4 25

5 23

6 29

6.@ Yuenuku nposeau 200 ucneiraHuit ¢ 6pocaHueM WHTI-
PajJbHOI'0O KyOUKa W HAILIA AJISA KaXKJ0T0 BO3MOXKHOTO
“exo4a OTHOCUTEJIBHYIO HacTOTy. BoccTaHOBUTEL HAHHBIE
BTOPOro crejbiia TabJauIbl.

1y | Hexon | tac- | Opnee
{ouku) | Tora wacToTa

1 0,155

2 0,135

3 0,17

4 0,19

> 0,185

6 0,165
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(ouku) | Tora
yacroTa
1 0,17
2 0,18
3 0,155
4 0,165
5 0,185
6 0,145




7.1 6 | 1) PesynweTaTel ncneiTaHuH ¢ moabpachIiBaHHEM KHONKH
3aHeCceHBLl B Ta0auIy.

Yucno ucubitauni (N) 10 | 50 | 100 | 200 | 500

YacToTa najgeHus 4 22 47 96 242
OCTpHéM BBepx (M)

OTrHOCHTEIbHAS
uyacToTa NajeHus
octpuém BBepx (W)

3anoMHUTE HOCJEJHION CTPOKY Tabiuubl. BrickasaTs
OpPeANOJIOKEHNE O BHAYEHHMH BEPOATHOCTH NageHusd
AaHHOM KHOIIKM OCTPUEM BBepX (¢ TouHOocThIO mo 0,01).
2) PeayapTaTbl MCHBLITAHNHA ¢ HOAOpachIBaAHHEM TalKu
3aHeceHbl B TabguIy.

Yucao AcObITaEuH 50 100 250 500 | 1000
(N)

YacToTa nageHus 45 88 210 432 862
nnammMa (M)

OTHOCHTEIBHAS
yacToTa nafeHus
nnammMsa (W)

3amoMHUTL TOCIEeZHIOI CTPOKy Ttabaumnel. Brickazars
OpeIIoNOXKEeHNe O 3HAUEHUMW BEPOATHOCTH NajeHUs
raiixp nnamMsa (¢ Tou”octsio go 0,01).

8. BrickasaTh npeanoiosKeHre O IIPAMEPHOM 3HAYeHUH
OTHOCHUTEJBHOM YacTOTHI OCTAHOBKM CTPEJNKH PYJIeTKU
Ha TEMHOM CEeKTOpe, eCJId HCIBITAHME C €€ paCKpy4YHBa-
HHEM HPOBOIHUIOCH MHOrO pa3. Buja cBepxy Ha pYyJAeTKY
u3o00pakéd Ha pUCYHKe 16.

D PR &

Puc. 16

5 — Txauesa, 9 K. 65



Koutpoasnaa pa6ora Ne 5

1.

B sumuke Haxo#sTcsa 7 OeJibiX, 3 KpacHBIX U 6 YEpHBIX
waposB [9 6esanix, 2 KpacHbIX U 7 uépHbIX mapos]. Hayrazn
BLIHMMAIOT OAMH 1ap. HaliTH BepOSATHOCTE TOrO, YTO ITOT
mwap: 1) Gensrit; 2) uépHblil; 3) He KpacHBIH.

Hayrag Has3bpBAKOT HATypajbHOE UYHCJIO U3 IIPOMEXYTKa
or 1 go 25 (BxJaouas sTu dwucjaa). HaliTu BepoATHOCTH TO-
ro, uto HaszBaHo uwucao: 1) 9; 2) 29; 3) meHbmee 3,
4) kpaTHoe 7; 5) HeuéTHOe uuciyo; 6) HIpoCToe YUCJIO.

[Hayrag HasbiBalOT HaTypaJbHOE YHCJIO U3 NPOMENKYTKA
ot 11 go 30 (BKamouas aTH 4ucija). Halltu BepoATHOCTh TO-
ro, 4ro HaszBaHo uyuciao: 1) 5; 2) 15; 3) Ooabiaee 27;
4) KparHoe 6; 5) HeuérHOe ymcno; 6) cocTaBHOE UMCJIO.]

Crpenox penaetr o muinenu 100 [50] BeicTpesioB, a moma-
naetr B neab 78 [45] pas. KakoBa oTrHOcUTeNBHAA 4aCTOTa
[IONIaJaHUS CTPEJKOM B I1eJb B JAHHOU CepUU BLICTPEJIOB?

Ha cron 6pocaror urpajlbHyio KOCTb W UTPAJbLHBIH TeTpa-
3P, TPaHM KOTOPOro NPOHYMeEpPOBaHbl yKuciaaMu ot 1 1o 4.
HaiiTu BeposTHOCTBL TOro, uTO: 1) Ha KyOUKe IIOSBUJIOCH
2 oyka, a Ha TeTpasape — 4 ouKa; 2) Ha KyOuUKe MIOSBU-
JOCh YHCJIO OUYKOB, He MeHblllee 4, a HaA TeTpasa-
pe — 3 ouka.

[Ha cToa 6pocaroT aABa urpalbHBIX KyOuka. HafiTu BepoAT-
HOCTB TOro, urto: 1) Ha ob6omx KyOUKax NOABHJIOCH IO
5 OukoOB; 2) Ha MEepPBOM KyOUKe MOABUJIOCH 6 OUKOB, a Ha
BTOPOM — YMCJIO OUKOB, He GoJibliree 2.]

B amuke maxozarca 2 Oeablx M 4 yépHBIX mapa. Hayraxn
BbIHUMAWT 2 mapa. HaiiT BepOATHOCTL TOr'O, UTO OHHU
pas3HbIX IBETOB.

[B amuke HaxonaTca 3 Gennix 1 4 uépHblX mapa. Hayran
BBIHUMAaWT 2 1mapa. HalTe BeposiTHOCTB TOTO, 4TO 00a
1rapa OKa3aJINCh UEPHBIMU. |

66



rnasa VI

CnaygyaiiHbIe BeJIMYMHBI

§ 27. Tabamupl pacnpeneneHus

+—t — T

1. C momomibio TaGAMILEI paclpefesieHHA 3HAadeHUH CIay-
yaliHO BenmumHbl X MO yactoTaM M oOIpeneIuTh:

1) snavenne M npu X =1;4 u aumauenue X npH

M =4; 10;
2) spavenne M npu X =2; 7 u shauenme X mnpu
M=17;6.
X 0 1 2 4 5 7 8 10
M 2 4 7 10 12 6 5 1

2. yCTaHOBHTb, MOTrJia JIU HeKOoTopad cnyqafmaa BeJIXYH-
Ha X UMeThb pacipenejieHHNe CBOMUX 3HA4YEeHUH IO OTHO-
CHTEJIbHBIM YacToTaM TaKo€, KaK NpeaACTaBJJIEHO B Tad-
JIh1e.

Hlx|1)3 |5 |7 2|x|0|4]|6]|10]15

w2 2|2 w22 L
1313 | 13 | 13 1111 | 11| 11 | 11

3. B Tabaune pacopeselsieHnd o BeposTHocTaM P sHave-
HHUI ciayuyaiiHOH BelHMunHbl X HEHM3BECTHA OJHA U3 BEpO-
ATHOcTell. HatiTu eé.

| x 1 2 3 4
P | 01 |05 0,3

2)| x 3 4 5 6
P 0,25 0,3 0,1
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4.[4]

CocTaBuThL TAOMHUITY pacnpejeieHus 110 BeposaTHOCTAM P
3HAUeHMUN cayuaiHoO@l BeaWUYMHLI X — 4Yucja OUYKOB,
NOABUBINUXCA B pe3dyasTaTe OPOCAHUA UIPAJIBLHOTO K-
OuKa, ecnau:

1) Ha naTu rpaHax KybmkKa oTMedeHO 1 O4KO, a Ha OA-
HOM — 2 ouKa;

2) Ha onuoii rpanu KybGuxa oTMedeHO 1 OYKO, a Ha
OCTANILHBLIX — 2 OYKa;

3) Ha oOAHOM TrpaHu KyOuka OTMedeHO 1 OUKO, Ha
Tpéx — 2 ouxa, HA ABYX — 3 OUKAa;

4) ma gBYyX rpaHax KyOMKa oTMedyeHo 1 O4YKO, Ha
Tpéx — 2 ouka, HA OAHON — 3 OUKa;

5) Ha TIPOTHUBOMIOJIOXKHBIX TpPaHAX KyOMKa OTMEYEeHO
COOTBETCTBEHHO II0 1, Mo 2 U Mo 3 OUKa;

6) Ha ABYX rpaHax KyOuKa oTMeueHO 1 OUKO, Ha JBYX
Apyrux — 2 o4YKa, Ha OCTAJABHBIX — 3 OUKA.

1) Ha cTos 6pocaror aBe rJjockue GUIIKYM ¢ HHEpaMu
1 1 2 Ha cTOpoHax OZHOM M3 HuUX U ¢ Hudpamu 2 u 3 Ha
cTopoHax apyroi. CocraBure TabJIUIly pacupeieaeHusA
no BepoATHOCTAM P 3HaYeHUH CJAy4YailHOA BeJIMYU-
Hbl X — CyMMBbl BEINABIIHX Ha (QHINKAaAX YHCeJ.

2) Ha crtoa GpocaioT ase MOHeTbl. Mcxoay opés mpunu-
CbIBaeTCsI UHCJOBOE 3HaueHue 1, a wuCXoAy pel-
Ka — 3HaueHue 2. CocTaBUTH TaOJUILlYy pacupeseeHUus
M0 BEePOATHOCTAM P 3HaueHUil cJaydaliHOM BeJUYH-
Hbl X — MPOU3BEeAeHNA BBIMABIINX HA MOHeTax UuceJ.

1) B xonmike Jexxanau MoHeThl HoMuHanoMm 10 k., 50 k.,
1 p., 5 p. u 10 p. Mi3Bexkas U3 KOMWJIKHK IO OJHOI MOHE-
Te, BeJiM uX Imoacuér B Ttabmune (X — HOMHHAJ MOHETHI,
M — 4yucio MOHET AAHHOrO HOMUHANa, W — oTHOCH-
TeJbHasg YacToTa MOHET AAHHOTO HOMUHAJIA).

X 10x. | 50x. | 1p. | 5p. | 10p.
Tlopcuér |t Hit 1 | M i | A i H it
cayJaen Hit - ol

M

W

Haiiti of1iee 4MCJI0 MOHET B KOIIUJKE H 3aIOJHUTH JBE
HocJeJHne CTPOKHK TabJUILbI.

2) B xopobxe jJexxanu KAPTOUKH IMATU PA3HBIX I|BETOB:
OeJible, »KEJIThle, KpacHble, CUHMEe U 4YE€pHble. BeIHUMAaA
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9.[6]

1)

2)

KapTOYKH M3 KOpobKWU II0 OZHOM, BeJM HUX IIOACUYET
B Tabanne (X — uBer KapTodyku, M — 4YmciIo KapTo-
YeK AAaHHOro mIBera, W — OTHOCHUTENBhHAA YACTOTA Kap-
TOYEK NAHHOT'O IIBETAa).

X Beansiit | dén- | Kpac- Cunnii Yeép-
ThIi HBIN HBIHA

Ilogcuér it il B 4 A A O i

cyay4yaeB M

M

w

IToxgcumrars O6Illee YHCIO KApTOUEK B KOpoOke M 3a-
TIOJTHUTE ZBe IIOCJIeZHUE CTPOKM Tabauiibl.

IIxoapHAaA MeAcecTpa 3amucaja YHCJIO IOJHBIX JIeT
Bcex yuanmuxcsa 9 kKiacca:

1) 14, 16, 15, 14, 15, 15, 15, 16, 15, 15, 14, 15, 15,
15, 16, 15, 15;

2) 15, 14, 15, 16, 17, 15, 15, 14, 15, 15, 15, 15, 14,
16, 15, 16.

CocraBuTts Tabauiy paclipezejJeHusa o dactoram M
3HaYeHUH caydaliHol BeJIMUMHBI X — 4YKMCJa IOJHBIX
JeT ydaluxcs KJacca.

CocTaBuTh TAOMMIy paclnpeAesieHMA OO dactoram M
3HAUYEHHUH cayualHOH BeIUUUHBI Y — HUGPHI, BCTpeua-
foifeiica B HoOMepax IIACIOPTOB UWJIEHOB CEMBbM:

1) 4501389405, 4501120367, 4501493862,
4501521099;
2) 3802672105, 3802672104, 3802932754,
3802741139.

B Ttabawnne samucarbl pasMepsl ofexabl 20 MalbUMKOB
9 kJuacca.

46 44 | 48 | 42 | 46 | 42 | 40 | 50 | 44 | 48

42 50 | 52 | 44 | 48 | 46 | 44 | 48 | 46 | 44

48 44 | 46 | 50 | 42 | 46 | 44 | 40 | 48 | 46

50 46 | 44 | 48 | 44 | 46 | 48 | 50 | 46 | 44
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10.[7]

1)

2)

Ha ocHOBe 9THX AAHHBIX COCTABUTH TaOJMIIBI pacmpeje-
adeanss no uyacroraM (M) M OTHOCUTEJBHBIM YacTo-
ram (W) sHaueHHH CAydailHOM BeJMUYMHBI X — pasMme-
POB OJeXObl MaJBYUKOB 9 Kiacca.

PesynbTaThl THpaj)ka IIKOJbHOM JOTepen, B KOTOPOU
HY>KHO OBLIO yrajaTb 5 umces U3 25, IOKas3aHbl B Tad-
aune (M — xoaudecTBO OUIIETOB).

KonnuecTBo mIpaBMIbHO yraJaHHBIX YHCE

0 1 2 3 4 5
M 392 346 167 33 2 0
w

KosuyecTBO NPaBUIbHO yrafaHHBIX IHCE]

0 1 2 3 4 5
M 448 396 103 22 1 0
w

Onpe,z;{enn'rb KOJINYECTBO 6I/IJIeTOB, Y4aCTBOBABIIINX
B THpaxe, M 3allOJTHUTH ITOCJIEJHIOI CTPOKY TaGJII/IIJ',bI
3HaueHUAMHI W — OTHOCHUTENbHBIMH YaCTOTAMH KOJIH-
YecTBa IIpaBUJBbHO yragaHHBbIX 4YHCeJl.

§ 28. IToauronsr yacror

1. Ha ocHOBe maHHBIX TAOJUIBI NIPEACTABUTL B BHJE JIH-
HeMHOA M KpYTOBOi#l AMarpaMMm paclpefesieHUe 3Haude-
HUU cayyaiHoli BeqwuuHsl X 1o yactoraMm M.

1)

X 1 2 3 4 5 6

M 2 4 5 6 2 1

2)
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2.@ Ha ocHoBe gaHHBIX Ta6GJHIBI IPEACTABUTH B BUAE JIHHEMH-

HOM M KpPYroBOH JAmarpaMM paclpelejeHHe 3HauyeHui
CJIy4YaMHOH BeJUYMHBI Z 110 OTHOCUTEJbHBIM yacToraMm W.

1)

Z|1[(2(3|4|5|2)(z|1|2|3|4]|5]|686

wi0,1|0,3|0,3|0,2(0,1 wi(0,1|0,10,2(0,3|0,2|0,1

3.@ Ha pucyske 17 npejcrasiaeH IOJUTOH OTHOCHTEILHBIX

gacTor W. CocraBuTek TabiHIy pacnpefesieHHs 3HaYe-
HUH caydyaliHOM BeqnumHBI X II0 OTHOCHUTEJIBHBIM Yac-

TOTaM.

2)
w

0,5

0,3+ — ——
oaf, 1 1| |

}

— T >
0 "10 11 12 13 14 b ¢

Puc. 17

4. Ha pucyare 18 mpepactaBjeHBl ABa HOJHUIOHA OTHOCH-

TeJbHBIX YacToT W oOlleHOK 3a KOHTPOJbHYIO pabory
y yuammxca 9A (cmiomso# aumHuel) u 9B (myHKTHD-
HOIT JuUHHWeH) KIACCOB, B KaXKJAOM H3 KOTOPBIX IIO
20 yuennkoB. B kaxoM KJacce 60JbIlIe: OTJIAUYHBIX OIle-
HOK; OIIEHOK <«4» M «D»; HEeYyAOBJIETBOPHUTEJLHBIX OIle-
HOK? CKONBKO yYaIIMXCA B KarKAOM KJacce IOJYyUYWIN
OLEHKY «1»; «2»; «3»; «4»; «DH»?

1) 2)
Wi Wi
0,5+ - 0,51
0,31 0,3
0,1:| | - 0,1:
zi '5 oueﬁxa 0

Puc. 18
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5.3

Ilo gaHHBLIM 4YacTOTHOH TabJAUIBLI IIOCTPOUTH IIOJIUTIOH
YacTOT M NOJIMTOH OTHOCUTEJIBHBIX YacTOT paclipejelie-
HUA 3HAYeHUH cayuaiHod BeaWumHBI X.

n|x|3la|s5|6]7|2lx 238|456
M|3|5|6]|4]|2 M|1|4|7]|6]2
3) [ x|15]16]17|18|19]20| 4)| X | 20|21 |22|23 24|25
M{2|4|8|6|3]2 M|2|3|8|5|4]|3

6.6 ]

TIpoBecTu wucciefoBaHHE I10 KOJAuuecTBY X UYJIEHOB
ceMbH VyUYallUXCA KJacca U 3aloJHUTh Tabauiy
(M — konuuecTBO ceMmeill, W — oTHoCHUTeJbHAsA 4acToO-
Ta ceMell ¢ KOHKPETHBIM YKCJIOM €€ UYJIEHOB B OOLIeM
KOJIH4YecTBe ceMeit).

X 2 3 4 5 6 7
M
w

BeinmosnseHne HOpM BHIpAbOTKH pafoymMK HEKOTOPOTO
OpeANPpUATHUA 34 AHBAPh MeCAl] TEKYIIEero rofa Xapak-
TEPU3YETCH CJACAYVIOIINMU JaHHBIMH (B % ):

1) 103, 115, 98, 100, 112, 120, 99, 101, 115, 96,
121, 107, 109, 99, 112, 118, 56, 104, 85, 117, 105,
111, 106, 95, 104, 106, 96, 23, 108, 121;

2) 97, 98, 103, 108, 62, 118, 122, 99, 101, 110, 112,
99, 97, 78, 111, 113, 100, 119, 121, 108, 106, 105,
101, 100, 100.

CrpynnupoBarh ganHble 1o KJjaccam: a0 99%; or 100
zo 109%; or 110 go 119%; ot 120% wu Bulme. Cocra-
BATH TAOJUILy YaCTOT LAHHBIX, CIPYIIMPOBAHHBIX IO
9THM KJlaccaM.

B xone mepenucu maceJaeHuA OblJIM 3aNUCAHLI IIONHBIE
roAbl SKU3HU NIOAei, MPOKUBAIOIINX B OJHOM NOABE3OE
OATASTAXKHOTO JoMA:

1) 38, 35, 24, 0, 32, 21, 64, 38, 60, 57, 16, 43, 47,
12, 3, 57, 29, 31, 39, 26, 76, 72, 43, 45, 10, 8, 31, 9,
34, 48, 46, 40, 26, 4, 78, 79, 6, 13, 15, 44, 61, 65;

2) 29, 35,12, 9, 6, 48, 47, 14, 18, 19, 31, 74, 70, 27,
36, 45, 6, 4, 0, 30, 45, 54, 66, 39, 41, 25, 28, 31, 39,
17, 2, 20, 0, 14, 35, 38, 79, 69, 52, 59.
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CocTaBUTh 4acTOTHYIO TAGJIULY BO3PACTOB, CrPYHIIHPO-
BaB MX 1o Kjgaccam: or 0 mo 9 jger, ot 10 mo 19 ier,
ot 20 xo 29 nxer, or 30 go 39 jet, or 40 no 49 ner, ot
50 no 59 1zer, or 60 go 69 xer, or 70 go 79 mer. Ian-
HbIe TAbJUIBI NPEACTABUTHL HATAAAHO C INOMOIUBLIO IIO-
JIUTOHA YacToT.

9. Hamepurs poct y 50—100 yuamuxcs oQHOro BO3pacTa
¥ 3allOJIHUTH TabuuIy.

Kxaccrl | oy 140 | or 150 | or 160 | or 170 | or 180 | or 190

p‘(’g;‘)m x0 149 | 5o 159 | 1o 169 | 20 179 | no 189 | 10 199

Yacrtora
M (xo-
JIAYECT-
BO y4a-
mIuXxc)

OrHocH-

TeJlbHAH

qacToTa
w

IlocTPONTE HOJIMIOH Y4aCTOT PACIPEAEICHUA YUALIUXCH
0 pOCTaM, CrPYNOHPOBAHHEIM B KJIACCLI.

§ 29. TenepanbHasg COBOKYIIHOCTH M BBIGOpKaA

1. IIpuMepHbIe 3HAUEHUST OTHOCHUTEJBHBIX YACTOT MOSBJIE-
HuA 6yKB pycckoro angaBuTa B JUTEPATYPHBIX TEKCTaX

cleaAyooigue:

a ] B r Fi e K 3

0,062 | 0,014 ;0,038 0,013 ; 0,025 | 0,072 | 0,007 | 0,016

0,062 0,010 | 0,028 | 0,035 | 0,026 | 0,053 | 0,090 | 0,023
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p c T y ¢ X I, 9

0,040/ 0,045 {0,053 0,021 | 0,002 | 0,009 | 0,004 | 0,012

I 11 B Bl b 3 10 a

0,006 | 0,003 |0,001| 0,016 | 0,013 | 0,003 | 0,006 | 0,018

Haittu npumepHoe KoJuuectBo OykB: 1) a, 6, &, ¢
B TexcTe obomémom 5000 G6ykB; 2) e, K, 0, BI B TEKCTE
o6wémom 10 000 Oyks.

B nureparypHom Texcre o6wémom 5000 OykB HEKOTO-
pas OykBa Berpermjack: 1) 65, 190, 265, 225 pas;
2) 125, 30, 115, 80 pas. OnpejeauTs 3Ty OYKBY.

IIIBeitHasa ¢abpuka goskHa cuuts: 1) 3000; 2) 7000
BOEHHBIX TUMHACTEPOK. C 3TOH 11e1bI0 OBIJIN BBHIABJEHBI
pasmepsl ofexabl v 100 cayuyaiiHeEIM 00pa3oM BLIOpAH-
HBIX KYDCAHTOB BOEHHOIO VUHJIHINA. PacupeneneHue
BLIABJEHHBIX Ppa3MepPoB II0 YacTOTaM HpeACcTaBJIEHO
B TabJsnie.

Pasmep (X) 42 44 46 48 50 52

Yacrora (M) | 9 15 28 23 18 7

CunrTasd pacCMOTPEHHYIO BBIOOPKY pelpeseHTaTHUBHOM,
ONIpeesIuTh, CKOJbKO THMHACTEPOK KaKA0ro pasMepa
ciaenyer cinuTh abpukxe.

O6yBHas (gabpuKa mosyumaa saxkas Ha nomus: 1) 800;
2) 600 Tamodexk A 3aHATUI T'MMHACTHKOH B oOsacrt-
HBIX [JETCKUX CIOPTHBHBIX IIKoJax. Pasmepbl 00yBH
y 50 0HBIX MMMHACTOB M3 OJZHOTO 00JAacTHOTO TOpOoAa
OKAas3aJHuCh pacIpeleJEéHHBLIMH I[I0 YacTOTaM CJeXylo-
muM obpasom:

Paamep 19 |19,5|20|20,5|21|21,5|22 |22,5| 23 | 23,5
(X)

Yacrota 1 2 4 7 8|10 | 8 5 3 2
(M)
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Cunras gaHHYIO BHIGODKY penpe3eHTaTUBHOI, ompeze-
JINTh, CKOJIBKO TallOueK Ka’kJoro pasMmepa CJeayer
ciiuThk (pabpuke.

YOenbHBIH Bec KaKAOrO M3 NATH palioHOB B obmieM
IPOU3BOLCTBE HEKOTOPHIX BUAOB mpoayKmuu B 2010 r.
no obaactu (B % K ob6uieMy uTOory) nmpeAcTaBJEH B Tab-
auile.

Bux Paitonnl
TPOAYKIMNH 1 2 3 4 5
MsicEbre 30,8% | 12,6% | 11,2% | 20,3% | 25,1%
U3neNnus

Momaounsie 4,6% 34,7% 133,8% | 8,5% |18,4%
H3Ieans

3epHOBHIE 35,1% 6,0% |14,2% { 17,2% | 27,5%
n3geans

Ha ocHoBe aToii TabJANIBI COCTaBATH TAONMUILy peaJbHOH
BbIPaGOTKM HNPOAYKIHHU palioHaMH 00JacTH, €CJAH BCEero
obnacts mpousBesa H8 000 T MSACHBIX H3AENHIA,
366 000 T mosouHbIx wH3nenui, 345 000 T 3epHOBBIX
H3TeJINH.

§ 30. Pasmax M LeHTpaJbHbIE TEHJICHIIUM

HailiTu pasmax, Moay M MeJHAHY COBOKYIIHOCTM 3HadYeHWH
cayuarHon BeamuunHsl X (1, 2).

1.[4] 1) 2, 2, 3, 3,
1,1, 1

3, 4, 4;
2)1,1,1,1,2,2,3,3,38;
3) -5, -5, -5, -3, -3, -3, -2, -2, -1, O;
4) -3, -3, -3,-1, 0,0, 2, 2, 4, 4;
5) 8,8,9,9, 10, 10, 10, 11;
6) 12, 13, 13, 16, 16, 16.
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2.[5]

3.[6]

1)

3)

4.[4]

5.[5]

1)

3)

6.[5]

1) -6, 3,2, 4, 8,2,8, 1;

2) -2,7,4,3,0,7,0, 1, 5;

3) 5,12, -4, -3,5,7, -3, -1, 2;
4) 8,6, -3, -1, 2, 4, 3, —1.

Haitn pasmax, MOAY M MeAHAHY COBOKYIIHOCTH 3Haye-
HUP caydaiHOH BesmuuHBI X, paclapejeseHre KOTOPOH
o yacroram IpenacrasieHo B Tabauue. lloctpouts mo-
JIUTOH 4acTOT 3HAYECHMH BeqnunHbl X U yKa3aTb HA HEM
pasMax, MOAY M MeIuaHy COBOKYIHOCTH.

x {3l 4|6 | 7| 29x|0|2]|3]4
M| 2| 3| 4|2 M| 3|45 |1

X |1]2]314|5] 49)|X|]1]|2]3|4|5 )6
M| 1(2]3)|3]|2 Mi2|2(4|83|3]|1

HaiiTu cpegHee 3HaueHue BBIOOPKMU:
1) 6, 8, -7, 1, -5, —4;

2) 4,-2,0, 7, -3;

3) -5, 38, 2, 4, 0
4) 7, -4, 3, 2, -6, 2.

HaiiTu cpeaHee BRIOOpKY 3HAaueHUH ciyyaifHOIl Beanuu-
Hbl Y U HNOCTPOUTH IIOJUTOH YacTOT 3HAUEHUI BeJIHNYH-
HBL Y.

vy|-2|0|1(3| 2y |-3|-1]0]3
M| 1| 2]|38]z2 M| 2| 4|22

Y|3/-11]0|2 3| 4|Y |-2|-1]0 |13
M| 2|34} 21 M1 2) 3142

Hduamerp 6oata (B CM) M3MEpPHATU IMATHL YUEHUKOB cJieca-
pPs U MOJYYMJIM CAeAVIoIiue pe3yIbTaThI:

1) 9,98; 10,01; 10,02; 10,00; 9,99;

2) 10,01; 10,02; 9,97; 9,99; 10,01.

Haiitu cpenHee 3HaueHue guaMeTpa 0ojaTa IO JAHHBIM
BBIOODKI.
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7.06]

8.[7]

1)

2)

IIpu onpeneseHuN IIECTHI0 PA3JIHYHBIMH CIOCODaMH
ILJIOTHOCTH Hccjeayemoro obpasma (B r/cm3) Oblin 1mo-
JYYEHBl CeAYIOlHue AaHHLIE:

1) 13,15; 13,22; 13,17; 13,19; 13,23; 13,21;

2) 13,18; 13,21; 13,20; 13,19; 13,23; 13,22,

Haittu cpegHee smaueHHe M MeIWAHY 3TOH COBOKYITHO-
¢, BrickazaTe OpeAnoOJIOKEeHHe O MarepHaie, U3 KO-
TOPOTO CAeJAaH HccleqyeMbIH oOpaserr.

B Ttabnuie npuBeseHsl JAHHEIE 0 Bo3pacTe (B rogax) co-
TPYAHUKOB MarasuHa. HailTu cpenHee, MOLY, MeJHaHY
M pasMax paccMaTpHBaeMOil COBOKYITHOCTH.

Boapact 18 21 28 35 37 42
YucJa0 COTPYAHHKOB 3 2 3 2 1 1
Bospact 19 23 26 32 35 46
Yncxo cCOTpyIEHAKOB 1 1 2 3 2 1

ITo xosnuuecTBY JeTeil ceMbM MHUKpPOpPAMOHA paclpefne-
JUJINUCEL CJeJyIomuM obpasom:

Jucno mereil B ceMbe 0 1 2 3 4 5
Yucso ceMmeil 93 | 225 (183 | 312 | 161 | 56

OnpegenuTh pasMax BBIOOPDKH M cpejHee YHCJO AeTel
B ceMbAX JAHHOTO MHKpOpaloHa.
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KourpoasHas pa6ora N 6

1. CocraBuTh Tabiuily pacupeaejleHus no yacroram (M) u
oTHocHTeNbHBIM dyacroTam (W) 3HaueHUM ciaydalHOU
BeJUUYUHBI X:

3,2,0,1,2,0,3,3,2,0,3, 2,1
[1, 4, 3,1, 3, 2, 5, 4, 2, 3, 3, 2].

ITocTpouTs, TMOJMIOH  UYACTOT 3HAYEHWH  ciayvalHOH
BeJHYUHBI X.

2. Haitu pasmax, cpegHee, MeIUaHy U MOJY BBIOODKU
3HaUeHUH caydaiiHol BeNIMUUHBI X!

-5,2,-3,4,1,2,0,2
{3, 4, -2, 0, 1, -3, -2].

3. PacmpeneneHue 3HAUEeHWNA CJIAyYaWHON BeJIWUYMUHBI Y IO
YAacTOTaM MHpeJCTaBJIeHO B TabJauIle.

Y 1 2 3 5 7

M 1 2 3 2 2

Haiitu pasmax, cpeaHee, MeOUAHY U MOIAY COBOKYHHOCTHU
JaHHBIX.

4. TTocTpoUTh HOJUTOH OTHOCHUTEJBHBLIX YaCTOT 3HAYEHUH CIy-
yaiHOU BeJUUYHHSLI Y, IMPeACTABJIEHHON B 4acTOTHOU Tabn-
He B 3azamuu Nt 3.

78



rnasa VII

MuoxecTBa. Jloruka

§ 31. MHuoxectra

1.[3]

a— + ; " + + 4
+ t + t + t + +

IIpouurars 3anuck:

1) 15 e N; 2) 49 € N;
3) -13 € Z; 4) -b e Z;
5) 0,2¢Z; 6) -25 ¢ N;
3 2
7)§EN, 8)17eZ,
9) C=B\D; 10) A=C\D
11) A c B; 12) N> M;
13) B=@: 14) C = @;
15) A ={1; 2}; 16) B ={-1; 0; 2};
17) A={x: x<2); 18) M ={x:|x|>1};
19) B={x: xe N, 0 <x <5}
20) A={x:x>+5x+6=0, x e N};
21) BUC;
22) A U B;
23) ANB=;
24) D U C ={2; 0; 5}.

Oupegenursb, BEpHO JM, UTO:

1) -10 € N; 2) 105 € N;
18 . 1 .
3) ?G Z, 4) 2GZ’

5) 12 e M, eciu M ={10; 12; 14; 16};
6) 25 e M, eciu M = {22; 23; 24; 26}.

1) IIycte A — MHOKECTBO BCe€X HATYPAJbHEIX LEJIUTE-
Jen yucaa 24. YcTaHOBHTB, BEpHO JM, 4TO: 1 € Aj;
3eA; 5 A; 8e A.

2) Tlycts B — MHOKeCTBO BCe€X HATYPAIBHBIX AEJUTE-

Jge umciaa 36. YeraHoBUTH, BepHO Ju, uTo: 36 € B;
18 € B; 14 € B; 12 € B.
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4.[4] TlepeunciuTh BCe dIEMEHTHI MHOXecTBa M, 3aaHHOrO
XapaKTepUCTHUYECKUM CBOMCTBOM:

1) M={x:xeN,4<x<T};

2) M={x: xe N, 1<x<3};

3 M={x:xeZ, 3<x<1};

4) M={x:xeZ, 2<x<2}

5) Mz{x xeN,2§<x<6},

6) M={x: xe N, x<4,5);

N M={x:xecZ, 3x*+2x —1=0};
8 M={x:xeZ, 4x> - Tx -2 =0}.

5. Haiitu pomoJyiHeHMe MHOKecTBa A A0 MHOXecTBa B:
1) A={1;5; 7}, B={1; 3; 5; T};
2) A=1{2;4; 8}, B={2; 4; 6; 8; 10};
3) A={3;-2;0; 1}, B=1{-3; -2; -1; 0; 1; 2};
4) A =1{-4; -1; 0; 2}, B ={-4; -3; -1; 0; 2; 4}.

6.[5] Haittn A\B u B\A, ecun:
1) A={1; 2; 3}, B=1{0; 2; 4};
2) A=1{2; 3; 4}, B={1; 2; 5};
3) A={-8;-2;0; 1}, B=1{-2; -1; 0; 2};
4) A ={-2;-1;0; 3}, B={-1; 3; 5; 6}.

7. Haiitu ANB u AU B, ecau:

{111}
3’4’5

2) A= {1; 1;1}, B= {1; l;i};
27476 6 8 10
3) A ={-6; —3; -1; 2}, B ={-6; —4; —-1; 3};
4) A =1{-5;-1; 3; 4}, B={-1; 2; 4; 5};
5) A =1{-15; —12 3}, B=1{4; 12; 15};
6) A ={-6;-1; 2}, B={-3; 3; 6}.
8. Haiitu o6'beguHeHne U nepeceyeHHe OTPe3KOB:
1) [1; 6] u [3; 7]; 2) [3; 8] u [5; 9];
3) [-5; 17] u [17; 20]; 4) [9; 11} u [13; 19];
9) [-8; 4] u [-2; 3]; 6) [-13; 21] u [21; 28].
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9.@ Hasttu nepeceuenne u 06 beMHeHHIE MHOMKECTB KOpHeH
ypaBHeHui:

1) x2-x-20=0mu 3x +12=0;

2) 2x—-6=0u x2+3x-18=0;

3) ¥x2~-2x-3=0ux2-x-6=0;

4) x2+5x+6=0ux?2+x—-2=0;

5 x2+4x-5=0nrn x2-x-2=0;

6) x2+2x—-8=0wu x2-9=0;

M xx-1D(x+2)2x-3)=0mn
(x-2)(x-1,5)(x+2)=0;

8) (x-3)(x+1,25)(x+2)=0m
x(x-3)4x+5)(x+6)=0.

10. Haittu A N B, ecau:
1) A — MHOXeCTBO HATYDPAJBHBIX JeJIUTeNied Yuc-
Jda 60, B — MHOMXeCTBO HATYPaJbHLIX JAeJHTeseH
yucaa (H;
2) A — MHOKeCTBO HATYPAJbLHBIX JeJINTeJled UHuC-
gda 54, B — MHOXXeCTBO HATYPAJbHBLIX JAeJINTeNel
ynucaa 72;
3) A — MHOMKeCTBO HaATypaJIbHBIX JeJUTeJel YHC-
aa 90, B — MHOeCTBO HATYPaJbHBIX JAeJHTeJen
yucaa 72;
4) A — MHOKECTBO HATYDaNBHBIX JeJuTesieil duc-
Ja 42, B — MHOXeCTBO HATypaJbHBIX JeluTesel
ynciaa 70.

11.[8] Haittu AN B u A U B, eciu:
1) A={x:|x+2|<8}, B={x:|x-1]|<2};
2) A={x:|x-3|<1}, B={x:|x+1|<5};
3) A={x: x2+8x+16<0}, B={x:|x|<6};
4) A={x: x2-10x+25<0}, B={x: | x{< 7}

12.[9] Hastru ANBNC u AU BUC, ecan:
1) A={5;-8;-1;0; 1; 3}, B={-3; 0; 1; 2},

C = {-7; -5; =3; 1; 4};

2) A=1{-4;-2;0;2;4; 6}, B=1{-5;-2;0; 4; 7},
C ={-2; 4; 6; 8};

3) A={x:|x|<2}, B={x:-b5<x<1},
C={x:|x-1]|<2}

4) A={x:|x|<5}, B={x:|x+1]<3},
C={x:-T<x<4d}.

6 — Tkauesa, 9 ka. 8 ]



§ 32. Bpicka3biBaHudA. TeopemMsbl

1.[3]

4 4 4 4
t —t= t t + +—

Onpenenu'rb, HUCTUHHBIM HNJIH JOXXHBIM HABJAETCHA BBI-
CKa3bIBaHHUE!:

1) 10> 9; 2) 3 < 15;
3) T<T; 4) 12> 12;
5 6>T7T,; 6) 5<6;

7) 19 ¢ N: 8) -2 € N;
9) -35 ¢ Z; 10) %e Z;
11) 1 e Q; 12) 2,(3) € Q.

ChopmynupoBaTe BhICKA3BIBAHKE U, €CJAYN H3BECTHO BHI-
CKa3bIBaHNE U:

1) 18 = 18; 2) 23 # 40;
3) 6=16; 4) 12 =12;
5) 25> 17; 6) 19 < 25;
7) 33 > 20; 8) 15 < 21;

9) nr060e LEeI0e YHCI0 ABJISIETCS PALMOHANBLHEIM;
10) n06o# KBagpaT ABAAETCS INPAMOYTOJILHUKOM;
11) He KaXKIbIM TPEYroJLHUK SABJISETCA MHOIOYTOJb-
HUKOM;

12) cyma 3aHuMaeT GOILIIYIO YACTH TOBEPXHOCTY SeMIIN.

yCTaHOBI/ITb, HUCTHHHBIM HWJIH JIOKHBIM ABJAETCA BBI-
CKa3bIBaHHue U.

HatitTn MHOXXeCTBO HUCTHUHHOCTH IPelJIOXKEeHUd:
1) n — "HaTypaJdbHBIA AenuTenab uuciaa 18;

2) m — HaTypaJbHBIH ZeJUTEeAbL 4yucjaa 24;

3) T<x<3, xeN;

4) -2<x< 2, x e Z;

x?-2x-15=0, x>-2x-8=0,
5) 6)
x < 0; x>0.

YCTaHOBUTDE, ABAAIOTCA JU PABHOCUJIBHBIMU IIPEAJIONKE-
HUA:

D (x-22=0ux-2=0;

2) |x+5|=0ubd+x=0;
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7.[7]

6%

3) (x+32=1u|x+3|=1;
4) |x-4|=1u(x-42=1;
5) x2-6x+9=0u x+3=0;
6) x-2=0ux2+4x+4=0;
7y 2216 u | x | < 4;
8) x2<9u|x|<3.

YCTaHOBHTH MHOKECTBO MCTHUHHOCTH IpeajoXeHnusa

p (x), ecain u3BeCcTHO mpeasoxeHue p (x):

1) x=5; 2) x<38;

3) x <-10; 4) x =2 -T;

5) x € (-o0; —4) U[0; +o0);  6) x € [-6; 9);
7) x € (14; 20]

8) x € (—oo0; —13] U (2; +00).

OmnpegelnTh, HCTUHHLIM MJY JIOMKHBIM SABJISETCH BLICKA-
spiBaHMe (Vx) p(x) ans JAaHHOTO HPeAJOKEeHHuA p (x):

1) x2=6; 2) |x|=38;
3) |x|>0; 4) | x|>-1;
5) x2+520; 6) x2-9>0;

7) UIpPAMOYTONBHUK X ABJAETCA KBaAPaTOM;
8) TPeyroJbHHUK X IPAMOYTOJBLHBIN.

OnpenenuTb, UICTUHHBLIM HJIM JIOJKHBIM ABJIAETCA BHICKA-
spiBaHue (Jx) p (x) AnA AaHHOTO IpeaaoKeHus p (x):

1) |x|=-T; 2) x2=m;
3) x2<3; 4) |x+4|<0;
5) x2 - 10x + 25 < 0y 6) x2—6x+9>0;

7) TPEYrOJLHHK X NPAMOYTOJbLHEIR;
8) NpAMOYTOJBHHUK X SABJISAETCA KBaIZPaTOM.

BrlaenuTs yciioBue M 3aKJIHOUYEHHe TeopeMbl 1 chopMy-
JHPOBATb TEOPEMY, OGPATHYIO NaHHOM:

1) ecim 0 — mocnenHAs mUdpa YHCIA, TO ITO UYHCJIO
OeJINTCS Ha 5;

2) ecnu cymma nmudp umcsaa AeJUTCS Ha 9, TO M caMo
YUCIO AEJIUTCA Ha 9;

3) ecim x; M X, — KOPHM KBaJpPaTHOrO TPEXYIeHa
ax? + bx + ¢, TO TPEXUIEH MOKHO NPEACTABHTh B BHIE
a (x — x1) (x — xy);
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9.[7)]

10.[8]

4) ecau x, — KOPeHbL MHOTOUJIeHa n-#t crene’Hu P (x),
TO €ro MOXXHO NPeACTABUTE B BUJe (X — Xg) * @ (x), rae
@ (x) — MHOTOUJEH cTeneHu n — 1;

5) CYMMBI AJUH NOPOTHBONOJOMHBIX CTOPOH OIIHMCAH-
HOTO OKOJIO OKPYKHOCTH YeTLIPEXYTOJbHUKA PaBHBI;
6) LleHTP OMMCAHHOM OKOJIO IIPAMOYIOJBHOTO Tpe-
YTOJBbHUKA OKPYKHOCTH JIEKHT B CEPEJMNHE THMIIOTEHY-
3Bl 9TOTO TPEYTOJbHUKA;

7) ZuaroHaJu IIPAMOYTOJBHUKA PaBHBI;

8) numaronanu pomfba B3aMMHO MEepPIEHIUKYJIAPHLI.

ITpuBecTu KOHTpHIpHMEp, ONPOBEPTAIOIIHIl YTBepKie-
HUE:

1) uucno, nensmieecss Ha 3, AeJUTCA U Ha 9;

2) uwucno, gensmeeca Ha 5, meaurca u Ha 10;

3) cymMMa TpéXx MmocJiefoBaTeJbHbIX HATYPaJbHBIX YH-
ceJ eCTh YHCJO YETHOE;

4) cymma aByx apoGeil ecTh Iesioe YUCJIIO;

9) OMCceKTpHCA BHYTDPEHHEro yrJja TpeyroJbHHKa fe-
JHUT IIPOTHBONOJOMHYIO CTOPOHY TPEYroJbHHMKA IIOII0-
Jam;

6) oxoJi0 TI060r0 YeTHIPEXYroJbHHKA MOXXHO OIHCATh
OKDYYKHOCTb;

7) KasKABIi CJIOT B CJI0OBAX PYyCCKOIo A3bIKa OKAHUUBA-
eTCA IJiaCHOU OYKBOIi;

8) Bce MeTaJlIbl — TBEPALIE BEIleCTBA.

3aMeHUTh MHOrOTOUYHE CJIOBOM (CJIOBOCOUETaHUEM)
«Heo0X0AUMO», «AOCTATOUYHO» WUJAU <«HEOOXOAUMO u
AOCTaTO4YHO» TaKUM 00pasoM, YTOOBI HOJYYEHHOE yT-
BepixJeHre ObIJIO MCTHHHBIM:

1) ans Toro uTOOBI YUHMCIIO AeNHJIOCHL HA 4, ... UTOBBI
ero mnocyegHad nudpa Onlaa 4éTHOIH;

2) pns Toro 4ToBBl UMCIO AeAuJoch Ha 6, ... 4TO6BI
ero nocjeauas nudpa Oblaa 4YETHOH;

3) mnA Toro 4robBI YMCJIO AEeAMJOCH Ha 6, ... uTOBOBI
cyMMa ero nmudp Aeauiach Ha 3;

4) ans Toro 4robbl UMCAO AeJHJOCH Ha 15, ... 4TOOBI
cymMmMa ero uudp aeausach Ha 3;

5) uTOGHI Yncsno Aenunoch Ha 15, ... uTo6bI OHO OKAaH-

yuBasiock nudpoit 0 mau 5 u cymma ero uudp geau-
Jach Ha 3;

6) uTOGBI YMCIO mesnmaock HA 6, ... 4TOOBI YKCI0 OBLIO
YETHBIM M cyMMma ero uudp geanJjach Ha 3;
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1.[4]

7) 4TOOBI JMAroHaJ ! UETHIPEXYTrOJLHUKA IlepeceKalnuch
o[ NPAMBIM YIJIOM, ... YTOOBE 3TOT YETBIPEXYTOJbHUK
6611 poMGOM;

8) uTOOBEI CyMMa TIPOTHBOIMOJOMKHBIX YIVIOB UeThIPEX-
yroabHuKa cocrasiaana 180°, ... 4TOOBI 9TOT YeTHIPEX-
YTOJBHUK ObLI IPAMOYIOJbLHHUKOM.

§ 33. YpaBHeHMe OKPYXKHOCTH

4 y
—— —+ —— + + t " +—

Haiitu paccrosanue meskay Toukamu B m C, ecau:
1) B (3; 0), C (0; —4);

2) B (0; 4), C (-3; 0);

3) B (1; -2), C (-1; 3);

4) B (-1;-3), C (2; 1);

5) B (-3; 5), C (-4; -2);

6) B (-2; 6), C (-3; —-4).

3anucaThs ypaBHeHMe OKPYKHOCTH C IIEHTPOM B Hauale
KOODAUWHAT W PajgUyCcoOM I, €cJIu:

1) r=15; 2) r=14;
3) r = 3410; 4) r =447.
YcTaHOBUTSD, KaKue u3 TOUEK A (—3; —\/7 ),

B(2v8;-2v2), C(-2v2; 22), D(-V5;-V15) npu-

HaJlIeXkaT OKPYXKHOCTH, 3aJaHHON ypaBHEHHMEM:
1) x%+y?=16; 2) x%+y%2=20.

3anucaTs ypaBHEHHE OKPYKHOCTH C I€HTPOM B TOY-
Ke M u paauycom r, eciam:

1) M (0; 4), r=1,5; 2) M (-5;0), r=1,2;

3) M (-3; 2), r=6; 4) M (7; -1), r = 4;

5) M(—J_; —5), r=10; 6) M(—3; —JE), r=9.

1) Ha oxpy>xHOCTH, 3aAaHHOI ypaBHeHueM (x — 3)2 +
+ (y + 3)? = 25, naittu Touku ¢ abcunuccoii, pasuoit 0; —1.
2) Ha okpy:KHOCTH, 3afaHHON ypaBHeHHeM (x — 5)% +
+ (y — 6)2 =100, maiitu TOuKM c abcouccoll, paBHOI

b4
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6.[6]

10.[9]

11.[9]

12.[9]

1) Ha OKpy’XHOCTH, 3aJlaHHOH ypaBHeHHEM (X + 4)2 +
+(y — 8)2=169, wHallTH TOYKM C OpPAMHATOH, pas-
"ot —4; 3.

2) Ha oxpyskHOCTH, 3afaHHON ypaBHeHHeM (x — 6)% +
+ (y + 5)? = 225, HalTH TOYKHM C OPAMHATOH, DaB-
HoH 4; 7.

HaifiTu xoopauHaThl cepenunubl orpesdka CD, ecian:
1) C (10; -6), D (-1; 4);

2) C (-2; 8), D (7; -2);

3) C (-3; -4), D (15; 10);

4) C (8; 13), D (-6; —17).

Oupenenuts BUL QUrYDHI, 3aJaHHON ypaBHEHHEM:
1) x2+y?2 - 14x + 2y + 41 = 0;

2) x2+y?+ 6x— 10y + 18 = 0;

3) x(x-8)+y(y—-6)=0;

4) x (x—-10)+y (y — 24)=0.

3anucaTh ypaBHEHHE OKPYMHOCTH C I[EHTPOM B TOY-
Ke M u npoxoasiledl 4epes3 TOYKY A, €cJu:

1) M (-5; 4), A (-1; -2);
2) M (3; —-4), A (-2; 5);
3) M (-3; -4), A (6; 1);
4) M (1; 7), A (-3; 6).

3anucaTh ypaBHeHUE OKpPYXKHOCTH auamMerpoMm MN,
ecu:

1) M (0; -6), N (8; 8);

2) M (-10; 4), N (6; 0);
3) M (-5; =T7), N (-1; 3);
4) M (9; -5), N (-3; 11).

Ha ocwu opauuar HaiiTn Touky K, paBHOYAANE€HHYIO OT
Touek M u N, ecnu:

1) M (=65 9), N (25 =7);

2) M (-3; -12), N (7; -8).

Ha ocu abcumcce HaitTu TouKy P, paBHOYAAJEHHYIO OT
Touek M u N, ecnau:

1) M (-13; -7), N (-9; 1);

2) M (5; -8), N (-15; —4).
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1.[4]

2.[5]

6.[3]

§ 34. YpaBHenme npamoii

3anucaTh ypaBHeHHe NPSIMO#, IIPOXOAALIeli dyepe3 Ha-
4aj0 KOOPAUHAT M TOUKY A, ecJH:

1) A (55 -2); 2) A (=35 4);
3) A (-1; 6); 4) A (2; -8).

3anucaTre YypaBHeHHe IIPAMOI, IIpoXoAdimeil uyepes
TOuKHM A u B, eciu:

1) A(3;0), B(0; -5); 2) A(0;4), B(-2;0)
3) A(-6;1), B(2;0); 4) A(-3;0), B(5;1);
5) A (2;-1), B (-1; -3);

6) A (-6;-1), B (1; 2);

8) A (-2,5; 1), B (-1; 0,5).

3anucaTk YpaBHEHUS IMPAMBIX, [MapPajJeJbHBIX OCIM
KOODAMHAT U NPOXOAAIINX Yepe3 TOUKY:

1) A (4;-8); 2) B(-3; 7);
3) C (-1; -5); 4) D (-2; —4).

Haittu yriaosoit kKos3dpHUIMEHT NDpPAMOM, 3aJaHHOM
YDPaBHEHUEM!

1) 15x -3y =2; 2) 12x + 4y = 5;
3) 6x+0,5y=1; 4) 5x - 0,2y = 3.

VcTaHOBUTE  B3aMMHOE  PaCIOJIOXKeHHe  IPAMEBIX,
3aJJaHHBIX YPABHEHUSAMMU:

1) 2x -3y =0,6 n 4x + 6y =1,2;

2) —x+5y=2,5u-2x+ 10y = 5;

3) 0,4x + 0,5y =-2 u 2x + 2,5y = -8;
4) 0,2x —y=0,6 u x + 5y = 3;

1 3 _ _ on.
5) —Zx+zy—-5n x + 3y = 20;

2 1
6) §x+§y—ln2x+y—2.

Haiitn KoOpAMHATEI TOUKM IepeceueHWA IPAMBIX, 3a-
ODaHHBIX YPaBHEHHUAMU:

1) 3x—-y=1wu 9x + 2y = 4;
2) 4x+y=1mu bx+ 2y =5;
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8.5]

10.[ 7]

11.[8]

3) 3x+2y =17 u 6x — 4y = 2;
4) 2x - 3y=2u —4x + 11y =6.

HaiiTn KoopIMHATHI TOYEK IIepEeCeUYeHUus C OCAMHU KO-
OpAMHAT NMPAMOMN, 3aJaHHON ypaBHEHHEM:

1) —7x + 2y = 3; 2) 8x-5y=1;

3) 0,6x- 1,2y =0,5; 4) -1,4x + 0,7y = 0,2.

Haiitu wosdpdunuedHT a B ypaBHEHUM NpsAMOHR
ax — 3y = 5, ecm M3BECTHO, UYTO OHA NMPOXOJUT Uepes
TOURY:

1) A(-3;1); 2) A (2; -4);

3) A (-5;-2); 4) A (-7; -1).

Hatitu xoaddbunueHTsl @ 1 b B ypaBHEHHH NIpPAMOM
ax + by = 2, ecin U3BECTHO, YTO OHA MPOXOLUT UEPE3
TOYKM:

1) A (1; -1) u B (0; 5);

2) A (-6; 0) u B (-3; 2).

HM3BecTHBI KOOPAMHATLI BEepPIIMH TPEYTOJLHUKA:
A (-1; 2), B(3;0), C(-7; -4). 3anucarb ypaBHeHUe
OpsaMoi, cojepskairedi MeAHMaHy  TDPEYroJbHUKA,
MPOBEAEHHYIO M3 BepInUHEI: 1) A; 2) B.

M3BecTHBl KOODAMHATHI BepPIIUH TPEYTOJBHUKA:
A (-4; 2), B (0; 6), C (-2; 0). SanucaTts ypaBHeHIE
OpAMOM, NPOXOAAIIell uepe3 CPEeJHION JHHUIO Tpe-
YTOJbHHUKA, NapaileJbHylo cTopoHe: 1) AC; 2) AB.

§ 35. MHoXecCTBA TOUYEK
Ha KOOPAHHATHOH NJIOCKOCTH

1.[4]

+—

OnpenenuTs GUIYPY, 3aJaHHYIO YPAaBHEHUEM:
1) (x+ 3)2+ (Bbx + 3y)2=0;
2) (5x +4y)?> + (y + 5)2=0.
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2. Hcmonp3ys rpaduyuecKyo HIIIOCTPAIIO, OINpEAeNHTh
burypy, sagaHHYIO CHCTEMOH ypaBHEHHII:

x-Ty=1, 4x +3y =0,
1 2
) g—3y=O; ) ~2x+——8
3) x2+y?= 25, x-y=3,
x+y=-1; x2+y?=9
=|x-1], +2
5) {7 6) |x I
=Jx+2,
7) {y : 8)
y=x7

3. Ha xoopAMHATHON IIIOCKOCTH HM306pasuTh (purypy, 3a-
TaHHYIO YPABHEHHEM:

1)|x—3|2+(y+1)2—
2) (x+2)2+]y 212=9
3) 4 9y?= 0;

4) 9x2 — 16y* = 0;

5 (x~-y)(x+4)=0

6) (x+y)(y-3)=
Nx-1)x+2)(y-3)=0
8) (x-1Dww-1Hy+2)=0

Ha xoopauHaTHOH NJOCKOCTH M300pas3suTh MHOYKECTBO TOYEK,
VAOBJIETBOPAIOIINX HepaBeHCTBY (4, 5).

4.@ 1) x<-1; 2) x> 2;
3) y>3; 4) y <-3;
5) y < x% 6) y > x3;
7)) y=22x-1; 8) y<3x+1;
9) x + 3y < 6; 10) x + 2y = —4.
5.[6] 1) x2+y%> 1%; 2) x2+y?< 2711;

3) (x—-12+((y+1,52<9

4) (x+ 2,52 + (y — 1,5)2 > 16;
5) (x+2)2+ (y - 3)2 <6,25;
6) (x —2)2 + (y + 1)2 > 0,25.
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Ha koopamHaTHOI NJOCKOCTH HM300pasuTh MHOXXECTBO TOUYEK,
VIOBJIETBOPANINX CHUCTeMe HepaBeHCTB (6, 7).

6@ 1) 4x -y <1, 2) 5x +y <3,

) 3x+y > 2; 2x -y 2 4;
3) §+y<2, n g——y>5,
x—y<3; x+y>1



KorTpoasnasa paGora N: 7

1. Haiitu AN B u A U B, ecau:
1) A ={4; 13}, B={-2; 5; 12};
2) A={15;-7; 3; 4}, B={-T; -3; 3}
[1) A=1{-6;0; 7}, B={-5; 2};
2) A ={-8; -4; 3; 5}, B=1{-4; 2; 5}].
2. ChopMyIupoBaTh BHICKASbIBAHME U, €CJIH BHICKASHIBAHUE U
TAKO0BO:
29 > 25 [13 < 30].

Onpe,ue.rm'rb, HCTHUHHBIM MJIH JIOXKHBIM SABJAAETCA BBICKa3bI-
BaHUE V.

3. 3anucarh ypaBHeHHE OKPYsKHOCTH C LIEHTPOM B TOuke M u
pazuycoM r, ecnu

M(-2;8), r=5 [M (5; -1), r= 3].

4, Ha xoOpAMHATHOH IJIOCKOCTH WITPUXOBKOIM IIOKA3aTh MHO-
JKeCTBO TOUYEK, YIOBJIETBOPAIONINX HEPABEHCTBY

2x -y<1 [Bx+y=2].

5. HaiiTu koopauHATHl cepeiuHLl OTpe3ka AB, ecau:
A (-3; 8), B (5; 2) [A (4; -T7), B (-6; -5)].

6. 3anucars ypaBHeHUe NpAMOH, NMPOXOAALIEH Uyepe3 TOUKHU
M (6; 0) u N (0; —-4) [M (O; 5) u N (-3; 0)].

7. Ha KOOpAUHATHOM TLIOCKOCTH M300pasuTL MHOMXKECTBO
TOYEK, YAOBJETBODAIOIINX CHCTEME HEPABEHCTB

(e~ (v + 2", qu(y—zf@’}.

y>(x-1)°%-1 y <x*+2
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OTBeTHI

FTNABA |

§1
1. 1) x-7;2) x-7;3) x2+3x—-1;4) x2—-5x—-2;5) x2—x + 3;
6) x%2 - 3x - 5. 2. 1) x2+x+1; 2) x2—x—-1; 3) x3 4+ 2x;

4) x*-38x. 3. 1) x* —2x% + 4x%2 - 8x 4+ 16; 2) x%+ 3x%+ 9x + 27T;
3) 2x* -2x* +3x2-8x+3;4) 2x' +4x3 +4x2 +8x +16. 4. 1) k=4;
2) k=-6; 3) k=13; 4) k=8. 5. 1) M (x)=x"+2; 2) M (x) =
=x3+2. 6. 1) Q@(x)=3x2+2x-1, R(x)=5x-3; 2) Q(x)=
4x2+3x+1, R(x)=2x+3; 3) Q(x)=3x2-x4+1, Rix)=
-x2+2; 4) Q(x)=5x2+2x—-1, R(x)=x2-3. 7. 1) M(x)=
=3x2-2x-3; 2) M(x)=5x2—-x+4; 3) M (x)=2x% - x2+ 3;
4) M (x)=Tx3+x2-1; 5) M(x)=3x3-x2+x+2; 6) M(x)=
=4x% - x + 2.

I

§2

1. 1) (x—-6)(x+1);2) (x+5)(x-1);3) (a-2)(a+2) (1 - 3a);
4) (x-1D)(x+1)(1-4x); 5) (x-1D)(x+1)(x+3); 6) (x—-2)x
x(x+2)(x-3). 2. 1) x; =32, x3=-5; 2) x; =13, x3=1;

3) xl_zzi%, x5 =-2; 4) x1_2=¢%, x;=83.8. 1) x,=1, x,=-2;

2) xy=-1, x,=95; 3) x;,=2, x9=4; 4) x;,=-2, x,=1.

4. 1) (x —2) (x2+ 3) (x2 + 1) 2) (x+ 1) (x2+ 2) (x%2+ 3);

3) (x-8)(x+1)(x2+x+ 1) 4) (x— 1) (x +3) (x%2 + 2x + 2).
_ 2_ _ _

5. 1) x_é; 9) X 4; 3) (_’CM; 4) _ox=-1

21 x-5 x+1 (x + )(x-3)

6. ) 2
7. 1) a=2, b=-6, x3=-1; 2) a=-3, b=8, x3=4; 3) a=-3,
b=-1, x3=8; 4) a=1, b=-6, x3=-3; 5) a

6) a=2, b=3, x3=—%.

§3
1. 1) x, ,=%v2, x3=-1, x,=05; 2) x,=+/3, x3=2,

1 1 1
x,=-8; 3) x,==, Xo=5, X,=-3;4) x,==, x,=—=, x3= 2,
4 ) 1 9 2 3 ) 1 3 2 2 3
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&

iV 3+v5 3+
2. 1) x, 2=11_ 17; 2) x;=1, x5 3= 3 3) x .=

. 5 2 2
4) x; ,=4%J15. 3. 1) x=-3; 2) x=4; 3) x=-4 4) x=1.

4. 1) y=-1,5; 2) y=1T; 3) wopueit mHer; 4) y=6. 5. 1) x; =1,

bl

+/ -7 +17
X =-5, x5,= — 2 10; 2) =1, x;=-8, x3,= 5
6. 1) x1'2=i2, x3,4:i3; 2) x1,2=i1, x3=3, x4=5.

7. 1) x;, ,=%1; 2) x;, ,=%1. 8. 1) x,=-3, x,=-2; 2) x;=-4,
x,=-2. 9. 1) a>-1, a0, a#3; 2) a<l, a#-3, a=#0.

§4
1. 1) (45 2), (-3;-5); 2) (=3;-7), (1;1); 3) (2;-2); 4) (2;6),
(6;2). 2.1) (-2;4), (—%;g); 2) (6;9), (-9;-6); 3) (-2;3),

(4; =3); 4) (=35 -5), (385 1). 3. 1) (=55 2), (2; -5); 2) (6; 1), (1; 6);
3) (1:2), (2;7); 4) (-8-1), (-1;-8). 4. 1) (-3;1), (1;-3);

2) (-1; -2), (2;1); 3) (1;2); 4) (— —2) (-1;3). 5. 1) (2;%);

2) (2 1) 3) (4;2), (25 4), (4;-2), (<2 -4); 4) (2 5), (5;2),

(-2; =5), (=55 -2). 6. 1) (1 5} [—1;—§); 2) (5;—9), (—§;9),
4 4 4 4 5 159 5 5

[_3\/5__3\/3], [3\/5;3\/5

1
H L7.1D) (-1;1), (2;0) 2) | -1;—=,
5 5 5 5 ] 7D ) 0 )( 2)

(2; 1). 8. 1) (5;5), (-5; =5); 2) (3; —3), (-3; 3).

§5
1. 1) (-1;4), (-35;2); 2) (1;5), (-3;1). 2. 1) (3;2), (-3;-2);
2) (2; 1), (=25 -1); 3) (-10; -15), (3; -2); 4) (-1; 4), (2,4; 0,6).
3. 1) (7; 1), (7; -1); 2) (4;3), (4; —/3); 3) (7; 3), (T; -3), (-T; 3),
(=75 -3); 4) (6; 2), (6; -2), (-6; 2), (-6; -2). 4. 1) (-1; 3), (35 -1);

2) (1;-2), (2:-1); 3) (1;1); 4) (2 1). 5. 1) [2,/¥;&}

5

[ﬁsxf] {‘['(J [‘ZJE;\EJ' 6. 1) (9 1)

2) (451); 3) (4;4); 4) (100;4). 7. 1) (3; 4; 5), (-3; —4; -5).
YxazaHUe. CHoXuTh  ypaBHEHHUSI CHCTEMBI; 2) (1; 2; 4),
(-1;-2;-4}). Vrxasauume. CHOXHUTL ypaBHEHUS CHCTEMBI;
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1_

3) (1; 2; 3). VYkasaume. Ilonoxurs =u, =v, 1

1

x y z

4) (0; 0; 0), (\/5; «/5; \/5), (—\/5; —J§; —\/5). Yrkazanue. PasHocTs
KaX[o¥ maphl ypaBHEHHM Na€T paBeHCTBO x =y = 2. 8. 1) (a; —2a),
(—2a; a); 2) (3a; —a), (a; —3a).

:w;

§6
1. 1) 27; 2) 24. 2. 1) 10cm u 8cm; 2) 1,2cm u 0,8 cm.
3. 1) 20 mect; 2) 20 pagos. 4. 1) ;—2; 2) -;—2 5. 1) 6 M%/u u

4 mM3/u; 2) 8uen. m 12wuen. 6. 1) 9u; 2) 154, 7. 1) 5:1;
2) 2:1. 8 1) 4:1; 2) 8:1. 9. 1) 8%; 2) 16%. 10. 1) 2 &r,
1kr; 2) 4x, 12x. 11. 1) 16 km/u, 20 km/uy; 2) 20 KmM/4,
16 xm/u. 12. 1) 14 xm/u4, 2 kM/u; 2) yepe3 10 u.

FrNABA 11
§7

-3
1. 1) 2% 2) 3% 3) (5% 4) (-7)% 5) @ 6) b5 1) (%] ;

2 4 4 2 10 2
Y 1), 1y, 1), L) ) (l] i
8)(x) . 2.1)[3], 2)(5], 3)(7), 4)(13 FONEE

4
1 1 5 9 15 3 17
6) [=]. 3. 1) 2= 2) -5 3)1— 4) 1—; 5) 3= 6) ~4—.
) (b) ) 3 ) 7 ) 16 ) 49 ) 8 ) 27
37 2 1 19
4. 1) 3125; 2) 12835—; 3) -8; 4) 2—=; 5) 37— 6) -1—;
) ) 81 ) ) 49 ) 27 ) 81
125 100 1 1 27
7y =22, 8) —. 5.1) 9= 2) -16—; 3) 2,249; 4) 42 —.
) 216 ) 441 ) 8 ) 27 ) ) 32

6. 1) (0,3)°>(0,3)%  2) (0,2)*>(0,2)%  3) (-0,1)7 < (-0,1)7;

Ayt < (g 1), (lr?:g ' 4 (1{.5 (1T.
4) (-2,3) <(2,3).7.1)(3],2) 5 ; 3) 34 4) 27) 5’

1 14 11 5 5
6)(2). 8 1) 31; 2) 2% 3)[3) ,4)(2) IGEIEHOE

on 3in (3]

2) 31x%y%; 3) 50d2c8; 4) 0,25x 7y%; 5) 20mPn%  6) 20m3n7S,

4
11. 1) 12x3y—2; 2) 2,4m—ln5; 3) y_8; 4) inb. 12. 1) 1_::?;

6
. 3) 315, 4) 224, 5) 26; 6) (g-} . 10. 1) 6xy®;
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oy LM, gy XY 4y RAM 5 520 6) 9mo+n. 13. 1) 126;

2) 192. 14. 1) 1%; 2) 0,008. 15. 1) 2,7-10'6 2) 2,56 - 10714

3) 4-1078 4) 1,5625 - 10%; 5) 7,310 6) 4,013 1077

-2
7) 2,4 102 8) 6,4-1073, 16. 1) x2+4; 2) _’; .
x“-16

§8
1. 1) 2; 2) 4; 8) -3; 4) -5; 5) i; 6) g 2. 1) 2;2) 3;3) 5; 4) 4.

3. 1) 64; 2) 125; 3) 256; 4) 625; 5) 16; 6) 6,25; 7) 0,125;
8) 0,0625. 4. 1) x=-3; 2) x=-2; 3) x=%2; 4) x=15;
5), 6) Her kopHe#l. 5. 1) x20; 2) x<0; 3) xe R, 4) x € R;

5 x<-1, x =2 36)x<—g,x 3.6. 1) x-1, 1-x; 2) m—n,
n-m;3) x-3,3—-x;4) x-2,2-x.

§9
1. 1) 32; 200; 2) 45; 360; 3) 48; 80; 4) 1,5; 3,5; 5) 4; 6) 0,06.
2. 1) 3; 0,006; 2) %; 5,4. 3. 1) 10; 0,2; 2) 6; 2. 4. 1) 27; 49;
2) 125; 0,09; 3) a?; b%; 4) x2; yt. 5. 1) a?b®; 4x2% 2) a*b; 10422

61)ab2)ab271)zg§2) . 8. 1) 0,4; 8; 2; 2) 3;

5

6
2;2.9. 1) ¥b; 2) Yax 3)

\f

2) b3; 3) ¢2; 4) 42 11. 1) %3, Y7, 5, ‘i/E; 2) %5, V2,
3

3 3o, . . a . ¢, ¢
Ve, VB B ey 4 i 12D L 2 £n 3 G 9 o

5
T2’

OOIOO

5) 8xy; 6) . 10. 1) a

13. Vrkaszanmue. llpeacraBuTs KaKAoe OOZKOPEHHOE BBIPaKeHMIEe
B BHJAe Ksaapara jasydiaena. 14. 1) 4; 2) 4a. 15. 1) 2; 2) 3.

16. 1) 2¥ab; 2) Ya2. 17. 1) 4; 2) 12.

§ 10
3 3 2 3 _2 1 _1
1. 1) a2; 2) b4; 3) x5; 4) m7; 5) ¢ 5; 6) d 3. 2. 1) (a-b) 2;
1 2 3 3 2

2) (x+y) 2 3) 2xy)3;  4) Baby; 5) (x—p) 4 6) (@+b) 3.
3. 1) Ya; 2) Yo; 3) Vx2; 9) 3; 5) Ym™; 6) Yn ' 4. 1) §32p%;
2) 32e2; 3) Yx+y: 4) Ya+b; 5) Ye+ay?; 6) Ya-o)3.
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3
9. 1) —Z; 2) 1%; 3) 15; 4) 12; 5) 100000; 6) 1000. 6. 1) 108;

3 4 1 1
2) 1%- 7. 1) a4; 2) x5; 3) y; 4) m3; 5) x, 6) a5; 7) b2 8) y .

1 3
8. 1) Tlé; 2) %; 3) 135; 4) 25. 9. 1) a3; 2) x20; 3) 1; 4) k%

1 1 LY 11 11

10. 1) x2|1+x2 |; 2) m2[m2—1]; 3) 3x2y2[4x2—y2}
1101 1 211 11 1 11 11

4) 5a2b2| b2 + 3a2 ]; 5) a3|la 33 +a 3¢c3 |; 6) x2[x 4ys — x 424 ];

1

(s 1 11y 11
7)y3y3+1]; 8)a3(a2+1). 11. 1) [aZ—bZ a2+b2] UIn
1
x3—43 | x

1 1y 2z 11 2 1 1

al —b3][a3 +a3b3 + b3 J; 2) [xz—z][x2+2] L8958 [
: 11y 1 o1 11
3) (a4—b4][a4+b4J WU [aﬁ—b6 X

r 111 11 1 11
a3 +adbb +b3); 4) (x4—22 ][x4+22] nuan (x6—23 X
111 =z 1 1 2 4 2
x3 + 23 x6 4 23 ]; 5) [y3—1J[y3+1] UiIu [y9—1] yo+yd+1y;

1 1 2 1 2 11
6) [m3—1}[m3+1) niu [m9—1}(m9+m9+1]; 7) [2a12—b4}x
1 1 11 1 21 111 1
>{2a12 +b4] WK [430318 —bd J{43a9 + 43a18p6 + b3 |;

1 1 1 1 11
8) [O,Iml2 —nlz ][0,1m12 +n12] 151 0% [0,013m18 —nis } X

2 11 2
x| x3 + x343 + 43 |;

X

X
[N

f=

l 1 \
21 111 1 “’2[“/"’4J 2 2
x[0,013m9 +0,013m18n18 + n9 } 12. 1) —?—; 2) ad +bd;

1 1 1 1
24 p2 —m2n2
3 47— :? ;oa) TR 1+n- 13. 1) 2; 2) Ja—+b. 14. 1) 1;
a+a2b2+b m2 _n2
2) a+b.
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§11

3 3 2 2 2 2 3 3

1. 1) 17<27;  2) 13> (0,1)3; 3) (0,2)3>13; 4)35<15,
11 11 3 3 3 3

2. 1) 43<53; 2) 75 < 85; 3) 25> 45; 4) 37>6 7.

i 5 5
135 228 _(23)s 2 =
3.1 <=5 2 |=| <=3 3) (0,25}15 < (0,32 )15;
(2 <) 2 ()< 0 ommeoa

8 3 3 2 2
4) (o, 45)5 < (o, 36)5; 5) (1, 7)‘? > (1, 71)‘?- 6) (2,03) 5 < (2,02) 5;

7) ‘/ ‘/ 8) ‘/ J 4.1) x=2; 2) x=2;
3) x=3; 4) x=1. 5. 1) x=3,5; 2)x_l y=1- 4) x=1
3 2’ 2
1 3 8 2
) x=L 2y x=38 =8 Hax=-2 7 1x=1
6. 1) x 2 ) x 2 3) x 3 ) = 3 ) x
2) x:—g. 8 1) 3 2)5 3)-1; 4) -1. 9. 1) %<x<1;

2) 0<x<1; 3) Lexrca 4 Borc B
2 2 3

FNABA 111l

§12

1. 1) -5; -3; —6; 2) y(x)=9 mpu x=3 u x=-2,5; y(x)=4
nmpux=2,5ux=-2; y(x)=15n0pr x=3,5u x=-8. 2. 1) -15; 5;

-8; 2) y(x)=-16 mpu x=2 n leé; y{x)=24 npu x=-2 u

x=5%; y(x)=0 npu x=—§ w x=4. 3. 1) Puc. 19, y>0 npu
x<1,5; y<O0 npu x >1,5; 2) puc. 20, y >0 npu x > 6; y <0 npu

YA /
0 4|
1 1
17 17
2 1
3

Puc. 19 Puc. 20

7 — Txauesa, 9 wa. 97



x<6; 3) puc. 21, y>0 mpu x<2, x>8; y<0 mpu 2<x< 3;
4) puc. 22, y>0 nopu 2<x<3; y<O0 npu x<2, x>3.
4. 1), 2) x — no6oe AeHCTBUTEIBHOE UUCIO; 3) x=23; 4) x<3;
9) ¥x<-3, x23;6) x<-4, x24; 7) x#5; 8 x=+4. 5. 1) x#3,

x#2, x#0; 2) x#-1, x;t%, x#0; 3) x<-2, -1<x<2, x>3:

4) x<-2, - 1<x<1, x>25) —L<sx<l x>3:6) -S<xr<-2
2 3 4 3
x?%; 7) 1<x<2, x> 3: 8) -2<x<-1, x>3.

6. 1) a) 2<x<4; 6) 2<x<0,5, 3<x<4; 2) a) 5<x<1;
0) 4,0<x<-2; 3)a) x#0; 6) x>0; 4) a) x#0; 6) x<0,
x>0. 7. 1) a) y(-3)=5, y(B)=1, y(-1)=3; 6) y(x)=0 npu
x1=2, x=4; y(x)=7 mpu x=-5, x=11; y(x)=1 opm x, =35,
x;=1;B) y<Onpu2<x<4;2) a) y-3)=4,y(5)=0, y(-1) = 2;
6) y(x)=0 nmpu x;,=1, x,=5; y(x)=7 opu x,=-6, x,=12;
y(x)=1npu x,=0, x,=6; B) y<Omopu 1 <x<5. 8 1) Puc. 23;
2) pwmc. 24; 3) puc. 25; 4) puc. 26; 5) puc. 27; 6) puc. 28;
7) puc. 29; 8) puc. 30. 9. 1) y=|x-2|-2; 2) y=|x+2|-1.
10. 1) Puc. 31; 2) puc. 32.

§ 13

1. 1) ®dyHKIMA BO3pacTaeT Ha oTpe3ke [-5; —2], yOniBaeT Ha
orpeske [—-2; 3]; 2) dpyurunua yObiBaeT Ha oTpesxke [-3; —1],
BodpacTtaeT Ha oTpe3ke [-1; 3]. 2. 1) Puc. 33, Bo3pacraeTr Ha
BCel 4YMCJIOBOM TmpaAmMoi#i; 2) puc. 34, BO3pacraeT Ha Bcel
YMCJOBOM mnipAmoii; 3) puc. 35, Bo3pacTaeT Ha IIPOMeXyTKe
(—oo; 0], yoniBaer Ha npomexyTke [0; +co); 4) puc. 36, y6piBaeT
Ha nOpoMeXxyTke (—oo; 0], Bospactaer Ha InpomexyTke [0; +o0);
5) puc. 37, yb6niBaeT Ha TNpPOMexKYyTKe (—oo; 4], Bo3pacTraeT Ha
npoMexXyTKe [4; +o0); 6) puc. 38, yO6bIiBaeT Ha IIPOMeEXYTKe
(-oo; 3], BO3pacraeT Ha NpoMmexXkyTKe [3; +o0). 3. 1) y=2x + 3,
2 2

y=vx, y=|xl; 2 y=x+5, y==x3. 4. 1) y=x5 — puc. 10,
3 3 4
y =x2 — puc. 11, y=x 4 — puc. 9; 2) y=x 3 — puc. 14,
5 5
y=x8 — puc, 12, y=x3 —puc. 13, 5. 1) x=27; 2) x=32;
3) x=1; 4) x=1. 7. 1) Puc. 39, yOblBaeT Ha [POMEKYTKEe
(—o0; —2], BOo3pacTaeT HA MpoMeKyTKe [-2; +00); 2) puc. 40, yOsIBaeT
Ha oTpe3ke [—2; 0], BospacTaeT HAa NpoMeXyTKax (—co; —2] u [0; +00).

§ 14

1. 1), 2) uétHble; 3), 4) HeuérHble. 2. 1), 2) uéTHbIE; 3), 4) HEYET-
Hele. 3. 1), 2) uérHeie; 3), 4) meuétunie. 4. 1)—4) HeuéTHbIE.
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RY

x
Puc. 21 Puc. 22
y y y
3
1
0|1 " 1 -
-3 0| 1x 0 i ;
Puc. 23 Puc. 24 Puc. 25
YA
: 11 :
-10| 1 x
Puc. 28
yh y
2
0 } x 4 0|1 4>x
3|
Puc. 29 Puc. 30
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Yy 77
1+ 1\
o] 1 2 x 1 0] \ =
Puc. 31 Puc. 32
yA
1+

Puc. 33 Puc. 34

Puc. 35 Puc. 36

6. 1) y=|2x|-x2% 2) y=x"+|3x]|. 7. 1) Puc. 41; 2) puc. 42;
3) puc. 43; 4) puc. 44. 8. 1) Puc. 45, a) Bo3pacTaeT Ha IIpoOMe-
KyTKe [0; +00); 6) y<O0umpu 0 € x <4; y >0 nopu x > 4; 2) puc. 46,
a) BoapacTaeT Ha BCell YHcJOBOI nOpsaMoii; 6) y >0 npm x > -8;
y<0 1npu x < —8; 3) pwuc. 47, a) BospacTaeT Ha = BceH
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yl

Puc. 37

YA

14
o] 1 3 x
Puc. 38
77

— 14
x
x




¥ y=2x|x|+x y y=3x+ xlx|
-~
- \\
: - 1 \
-11/411 o« —t+—+ -
2 2 \\ 0 1 x
\ /
N/
Puc. 43 Puc. 44
y‘r y=2+%
/

| .
-10 1 x
Puc. 45 Puc. 46
vl YA
y=Yx-1 y=~x+2

[}
\
—
-t \
[\
Ry
=
-1

Puc. 47 Puc. 48

4UCA0BOH npaAmMoit; 6) y >0 mpu x > 1; y < 0 mpu x < 1; 4) puc. 48,
a) Bo3pacTaeT Ha IHIPOMeXyTKe [-2; +w0); ©0) y >0 mpu x> -2;
5) puc. 49, a) Bo3pacTaeTr Ha Bcel yucaoBOH mpsamoii; 6) y > 0 npu
x>-1; y <0 npu x <—-1; 6) puc. 50, a) Bo3spacraeT Ha Bceil 4UUCIO-
BO# nmpAmoii; 6) y >0 npu x >-2; y <0 opu x <-2. 9. 1) Puc. 51,
a) Bo3pacTaeT Ha IPOMeXxXyTkKax (—oo; 2,5] u [3; +o0), yObIBaeT Ha
npomexxyTtke [2,5;3]; 6) y>0 mpu 2<x<3, x>3; y<0 npu
x < 2; 2) puc. 52, a) Bo3pacTtaeT Ha MNpoMexkyTKax (—oo; —1] u
[0; +c0), yObiBaeT Ha npomexkyTke [-1; 0]; 6) y>0npu x>4; y<0
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YA (i
ol _fy=x3+1 y=(x+2)°

/‘ 1 _ 1+
1 [l [
o1 x 3722 -1 0 x

_1—-

Puc. 49 Puc. 50
WT L
4.__
1—' /
> 10l 1 a4 x
X 4
-3
Puc. 52
a) 6) yA
U 24
1 0 1 L Ly
-1 1 x 10\ 1 =«
_2__
Puc. 53

npu x <4. 10. 1) Puc. 53; 2) puc. 54; 3) puc. bH; 4) puc. H6.

1L1)x=%

2) x=~1; 8) x=-1; 4) x=0; 5) x=0; 6) x=-4.
12, 1) (15 0); 2) (=15 0); 3) (0; 2); 4) (1; 0).
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a) yA 0) yA
1_._
1 1 1
x -1 0\l =x

Puc. 54

a) 6) YA

Y
1_.._
r“. T 0 11 T ;

Puc. 55

Puc. 56
§15
1. 1) Puc. 57, a) x., =¢?2; 6) mpu x <__\/2§,

V2

0<x <—;

2
2) puc. 58, a) x5, = ¢J§; 6) npu x < —«f2_, O<x< J§

2. 1) Puc. 59; 2) puc. 60. 3. 1) (-3; -2), (2; 3);
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YA 1
Y 9 Y=x
y=ax 4 ¥
gé %
4 1 1
1 y=7% 1
0 i > T =I ~
x; /| x Xy 0 1%; x
Puc. 57 Puc. 58
YA
5 4 YA
y=="%x: '
:', _ 2 :"
5 y="x,
Y=x . 2
1T 1 ¥=x
; Erol . 4
0 1 ... '_x 0 i ________ X
,"‘ o"' 2
",y=_% S YT x
:' 2 n'
5 N y=% h
y=x ; A\
Puc. 59 Puc. 60

(3;6). 4. 1) x| ,=%1,7;2) x,=0,6, x3,=-1,6;3) x, =-2, x;=1;
4) x, =2, xy,=-1. 5. 1) Puc. 61; 2) puec. 62; 3) puc. 63;
4) puc. 64; 5) puc. 65; 6) puc. 66. 6. 1) Puc. 67; 2) puc. 68.

7. 1)—4) ogHo pelieHue.

§ 16
5) x=0; 6) x=1;

4, .
3) x<3; 4) x> 2.

1. 1) x=9; 2) x=49; 3) x=-2; 4) x=12
25 9
2.

k4

7) x=25; 8) x=49. 2. 1) x>2; 2) x<
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Puc. 62
y1\
=2
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0 1 x
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Puc. 64

Puc. 66



-3
0] 1 B3
Puc. 67 Puc. 68
3.1) 4<x<4;2) x<-5,x>5;3) x<-3, x> 3 4) -2<x<2.

4. 1) x=12; 2) x=47; 3) x=6,5; 4)x=10§. 5. 1)x:6;

2) x=10; 3) x=2; 4) x=-2. 6. 1) x=2; 2) x,=7, x,=28;

3) x=1; 4) x=2. 7. 1) x=%; 2) x=—§; 3) x=1; 4) x;,=-1,

xo=7. 8 1) x=25; 2) x=81; 3) x=4; 4) x=2. 9. 1) x<-2,
x>1§; 2)—2<x<§. 10. 1) x>-3; 2) x<37; 38) x<-2;

4) x>-36. 11. 1) 3 <x<7; 2) x> 11; 3) wer pemenuii; 4) x > 3,5;
5) x>15; 6) -T<x<2 12. 1) x<1; 2) 1<x<2; 3) 2<x<1;
4) x>1. 14, 1) 16; 2) 4; 3) 9; 4) 1.

FTNABA IV

$ 17

1. 1) 6,10, 20; 2) 7, 18, 21.2. 1) -2, 3, 8; 2) 8, 11, 14; 3) 4,
10, 18; 4) -1, 0, 3; 5) 9, 27, 81; 6) 10, 20, 40.3. 1) 1, 7, 17,
31, 49; 2) 0, 4, 18, 48, 100; 3) 1; 2; 3, 4. 5. 4, 0;-?%;%; 1;§.

3
4. 1) a, = 517; 2) a,= (l) . 5. 1), 2) He aABasercs; 3), 4) sBAAETCH.
n

6. 1) 21; 2) 6; 38) 12; 4) 11; 5) 7; 6) 3. 7. 1} 2; 2; 6; 30; 210;
2) -1; 3; 1; 2; 1,56. 8. 1) —-2; -2; 0; 4; 2) -4; —6; —6; —4; 0; 6.

§18

L 1) 2 2%; 3; 3%; 4; 2) 45 1; -2; —5; -8, 2. 1) 51; 2) —4.

4. 1) 35; 2) 25; 3) 4; 4) 11. 5. 1) a, = %n+42 2) q, %-

n;

O | -
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3) an=\/§(2n+l); 4) a,=3+3-n.6. 1) a, =-11, d = 4, aBnsercs;

2) a,=-10, d=3, sasaserca. 7. 1) flrnsmerca; 2) sBasercd.
8.1)4 2)5. 9.1)5 2)3. 10. ) n=-9; 2) n=15.

11. 1) a,=5n+13; 2) a,=11-7n. 12, 1) x==; 2) x, =2,

-

IS

x,=-3,5.13. 1) ¢,=8,d=-3umaa;=2,d=3;2) a,=5,d=-5
win a, = -5, d=5. 14. 1) 34,3 m; 2) 78,4 m. 15. 1) 60; 2) 57.

§19
1. 1) S;o=250; 2) S;4=536; 3) Sg=-17,4; 4) Sg=-60.
2. 1) 2124; 2) 4895; 3) 10 100; 4) 6873. 3. 1) 195; 2) —585;
3) 420; 4) -570. 4. 1) 550; 2) 507; 3) 8—;—; 4) 1,4. 5. 1) 12 558;
2) 336. 6. 1) 1140; 2) 1545; 3) 3630; 4) 4530. 7. 1) 3400;
2) —248. 8. 1) ag=15, d = 1,6; 2) a,, = 27, d = 1,5; 3) a,8=51%,

d=3;4) a,p=-2,1, d=—0,2. 9. 1) 407; 2) 420. 10. 1) a,=-11,

4
d=2§; 2) a;=3, d=2; 3) a;=-36, d=10,6; 4) a, =-2,4,

d=0,2.11. 1) 97,5; 2) 115. 12. 1) -90; 2) 7,5. 13. 1) a, =0,5,
S30=667,5; 2) a,=-0,5, S3,=1072,5. 14. 1) -20,3; 2) -12.
15. 1) 39,2; 2) 18,3. 17. 1) 392; 2) -35. 18. 1) 15; 2) 12.

§ 20

1. 1) 7; 14; 28; 56; 2) 8; 4; 2; 1; 3) 0,6; 0,2; ——; -1 4) 12; 36;
15" 45
3

108; 324. 3. 1) 450; 2) —E; 3) —13,5; 4) —6%. 4. 1) b, =2"*2%

n-1 n-1 n-1
2) b”:IS(l) : 3) bnzl.[_l) : 4) bnzl.(__];) ;
2 4 2 5 5

5) bnz(ﬁ)"; 6) bnzs-(JE)"_l. 5.1)7; 2)6; 3) 7 4) 7.

6. 1) 3 miu -3; 2) %mm —%; 3) -3; 4) —%. 7. 1) q=3, b, = 4;

2) g=2, b,=3; 3) q=%, b, = 256; 4) q=%, b, = —243.
1 1 12 1 1
8. 1)b.=—, g==; 2)b. ===, g==. 9. 1) 4; 2) —; 3) 14;
) bs 2 173 ) by 25 7=5 ) )12 )

4) 18.10. 1) b, = 3,5, ¢g=-2;2) b, =4, ¢ =3 uam b1=108,q=%.
11. 1) 129792 p.; 2) 54636 p. 35 x. 13. 1) 17, 10,3; 2) 15, 8, 1.
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§21

8 1 1 3 1
.1 828 2) 5 3 311 4) 62; 5) 640; 6) 191. 2. 1) 932; 2) 132
1. 1) 825 ) ) 2 ) ) ) 2 ) 5 ) 3
255 .. 364
3. 1) 255, 9) 364 4 4y b, =54, S, =242; 2) b, =-24, S, = 33;
) 512 2 720 ) s 5 4 5
3) b, =8, S;=124; 4) b, =-1, ss=20%. 5. 1) 1215; 2) 486.
6. 1) 3; 2) 2,56-10°. 7. 1) 537 2) 1951; 3) 3110; 4) 11.
64 9 4

8. 1) ¢q=2,n=T;2) ¢=3,n=5.9. 1) 2 4; 6; 9 wm 3>; 22, 15,
44’4
9

Z; 2) 6; 18; 54 uian 26; 26; 26.

rMABA V

§ 22

1. Cayuyaiinsie cobmiTusa: 1), 2), 5), 8), 11), 12), 15), 16), 17), 19),
20); mocroBepHbie cobbituda; 4), 9), 10); HeBo3MOXKHbIE COOBITHSA: 3),
6), 7), 13), 14), 18). 2. ABnNAOTCA COBMECTHHIMU IMaphl cOObITHIL: 1),
2), 3), 5); He ABIAIOTCA COBMECTHBIMHU Iapnl coObITU: 4), 6). 3. Pag-
HOBO3MOJKHBIMH SBJIAIOTCA napbl cobwitmii: 1), 2), 3), 5), 6), 7).

§ 23
1 1 1 .3 1 1 1.1 3
1. 1) — 2) —; 3) 3 4) - 2. 1) — 2) —; 3) =3 4) =3 5) —;
Vg P B F Y3 )10 2?10?55 Y 10
1 .. 3 .. 3 3 . 4 1.5 .. 17
6) =3 7)) — 8 —.3.1) —2) =3 1;4) 0.4. 1) = 2) = 3) —;
) 5 ) 10 ) 5 ) 7 ) 7 ) ) ) 2 ) 3 ) 3
52 5 1npta L8 H23 6 1yl g 1 7 )L
4 3 Y15 V15 Vs 200" -’ 200 2
1 2 1 1 2 1 201 o2 .11
2) =. 8. 1) — 2) - 8) — 4) — 9.1) = 2) =5 3) =5 4) —;
) 5 "2 P T U
5) 25 6) L 10. 1) 18, 9y 18, 3 19, 4y 11 5, 7. 4 5
20 4 31 31 31 31 31 31
1 1 1 1 1 1 1 1 5
11. 1) — 2) =5 3) 5 4) =3 5) — 6) =5 7) = 8) — 9) —;
)36 V36 Vg VgV 95 P98 Y s
1 3 1 1 3
10) =. 12. 1) =; 2) = 3) = 4) =.
) 9 Vg Vg Vg Vg
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1 1 1

= 2.1 = 2) 5

4 )6 )6

1 1 1 1

4) =3 5) =; 6 7) —; 8 ; =

)8 )2 ) )16 )16 8
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1
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1. 1)
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1
2
14) lg. 4. 1i é; 2) i; 3) %; 4)
9) }_2; 101) S 1) 0 12) %; 13) %; 14)
D3 H6 5D 58 3. s; H L2

1. 1
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1
7.1) = 2) = 3) —; 4
) op 2 )19 Y

24’

1 1 2 2

10. 1) = 2) =3 3) =; 4) = 11. 1) = 2
) 6 ) 6 ) 3 ) 3 ) )

1221 1;2) 2,38 13 1) Loy ligy 3 441y L9 L,

15 5% 15 5 55 630° - 630
L; 4) T 1) i; 2) i; 3) i; 4) 1
105 105 25 50 50 25

[y
to
— —

el ST PN ml_"‘c:l‘”oclv-‘

@
)

2
|

3)

§ 25

1.1, 1 1 0101 1 3. 3

1. 1) =52) =53) =;4) —.2.1) —2) =3) =34) —.8. 1) —2) —;
R P U A e T A T
Logy 9.6)1.4 1) 98,9 8691 5 463 5 1
£~ 20 56 56 64 64

1

7
3) —: 4
)10)

§ 26

1.1 lgla 13923 1) 8L B35 17, 14
8 e 73 1000 < 150" © 100" 75
4 13 11 .9 7 )
5 = 6) —. 4. 1) — — opéna, — — pemka; 2) — — opéu,
AT ) 20 °P 20 ° )15 P
8 17 7 11 13 3 8 11 12 9 1 23
— — pemKka. 5. 1) —; —; —=3 —; —3 —3 2) == —; —; =3 ——
15 90° 45 60° 90° 20" 45 75 75 50 6 150
%. 6. 1) 31; 27; 34; 38; 39; 33; 2) 34; 36; 31; 33; 39; 20.
7. 1) 0,4; 0,44; 0,47; 0,48; 0,484; P = 0,48; 2) 0,9; 0,88; 0,84;

0,864; 0,862; P = 0,86. 8. 1) é; 2y 1.3) 3,4 3

= 3) — 4) —.
4 )8 )6
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TRABA VI

§ 27

2. 1) He morna, Tak xak W # 1; 2) morma, Tak kax IW =1.
3. 1) 0,45; 2) 0,35.

4. 1) X 1 2 2) X 1 2
P § 1 P l é

6 6 6 6

| x 1 2 3 491 X 1 2 3
p| 1| 1|1 p | L | L] 1

6 2 3 3 2 6

8 | x 1 2 3 6)] x 1 2 3
pl 1 1 1 P 1 1 1

3 3 3 3 3 3

5. )| x 1 2 3 2)| x 1 2 3
p | L | 1] 1 P 11 1

4 2 4 4 2 4

6. 1) 70 moHerT; M 12 15 20 18 5
w 6 8 2 9 1

35 14 7 35 14

2) 60 kapTouek; M 7 11 19 13 10
w 7 1 19 13 1

60 60 60 60 6
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2)

2)

10. 1) 940 Suinetos;

224 198 103

Y 0 1 3 4 5 6 7 8 9
M 7 5 3 6 6 2 2 2 4
Y 0 1 3 4 5 6 7 8 9

6 4 6 3 2 2 4 4 2
X 40 42 44 46 48 50 52
M 1 3 5 4 4 2 1
w | L3311 1][1]1

20 20 4 5 5 10 20
X 40 42 44 46 48 50
M 1 1 5 6 4 3
w | L] r][1]3]1]|s

20 20 4 10 5 20

98 173 167 33 1

11

485" 485" 970" 485

§ 28

235" 470" 940 940" 470

1. 1) Puc. 69 (c. 113). 2. Puc. 70 (c. 114).

3. 1)

2)

X 6 7 8 9 10
w 0,1/03|0,4|01]0,1
X 10 | 11 12 13 14
w 60,1/02]|0,2}03]| 0,2
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Puc. 69

4. 1) OTanYHBIX ONEHOK [IOPOBHY, OLEHOK «4» U «5» Gojabuie B 9A,
HeYAOBJIETROPUTEABHBIX OIEHOK [OPOBHY.

Onenka 1 2 3 4 5
Yucno yaamuxcs 9A 1 2 6 8 3
Yucao yuamuxca 9B 0 3 10 4 3

2) OTIUYHEBIX OIEHOK TTOPOBHY, OIEHOK «4» U «5» GoJubiue B 9A,
HeyZOBJIETBOPUTEJILHBEIX OIleHOK Oouibilie B 9B,

Onenxa 1 2 3 4 5
Yucno yuammxes 9A 0 2 8 8 2
Yucyxo yuamuxcs 9B 1 4 10 3 2

8 — Txauesa, 9 . 1 ] 3



D Wy

(TR .

0,2

0,1 - ] ----------

0 1 2 3 4 5 «x
2
)WA
0’3 U <
ap | [
- e l __________ o
0 1 2 3 4 5 x
Puc. 70
5. Puc. 71 (c. 115).
7. 1) or 100 or 110 ot 120%
0
Kaace | no 99% go 109% fo 119% M BHILIE
M 9 11 7 3
2) ot 100 or 110 or 120%
[v]
Knace | 70 99% | 4099, 10 119% M BBIIIE
M 7 10 6 2
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1) Wﬂ‘ 3) W“__
0,281
] 02 | —
0,21—~ 0,12 |
0,1 B ‘ B 0,047 [ ] .
0 3 4 5 6 7X 0 15 16 17 18 19 20X
2) wa 4) wa
0,35 - 0,32 +
0,25+ ? 0,24 -r
0.154 0,16
0,05, f - 0,08 T
_> 4 T T T Ll Ll T Ll
0 2 3 4 5 6X 0 "20 21 22 23 24 25X
Puc. 71
8. Puc. 72 (c. 116).
1) or 0|or 10| ot 20| or 30 |or 40 |oT 50 |or 60| oT 70
Knace (g0 9| xo 19|00 29| no 39 |(#o 49|10 59|10 6910 79
Jger | Jer Jer ner Jer JeTr Jer Jer
Homep| 1 2 3 4 5 6 7 8
KJjacca
M 6 5 5 8 8 2 4 4
2) or O| or 10 |oT 20 |oTr 30| oT 40 |oT 50| oT 60| 0T 70
Knace {n0o 9| no 19 |mo 29| x0 39|10 49 10 59| x0 69| no 79
Jer Jer JerT Jer Jet Jer Jer aer
Homep | 1 2 3 4 5 6 7 8
KJacca
M 7 6 5 9 5 3 2 3
g% 115




> >
23456 7 8HOMED HOMep
KJjiacca Kjgacca

Puc. 72

§ 29

1. 1) 310, 70, 35, 10; 2) 720, 280, 900, 160. 2. 1) 2z unu s} 8; H
ua m; ¢; 2) 4; w unnm w; n; 3 uaum be. 3. 1) 270, 450, 840, 690,
540, 210; 2) 630, 1050, 1960, 1610, 1260, 490. 4. 1) 16, 32, 64,
112, 128, 160, 128, 80, 48, 32; 2) 12, 24, 48, 84, 96, 120, 96, 60,
36, 24. 5. Cm. Tabaumy.

Paiions!
Bux nmpoaykuuu
1 2 3 4 5

Msicubie 17864 7308 6496 11774 14558
usgeauns (T)
MoJsiouHble 16836 127002 | 123708 | 31110 67344
usgeausa ()

3epHOBBIE 121095 20700 48990 59340 94875
usgenusa (T)

§ 30

1. 1) 2;3;3;2) 2;1; 2; 3) 5; -bu-3; -3; 4) 7; -3; 0; 5) 3; 10;
9,5;6) 4; 16;14; 5. 2. 1) 14; 2u 8;2; 2) 9;0u 7; 3; 3) 16; -3
ub; 2;4) 9; -1 u 3; 2,56. 3. 1) 4; 6; 6; puc. 73 (1); 2) 4; 3; 2;
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B+————
4 . [ S
4 3 -
21T ‘ .
4 | ! 1
L/p t + ! > t t -
0 3 4 5 7 0 4 X
®_ _® @
Me Mo Me Mo
R | B
3) MA 4) MA
4 4
3 4 —_ P I
l 21—
1 [ S—
0 1 2 (3 s X ¢
M 01/ ®\@\M0
- Me 7“2
- R >|
Puc. 73

puc. 73 (2); 3) 4; 3 u 4; 3,5; puc. 73 (3); 4) 5; 3; 3; puc. 73 (4).
1 2 7 1 1

4. 1) - = 2) 0,4; 3) -0,8;4) =. 5. 1) — 2) —0,4; 3) —=; 4) —.
) 3 ) ) ) 3 ) 3 ) ) 6 ) 3

6. 1) 10; 2) 10. 7. 1) 13,195; 13,2; pryrs; 2) 13,205; 13,215;
PTYTH. 8. 1) 27 %; 18 u 28; 28; 24; 2) 30,6; 32; 32; 27. 9. 5; npu-

mepHO 2,4.

FNABA VIiI

§ 31

2. 2), 3), 5) Bepro; 1), 4), 6) HeBepHo. 3. 1) Bepno, uTo 1 € A,
3 € A, 8 € A; HeBepHO, uTO 5 € A; 2) BepHo, uTo 36 € B, 18 ¢ B,
12 € B; neBeprO, uT0 14 € B. 4. 1) 4;5;6; 7; 2) 1; 2; 3; 8) -3; -2;
-1; 0; 1; 4) -2; -1; 0; 1; 2; 5) 3; 4; 5; 6) 1; 2; 3; 4; 7) -1, 8) 2.
5. 1) {3}; 2) {6; 10}; 3) {-1; 2}; 4) {-3; 4}. 6. 1) {1; 3} n {0; 4);
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2) {3;4} m {1;5); 3) {-3;1} m {-1;2); 4) {-2; 0} u (5; 6).

1.1], /11,11 1,111,111
7. 1 1,111} 50 1] [1.1.1.1 o

u {-6; -3; -1; 2; —4; 3}; 4) {-1;4} n {-5;-1;3;4;2;5); 5) @ nu
{-15; -12; 3; 4; 12; 15}; 6) P u {-6; -1; 2; -8; 3; 6}. 8. 1) [1; 7] u
[3; 6]; 2) [3; 9] u [5; 8]; 8) [-5; 20] m {17}; 4) [9; 11] U [13; 19]
u @; 5) [-8; -4]U[-2; 3] u &; 6) [-13; 28] u {21}). 9. 1) {-4} u
{—4; 5}); 2) {3} u {3; -6}; 3) {3} m {-1; 3; —-2}; 4) {-2} u {-2; -3; 1};
5) @ n {-5;1;-1;2}; 6) O m {-4;2;-3;3}; 7 {-2;1,56} u
{0; 1; -2; 1,5; 2}; 8) {3; -1,25} u {3; —-1,25; -2; 0; -6}.

10. 1) {1; 8; 5; 15}; 2) {1; 2; 3; 6; 9; 18}; 3) {1; 2; 3; 6; 9; 18};
4) {13 2: 75 14}. 11. 1) [-1; 1) u (=5; 3]; 2) [2; 4) u (=6; 4]; 3) {4}
u R; 4) {5} u R. 12. 1) {-8; 1} n {-b; -3; -1; 0; 1; 3; 2; -7; 4};
2) {-2;4) u {-4;-2;0;2;4;6;-5;7;8); 3) [-1;1] u [-5; 3];
4) [-4; 2] u [-T; 5).

§ 32

1. 1), 2), 3), 4), 6), 7), 9), 12) ucrunsele; 5), 8), 10), 11) JgoxkHEBIE.
2. 1) 18=18; 2) 23=40; 3) 6 #16; 4) 12=-12; 5) 25<17;
6) 19 >25; 7) 33 <20; 8) 15 = 21; 9) nroboe 1eJ0€ YUCIO He SABJIA-
€TCA PAUMOHAJBHBIM WUJU He J1000e IejIoe YHCJIO ABIAETCA palluoHATb-
HbiM; 10) no6oif KBagpaT He ABAAETCH NPAMOYTOJBHUKOM WU HE JIIO-
00if KBaApPAT ABJAETCHA NPAMOYTOJBHUKOM; 11) KaKablil TPEYyTroJIbHUK
ABJIAETCA MHOIOYIrOJbHUKOM; 12) cymia He zaHumaeT GOJBIIYIO 4acTh
MMOBEPXHOCTH 3eMJIM UL CYIIIa 3aHUMAET He GOJBIIYIO YaCTh IOBEPXHO-
cru 3emau. U3 BrickaspiBaHWU v uMcTHHHBIE: 2), 4), 5), 6), 7), 8), 9),
10); moxmmle: 1), 3), 11), 12). 3. 1) {1; 2; 3; 6; 9; 18};
2) {1; 2; 3; 4; 6; 8; 12; 24}; 3) {1; 2; 3}; 4) {-2;-1; 0; 1}; 5) {-3};

) {4}. 4. 1), 2), 3), 4), 8) #a; 5), 6), 7) Her. 5. 1) x#5; 2) x=3
3) x>-10; 4) x<-T7; 5) xe[4;0); 6) x e (—o0; —6)U][9; +o0);
7) x € (—oo; 14] U (20; +o0); 8) x € (-13; 2]. 6. 4), 5) ucrungbe; 1),
2), 3), 6), 7), 8) noxubie. 7. 2), 3), 4), 5), 6), 7), 8) wucTuHHEbIE;
1) goxuoe. 8. OGparHbie TeopeMbl: 1) eCJH YHCJIO JeJHUTCHA Ha 5, TO
nocaexsuad nudpa sToro unciaa pasHa 0; 2) ecau 4ueIO JeJIUTCS HA
9, To cymma ero nmudp Aenurcd Ha 9; 3) ecau KBaApPATHBEIA TPEX-
YyJeH MOXHO IIpeACTaBHUTh B BHuAE @ (X — x;) (x — X,), TO 4UMCHIa X ¥
X — KOPHU 3TOTO TpéxuieHa; 4) ecau P (x) = (x — xy) - @ (x), rae
@ (x) — MHoOrouneu crenedu n — 1, To x, — KOpeHb MHOTIOUJIEHA
P (x) u cTenens muorouwjgeHa P (x) paBHa n; 5) ecium CYMMBI IJUH
[IPOTHUBOMOJGKHBIX CTOPOH UETLIPEXYTOJBHUKA DPABHBLI, TO B HETO
MOJXHO BIIMCATh OKPYXXHOCTBL; 6) ecau LeHTp ONUCaHHOH oOKoJO
TPEYroJAbHMKA OKPYJKHOCTH JIEXKHT B cepeJUHE €ro CTOPOHEL, TO
3TOT TPEYTOJIbHUK NPAMOYIOJibHbIM ¥ 3Ta CTOPOHA — €ro runoTeHy-
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3a; 7) ecaM AMATOHAJIH YEeTBHIPEXYLOJbHHUKA PABHBI, TO 5TO IPAMO-
YroJbHHK; 8) ecjiM AMAaroHaiNH 4YeTHIPEXYrOJbHUKA B3aMMHO Iep-
NeHZUKYJApHBI, TO 3TO0 pomb6. 9. 1) 3; 2) 55 3) 2+3+4=0;

4) 1 + 1_ g; 5) 6uccexTpuca yria TpeyrolbHHUKa CO CTOpPOHaM# 3;

4; 5; 6) mapajajaesorpaMM, He SABIAIONIUHCA NTPAMOYIroJAbHHUKOM;
7) B cjoBe a.zize6pa TIEPBLIHA CJIOT OKAHUYWBAETCS corJacHO OykBoii;
8) pryrs — xuakwmii ™meranx. 10. 1), 2), 3), 4) HeobGxoxUMO;
5), 6) HeoOxoguMMO M ZOCTATOYHO; 7), 8) FOCTATOYHO.

§ 33

1. 1) 55 2) 5; 3) ¥29; 4) 5; 5) 5v2; 6) V101. 2. 1) x? + y% = 225;
2) x2+y?=196; 3) x2+y2=90; 4) x>+ y%2=112. 8. 1) A u C;
2)B u D. 4. 1) x2+(y-4)*%=2,25; 2) (x+5)?+y*>=1,44;
3) (x+3)?2+(—-2)2=386; 4) (x—T7)2+(y+1)2=16;

5) (x +V2) +(y +5) = 100; 6) (x +3)2 +(y +v6)% =81 5. 1) (0; -7)
n(0; 1), (-1; 0) u (-1; -6); 2) (-1; -2) u (-1; 14), (13; 0) u (13; 12).
6. 1) (1;-4) un (-9;-4), (8;3) u (-16; 3); 2) (-6; 4) u (18; 4),
(-3; 7) m (15; 7). 7. 1) (4,5; -1); 2) (2,5; 3); 3) (6; 3); 4) (1; 3).
8. 1)—4) oxpyxuocrun. 9, 1) (x+5)?+ (y — 4)2 =52;

2) (x-32+(@y+4)2=106; 3) (x+3)?+ (y+ 4)?=106;

4) (x-1)2+(@y-7%=17. 10. 1) (x -4+ (@ - 1)2=65;

2) (x+2)2+(@y-2)2=68; 3) (x+3P2+(y+2)?%=29;

4) (x-3)2+(y-3)2=100. 11, 1) (0;2); 2) (0; -5).

12. 1) (-17; 0); 2) (-3,8; 0).

§ 34

1. 1) 2x+5y=0; 2) 4x+3y=0; 3) 6x+y=0; 4) 4x +y=0.
2. 1) 5x-3y=15; 2) 2x—y=-4; 3) x+8y=2; 4) -x+8y=38;
5) 2x~-3y=7; 6) 3x+Ty=11; 7) 2x+ 10y=11; 8) 2x+
+6y=1. 3. 1) x=4 u y=-8; 2) xr=-3 u y=7 3) x=-1 n
y=-5 4) x=-2 u y=-4. 4. 1) 5; 2) -3; 3) -12; 4) 25.
5. 1), 4) nepecekarorcsi; 2), 5) coBmajawmT; 3), 6) HmapasleNbHEI.

6. 1) (-2;-7); 2) (-1;5); 3) (3;4); 4) (4;2). 7. 1) (——3;0) H
1 1 5 5 1
0; 1,5); 2) | =3 o =3 = | -=;
( 5); 2) (8 O) u (0 5) 3) (6 0) n (0 12] 4) ( 7 0) u
2 8 1 2
0;_ . .1 -3 —9,9; =3 I . = 4y, = U,45
( 7) 8. 1) 3 2) -3,5 3)5 4) 7 9. 1)a=24, b=0,4

2) az—é—,b:%. 10. 1) 4x+y=6;2) x-Ty=3.11. 1) x+y=
=2; 2) x+y=4.
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§ 35

1. 1) Touka (-3; 5); 2) touxka (4;-5). 2. 1) Touka (-6; ~1);
2) touka (-3; 4); 3) Toukm (-4; 3) u (3; —-4); 4) Touxu (0; -3)
u (3; 0); 5) Touxku (0; 1) u (1; 0); 6) Touxu (—2; 0) u (0; 2); 7) Touka
¢ koopauHaramu x = 1,2, y = 1,7; 8) ABe TOYKHM C KOOpAMHATAMH
x,=-0,7, y;=0,5u x,=1,2, y, = 1,5. 3. 1) OKPYKHOCTb C HeEH-
TpoM B Touxe (3; —1) paauyca 2; 2) OKPY>XHOCTH C LIEHTPOM B TOUKe
(-2; 2) paguyca 3; 3) npsamuie x — 6y =0 u x + 6y = 0; 4) npamele
3x -4y =0 u 3x + 4y =0; 5) npsamele x —y=0 u x =—-4; 6) npsa-
Mble X +y=0uy=3;7) npameie x =1, x=-2 u y = 3; 8) npamble
x=1, y=1 n y=-2. 4. Puc. 74 (c. 121). 5. Puc. 75 (c. 122).
6. Puc. 76 (c. 123). 7. Puc. 77 (c. 124).
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